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•Szakítás.)
Irta MOCSÁRY LAJOS.

Most már mindegy, csak a szaki- 
tűs nagy horderejű fényével kel] 
számolnunk. Csak két rövid meg­
jegyzésre szőrit kozom, olv dologra

|U-vonaíkozúlag, mely esetleg még 
vdre is aktuálissá váihatik. Részem-1 
ről nem bániam volna, ha csak­
ugyan kikapcsolták volna is a kato­
nai vívmányok kérdését, maradt 
volna legalább érintetlenül az önálló 
hadsereg s vele a perszonál-unió 
eredeti programmjának integritása. 
Kloíáez reichsralhi képviselő cso­
dálkozik. hogy erről Magyarországon 
most senki se beszél. Ortodoxnak 
mondják ezt az álláspontot. Kn azelőtt 
csak egyféle íiiggetlenségi ember] 
ismertem, most már ugv látom, 
hogy kétfélék, mint zsidó polgár-

zérlöbizotlság az ágyuk és a létszám- 
emelés óriási költségeire nézve csak 
öt évre kért respiriumot, ezért az 
árért volt szó a, katonai vívmányok 
elengedéséről. Se öt év múlva, se az­
után; egyszer s mindenkorra be 
kell vágni az útját minden re­
ménykedésnek, hogy a közös had­
sereg íejlesztésénelc módja szerint 
lehet lokozni a kei fős monarchia 
v é ük ép ességé t.

Hát a coníliktus megvan. Hogy ily 
hamar s ily módon bekövetkezzék? 
arra nem volt szükség. A dolognak 
az lett volna a rendje, hogy a király 
a Tisza-rninisztórium leköszönése után 
haladéktalanul nevezzen ki nj kor­
mányt az uj képviselőházi löbbség- 
ből; adott volna-e és miféle program* 
mot az uj kormány, micsoda haláro" 
za lokal hozott volna az országgyűlés? 
ahhoz a fejedelemnek nem voll

í
semmi köze. válla volna he annak 
rendje szerint, mig az országgyűlés

r.l-kivarni Ima i torvény javas
májában elébe terjesztetnek, ha nem 
tetszetlek volna. I agad la volna meg. 
vagy függesztette volna fel a szente­
sítést; feliratok és leiratok utján 
kellélt volna folyni az alkudozásnak: 
mely esetleg hosszabb időn ál tart­
hatott volna. Nincs kizárva, hogy ez­
alatt kiéri elődöd volna a megegyezés '• 
utó végre az uj többség követelései 
nem is éppen oly nyakíörö dolgok, 
maga a perszonal unió nem egyéb, 
mint u különben is fennálló duális­
ul us megvalósítása, maguk az oszlrá-

beküvetkezni, ha az uralkodó hűsé­
ges és sokoldalú országgyűlési és 
nem afféle audiencziás tárgyalások 
után határozottan és véglegesen meg­
tagadta volna az ország kívánságait, 
most már azon kezdjük, a min 
végezni kelleti volna, a mi eset­
leg el is maradhatott volna; az 
országgyűlés állásfoglalása az. hogy 
nem ad se pénzt, se katonái, a bécsi 
inlézök arra vannak utalva, hogy 
folytassák, ha leiszik, ezekel a calai- 
doseopszerü kísérleteket s ha azok­
ból kifogynak, azon kénylelenség 
elébe érezzék magukat állítva, hogy 
az alkolmányfelfüggeszlés nagy iiló- 
kártyáját jútszszák ki. Nem tetszeti a 
normális alkotmányos eljárás, ám 
lássák következései!. Tu Vas vonla 
George Hantiin.

Hogy mosl már mit fognak kita­
lálni, miféle síi klikkel fognak ben. 
minket meglepni, annak isten a meg­
mondhatója. I la valamely normális 

for- állapotban levő államnak vezetője

alakulás előtt czélbavett elnapolás, a 
vonakodás attól, hogy az uj több­
ségből nevezzenek ki kormányt, a 
biztosan várhaló újabb elnapolás vagy 
feloszlatás oly sorozata »a. felséges 
hazával« való méltatlan bánásmódnak, 
mely a nemzettel szemben inzullns- 
számba megy.

Ezzel szemben részünkről a förvé­
nyességhez és alkotmányossághoz való 
legszigorúbb ragaszkodás legyen az 
Ariadnefonál, mely ezen a labyrinthon 
kérésziül vezet. .Mi tartsuk fenn leg­
alább a rendet és lisztességei. S eh- 
hezképesl legyen szabad véleményt 
nyilvánítani a leiül. hogy mi­
csoda. eljárást kellene követni az 
egyesült pártok vezér! ö-hizoil ságá- 
nak a. bekövetkezendő változatos 
események közi. Országgviilés, ugv 
lalszik, lesz is meg nem i - . a 
vezérlői ii zoll ság lesz. úgy látszik, az 
országos többségnek egyedüli kéjui- 
selele. Óvhatallan, hogy az ország 
a bizottság minden lépéséi
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Mi ez, lm nem az idők jele V ! Nem jelen­
ség, nem tanulságos, esel, a melyből le kell 
vonni a köve! kézi elést? A végi rendszert 
támogató sajtóban unos-untalan azl olvas­
suk. hogy n 67-es alajiol meg kell menteni. 
Hát mentsék meg. ha lehet. Azt is hirde­
tik, hogy talán nj választás elrende­
lésével fognak a bécsi körök a nem­
zet megpnhi fására kísérletet lenni. Pró­
bál iák meg. 11a csakugyan arról van 
szó, hogy a hatváflheles alapot ütközőnek 
állítják n. nemzeti akarat útjába, igazán nem 
kell valami jóstehetség ahhoz, hogy ennek 
az ütközőnek szomorú, siralmas pusztulását 
előre is befejezettnek ne lássuk. Meri a 
soproni választás, ismételjük: tanulságos 
jelenség. Olyannyira, hogy a nemzeti ügy 
védelmezőit joggal bátorítja, önérzetre, ki­

tartásra ösztönzi, a régi rendszer híveit pe­
dig a kétségbeesésbe dönti. És ez rendjén 
van igy. Mert ami az idők méhében van, 
az megszületik. Előbb vagy utóbb, de soha­
sem későn.

isvelem-
fúradtságot fordítana arra, hogy néz- mcl 11,1 kiérje, s ez, tuzonxosan nem

társaink, ortodox és neolog füg-j kok sem tartják afféle Meduz.aíonek. 
getlenségiek vagyunk. Másik ész­
revételem gróf Apponyi azon le­
leplezésére vonatkozik, hogv a ve-

*) Kiváló munkatársunk e czikkeiyében elfoglalt 
álláspontjával habúr nem értünk is egyet, szemé* 
ivére való tekmte’iel és azúr; adjuk i őzre rzikkc- 
iyét, mert egyebekben so>i érdekes gondolatot hint 
benne el. Arró:, hogy most a szövetkezeti ellenzék Ügyek

sokan vannak a kik határozottan el­
fogadnák. még meg is akarnak vele 
előzni bennünket. Az alatt, mig ekként 
folyt volna az országgyűlés és a 
fejedelem közt az értekezés, normális 
folyamatban leltek volna az állami 

az országgyűlés megszavazott
emieges körültekintő megállapodások mellőzésével volna indemnitil, ujonczokal, költség
Kormi.nyt aiakitnasscn, szó som lehet, mert a leglé­
nyegesebb eiőlöltétele hiányzik az ilyen kormán',- 
alakitásnak. Ez az eioföiíétel pedig nem egyéb 
mint — az alkotmányosság. Ha pénzt t-s katonát 
kapna az osztrák, mehetne a koaliczió Bagdadba.

(Szeri;.)

vetést és az 1869. XII. lörvényczikk 
nem lévén eltörölve. választott 
volna delegácziúf, kvótabizoliságot. A 
konfliktusnak csak akkor kellett volna

zen bele alaposan abba, ami itt tör­
ténik. összecsapná a kezét annak 
láttára, hogy egy nagy monarchiát 
kormányozni igy is lehel. A genialis 
Absolutismus művelni szokott nagy 
dolgokat, a brutális absoluti-mus ca- 
(astrophákal idéz elő, abból, amit a 
csökönyösséggel és lehelet len ségge! 
kezelt absoluti-nuiR csinál, nem lesz 
egyéb, mini egy gyalázatos peace.
Nálunk most már ez a kormányzati 
rendszer: oly dolgodon hurezoltak 
már végig eddig is bennünket és 
lógnak még hurczolni minden való­
színűség szerint, melyeknek egy okos 
és tisztességes áliamvezetésböl telje­
sen kizárva kellene lenniük. Ám le­
gyen, hogy a helyzet nehéz, a január
26-kai bomba különösen megzavar!a j Jelenségek, tanulságok. Közeli ese- 
elmejüket, de arra az elbánásra, menyi tartunk érdemesnek arra, hogy n régi 
melyben az

akarja maga sem. hogy vele szemben 
minden véleménynyilvánítás elnémul­
jon s a inaméi ukos elemnek egy 
úja blI kiadása honosnljon meg. Az 
volna igénytelen nézetem, hogy lia 
íulfelől a nagy veszködés közben is­
mét fel akarnák venni a most Hej' 
teli fonalai, utasítson vissza a ve­
zérlő bizottság minden újabb alkudo­
zási. fogadja el egyszerűen azt a% 
álláspontok hogy eoalitiús kormány 
neveztessék ki, minden felülről oo 
froyált programm nélkül. Az alkot­
mányosságnak ez a követelménye. 
Ezt tehát a limine meg kell valósi- 
tan i.

Budapest, április“4.

a 1 k o 1 m á nyosságo I. a 
magyar alkotmányi, a nemzeti kép­
viseletet részesítik, mentség nincs- 
A november 18-kai csíny, a királyi 
eskübe ütköző feloszlatás, a meg-

rendszer híveit a jövő kialakulására figyel­
meztessük. Hisz nem történi egyéb, csak 
az, hogy Sopronban, n melyet bizonyos 
joggal fiók-Bécsnek tokinieltek, ahol ősidők 
óta osztrákpárli képviselőt választottak, füg­
getlenségi jelölt győzött a pótválasztáson.

Eabsburg-következeíesség.
Vilit ozás nem történt ma se. Holnap 

pedig elutazik már az uralkodó. A Meg­
alkot Hiányosabb magyar király» ellent­
mondón a magyar nemzet kívánsá­
gainak s azt hitte, hogy az abszolu­
tizmus rémétől mindjárt megijed a 
nemzet és beadja inéltóságos derekát.

A világért se.
A nemzet elkészült az ellenlábasra. 

A csaknem négyszáz esztendős Habs­
burg malom megtanította, arra, hogx 
jogait csak harezczal tudja kierősza­
kolni a bécsi hatalom kezéből s 
csak a végszükség pillanatában jut­
hat birtokába, a mikor már minden 
oldalról férge leg támad a dicsőséges 
dinasztiára.

Ferencz .lóz.-ef csak következetes 
marad önmagához, a mikor kardjára 
csap s makacsul utasítja el az 
ország legjobb fiait, a kik őt a nem­
zet akaratával megismertetik. Hiszen 
tudjuk, hogy Magyarországon ugyan­
csak működtek a cseh hóhérok 
és a járombahajíás minden kellékét 
fel hasztál Iák függetlenségünk meg- 
semmisítésére. Ferencz József szivét 
pedig csak a végszükség fordította 
felénk, csak a végszükség utolsó pil­
lanatában takarodtak ki hazánkból a 
pribékek. Ferencz József makacsul 
ragaszkodott Magyarország leigázásá­
hoz s csak mikor a prágai békében 
ki kergették a Habsburg-dinasztiát

Az Egyetértés iarczaja

A kormányzót megölték .. .
(A <Turúni dalok*-hói.)

— Az Egyetértés eredeti tározója. — 
Drótingbe járt, pánezél-kocsin, 
Temérdek fegyveres közt ;
Szegény tatártól elszedett 
Minden veszélyes eszköz.!.
Várban lakott, ledöntni azt 
Kellene egy öröklét . . . 
Csodák-esodája, mégis, mi 
A kormányzót megölték.

Bombái csinált szegény tatár, 
Megtörnie patkó-szeggel 
Es lesbe állt a vár alatt 
Egy ködös őszi reggel.
A kocsi jött, a bomba szolt,
A holtat elezipelték . . .
És másnap a ezár olvasá :
A kormányzót megölték.

Szegény tatár! hiába volt 
Élted löiáidozása;
Nem segített néped baján 
A bomba pusztítása.
Éhes fehérek ellepik 
Hazátok ősi földet,
A rendszer él, a sváb virul,
A kormányzót megölték.

Zempléni Árpád.

zaiban.
Az a biztosítási gyilkosság, amelyet a 

zsolnai erdő-égben a múlt nyolezvanas évei­
nek elején követett el, egyedül áll ebben u 
nemben. A világ összes bizlositótársulatai 
borzadva jegyezték tel krónikáikba.

Grünbaum Salamon húszezer forintra biz- 
tosiiottatia életét az Adriánál, azzal a terv­
vel, hogy egy kiszemelt áldozatot megöl, 
ráadja ruháját s elhiteti, hogy öt gyilkolták 
meg.

Es ezt a tervet végre is hajtotta. A 
kiszemelt áldozat egy kóborló koldus 
volt, kinek testalkata körülbelül megfelelt az 
övének. Ehhez képest becsalta az áldozatot 
az Arany által is megénekelt radványi er­
dőbe, a fenyvesek sűrűjébe, megölte s 
iszonyúan elcsonkitolta a holttestet. Aztán 
ráadta a ruháját s kiezepelte az országúira, 
a hol ráakadlak s hazavitték Zsolnára a 
feleségéhez, a ki természetesen be voll 
avatva a tervbe, vagyis czinkosa volt.

A felesége agnoszkálta a holttestet, me­
lyet másnap nagy és őszinte részvét kísére­
tében hantolt el a zsolnai zsidó hitközség. 
Az asszony rítus szerint nyolcz napig a 
puszta földön gyászolta elhunyt urát, ki a 
frem-séni hegyekben bujdosott, majd lejött 
Liptóha s tavasz lévén, felkéredzkedelt egy 
tutajra. A jámbor tutajos tótok vendégsze­
retőén kínáltak neki helyet a tulajon s 
Grünbaum Salamon napokig tartózkodóit 
rajta s egyetlen egyszer sem mulasztotta ci 
a reggeli és esteli áj tat osságot elvégezni.

Közben a tulaj egy állomáshoz ért s a 
tutajosok kiszálltak a partra egyet-múst be­
vásárolni a mészárszékben. Grünbaum Sala­
mon megbízást adott az egyik tutajos-tótnalc, 
hogy vásároljon neki egy kiló kóser bust. 
A mészárosnak feltűnt ez a kívánság s kér­
dezősködött, hogy ki részére vásárolja ? A 
tutajos megmondta:

— Égy szegény zsidó utazik velünk, az 
akar kósert enni.

alakja az a zsolnai zsidó mészáros,. Grün- Este a mészáros véletlenül kiment a 
bau® Salamon volt. kinek egész élete sza- Vágra halászni s a tutajról dobta be a hor- 

, íadatian krimmáiitásban telt el. Lopott, | got a vízbe. Már sötétedni kezdett, mikor

csalt és gyilkolt. Közel harmincz esztendőt halk, melődiátlan mormolás ütötte meg a 
töltött Magyarország és Ausztria légy hú- fülét. Maga is zsidó lévén, [lelösmerle, hogy

A rítus.
— Az Egyetértés ereded tárezája. —

Irta: Zöldi Márton.
A múlt század egvik legbejezettebb bűnös

valaki imádkozik. Az imádkozó a gyilkos 
mészáros volt, kit a halászó mészáros régebb 
idő óta üsmert.

Most is nyomban ráösmert s rohant lé- 
lekzetszakadva a főszolgabíróhoz.

Tekintetes uram — mondotta — itt 
sülyedjeli el, ha nem történt csoda.

— Micsoda csoda ? kérdezte a fő­
szolgabíró.

— A Grünbaum Salamon, akit február­
iján megöltek s eltemetlek, olt imádkozik a 
tutajon.

A főszolgabíró nem hitt a csodákban. 
Elöszólitott két pandúrt s elment a tutajra. 
Ö is ráösmert azonnal Grünbamn Sala­
monra.

— Nini — mondotta a főszolgabíró — 
hál maga hogy kerül ide?

Grünbaum Salamon nem tagadta azonos­
ságát. Letartóztatták és vallatni kezdték. 
Azl nem tagadhatta, hogy él. de hosszabb 
faggatás után azt is bevallotta, hogy a biz­
tosítási társulatot be akarta húszezer forin­
tig csapni.

Csak a gyilkosságot nem vállalta, igye­
kezett elhitetni, hogy a koldus holttestét 
halva találta a radványi erdőben s hogy 
a csalási terv csak akkor fogam zott meg 
benne.

Ennek azonban minden külső körülmény 
ellentmondott. A beszterezebányai törvény­
szék három napi tárgyalás után életfogytig­
lani fegyházra ítélte.

Meg kell jegyeznem, hogy lopásért, csa­
lásért már ismételten el leit ítélve s hogy 
a biztosítási gyilkosság előtt egy másik 
gyilkosságnak a gyanúja is nehezedett erre 
az emberre.

Mintegy négy év előtt a budapesti tör­
vényszék egyik büntető tanácsa előtt láttam 
ezt a szörnyeteget. Igen együgyü módon 
elkövetett biztosítási csalásért vonták ez 
alkalommal ielelösségrn. Az elnök felolvasta 
naczionáléját, a melyben megállapítva lett, 
hogy gyilkosságért tizenkét e-ztendöt töltött 
II taván.

évvel szabadulása után követte el saját1 Málta tűrhetetlennek, hogy a zsidó fegyen-
neve alatt, “aztán megszökött Salzburgba, 
hol egy másik csalás mialt, (az osztrák 
büntetőtörvény szigorúan fenyítí a csalást) 
hét esztendei fegyházra ítélték. A salzburgi 
(egyházból szállították Budapestre, hogy tör­
vény álljon.

Már ekkor hatvanöt esztendős volt Griin- 
baum Salamon, s ebből az időből, mint már 
említettem, harmincz esztendőt töltött kü­
lönböző tégy házukban.

Széles, csontos, borotvált arcza alig mu­
tatott valami felötlőt. Kissé görnyedtem de 
elég szilárdan állott a bírói sorompó előtt. 
Feleletei világosak, szabatosak voltak. Beüs- 
rnerfe a biztosítási társulat kárára elkövetett 
csalást, s nagy megnyugvással vette, hogy 
csak egy esztendei börtönre ítélték.

Mielőtt a salzburgi (egyházba visszaszál­
lították volna, alkalmam volt vele beszélni, 
s a gyilkossági biinper aktáiba beletekin­
teni.

Nem hiszem, hogy jámbor arczával, in­
kább egyiigyüséget, mint raffinamát mutató 
beszédével bárkit is meg nem tévesztett 
volna.

Mosolyogva, alázatos tekintettel válaszolt 
a hozzá intézett kérdésekre. Aztán kedélye­
sen vont paralellát a magyar és osztrák 
légy házak között.

Grünbaum Salamon szerint az osztrák 
1 egyházakban a koszt jobb, táplálóbb. De 
nem ez az, ami előadását érdekessé tette.

A kegyetlen gyilkos kérkedve, dicsekedve 
beszélte el. hogy az iha\?ai légy házban ö 
volt a zsidó fegyenczek elüimádkozója. Va­
lami érthetetlen büszkeséggel emlegette, hogy 
milyen alaposan ismeri a rítus minden in­
tézkedését s hogy az egész imád-agos köny­
vel betéve tudja.

Bágyadt, kiülő, szürkés szeme szülte lel- 
csillogotl, mikor ezt a témát megpendítette. 
A beszéd során a következő kijelentést tette:

— Kérem, ha az ember rab is, azért a 
vallást meg kell tartani. . .

Mit ért a gyilkos a vallás alatt, melynek 
etikája soha lelkét nem érintette?

Erre a kérdésre ö maga válaszolt. El-
A szóban forgó csalást Budapesten, egy! mondta, hogy a iegyházban csak azt ta-

czeknek nem főznek rítus szerint kósert.
— A nagyobb ünnepeken, mondotta, új­

évkor, husvétkor kaptunk hitsorsosainktól 
kósert enni. Ilyenkor egész boldognak érez­
tem magamat s elfelejtettem mindent. A 
hosszunapi és a többi böjtöt mindig pon­
tosan megtartottam. Inkább meghalnék, 
semhogy ilyen napon egy falatot is egyem.

Így beszélt a gyilkos ... s én elképedve 
hallgattam, hogy a rítus ebbe az elveteme­
dett leiekbe i- milyen erős gyökeret tudott 
verni.

Pedig ez a jelenség se nem uj, se nem 
érthetetlen. Száz és száz alakban megírták, 
hogy mielőtt az olasz bandita kiáll az or­
szágúira, s a brávó a gyilkol a kezébe fogja, 
előbb sorra csókolja a kalapjara tűzött ma­
donnákat.

Akárhány gyilkosnöröl olvastam s hallot­
tam, hogy mielőtt szörnyű tettét elkövette 
volna, szorgalmas templomlátogató volt.

Grünbaum Salamon tovább beszélt. El­
mondotta, hogx több gyermeke van, kik 
hála Istennek, mind jámborok és istenfélők. 
Egyébként meglehetős közömbösséget mula­
tott családja, iráni. A budapesti fogházban 
beszéli a felesége.ved, kit annak idején szin­
tén cl Ítéllek bünrészességé rt, ül esztendőre.

— Csak látni akartam még egyszer, mert. 
tetszik tudni, öreg ember vagyok, hatvanöt 
esztendős. Salzburgban még öt esztendőt 
kell ülnöm . . . Lehet, hogy ott meg L 
halok. A iegyházban kevés ember éli meg 
a hetven esztendőt. Ezt én már kitapasz­
taltam . . .

Mindezt telinduiás nélkül mondotta, de a 
hangja hirtelen tétovázó, ingatag lett.

— Hej, mondotta, még sem szeretnék a 
salzburgi Iegyházban meghalni.

Miért ? — kérdeztem önkénytelenül.
Mert ott együvé temetik a keresztény 

és zsidó rabokat,.. Nem úgy. mint nálunk...
Tehát ez a komor gyilkos, ez a zord 

anliszocziális lény, ki se csaiádot, se embe­
riességet, se Istent nem ösmert, a rítushoz 
még haló poraiban is ragaszkodott.

Micsoda borzasztó szerepe van a forma* 
lizmusnak az emberiség történetében.
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Nagy-Németországból, ahol hatszáz hogy legalább ideiglenesen álljon a
esztendeig parancsolt, amikor kiűz 
kék egész Olaszország területéről, 
ahol kénve-kedve szerint uralkodott, 
amikor a poroszok őrtüzei odavilági- 
tottak a bécsi Burg ablakaira s a 
bufkusok lovai Bécs külvárosának 
utczáin csattogtatták patkóikat, mikor 
összeomlás fenyegette csaknem az 
egész birodalmat, amikor menekülni 
kellett valahová — akkor fordult Ma­
gyarország felé, csak akkor is­
merte el a jogfolytonosságot, 
mert tud la. hogy a véráztatott 
magyar föld még mindig ad 
menedéket egy bujdosó királynak 
s a magyar nép aczélos karja még 
mindig meg tud védelmezni egy sze­
rencsétlen uralkodói, ha az valami­
lyen jusson igényi tart szent István 
koronájára.

Ez a végszükség majd fellép most 
is parancsoló formában s Ferencz 
József akármilyen fájó szivx’el is, de 
teljesíteni fogja a magyar nemzet 
akaratát. Csakhogy ez a végszükség 
most sokkal gyorsabban fog jelent­
kezni, mint bármikor ezelőtt.

Csudálatos légkör lehet az, mely­
ben egy ember erűt lúd meríteni 
arra. hogy egy nemzet akaratával 
szembehelyezkedjék. Tudjuk, hogy 
gonosz tanácsadók befolyásolják a 
királyi. Tudjuk, hogy a kamarilla 
karmai között tartja. De a mi meg­
győződésünk szerint a Habsburg-vér- 
nek van itt perdöntő szerepe.

A tudós Leibnitz a népek jogai és 
szabadságai elleni örökös konspiráto- 
roknak nevezte a Habsburgokat Hor- 
mayrnek pedig —- a kinek igazán 
elég alkalma volt megismerni őket —- 
az a véleménye, hogy mióta a Habs­
burgok neve előszűr felmerüli, min­
den alkotmánynak, minden törvény­
nek és történelmi közjognak halálos 
ellenségei voltak.

X szövetkezeit ellenzék megbizá- 
-abűl gróf Andrássy Gyula az egész 
magyar nép kívánságát az uralkodó 
olé terjesztette.

Ks első Ferencz József ismét csak 
önmagához volt következetes, amikor 
iidegen elzárkózott egy nemzet kí­
vánságai elül. Urunk királyunknak 
megvolt már régen a véleménye a 
nép akaratáról. Mikor a vilia-frankai 
békét kelleti aláírnia, már akkor így 
nyilatkozott:

— En osztrák császár vagyok s 
nevemet oly szerződésnek nem írom 
alá melyben a népakarat mint birtok, 
jogezim emlittetik; én nem akarok
népakaratot elismerni, nem is isme­
rek el: ez forradalmi cselekvés volna, 
mely dinasztikus jogaimba ütközik.

Ferencz József mai véleményét te­
hát régi kelettel is lehet jelezni.

Jól van. De mi lesz majd aztán, ha 
n magyar nemzet képviselői hazamen­
nek városaikba, falvaikba s tudomá­
sra hozzák az egész magyar népnek, 

hogy a király hadat üzent összes 
nemzeii kívánságainak?

Nagy vihar támad ebből, de a czik- 
kázó villámok mindenesetre megkímé­
lik majd a debreczeni öreg templo­
mot . . .

á válságos helyzet.
Két heti Budapesten való tartóz­

kodása után a király holnap délután 
megint visszautazik Bécsbe. Két héten 
út tanácskozott, tárgyalt, kísérletezel' 
teljesen meddő eredménynyel. Az el* 
lenzék hajthatatlan maradt és ma ott 
vagyunk, ahol voltunk, ugyanabban a 
bizonytalanságban, ugyanabban a 
zűrzavarban, ugyanabban a sivár 
helyzetben, sőt a nemzet és u ko­
rona közt még jobban kiélesedett a 
konfliktus.

Nincs is kilátás rá, hogy a bizony­
talanság egyhamar véget érjen. Most, 
hogy a király visszautazik Bécsbe. a 
x'álság ügye teljesen stagnálni fog. 
Hogy meddig? Talán hetekig, talán 
hónapokig. De ez éppenséggel nem 
kell, hogy izgasson bennünket. Mi 
•Járhatunk. A kibüjtölési rendszer, 
melylyel velünk szemben újból is 
meg akarnak próbálkozni, csak mo­
solyra késztethet bennünket. Türel­
mesen nézünk elébe a jövendőknek 
és nem jövünk ki a sodrunkból. Miért 
is tennők ? Megjön a. mi időnk, meg 
kell jönnie.

Minthogy Lukács László semmi­
képpen se volt kapaczitálható arra,

kormány élére, (az előre elköltött 
milliókról szóló leleplezés után eh­
hez kellett is volna egy kis bátor­
ság!) kombinálták Sándor János ál­
lamtitkárt, Tisza sógorát. Ennek a 
puszta hire is nagy felháborodást 
szült, az ellenzék körében, de este 
aztán megjelent egy félhixratalos czá- 
folat, mely kereken kijelentette, hogy 
a kombináczió képtelenség. Min­
denesetre érdekes, hogy ezt még 
félhivatalosan is beismerik.

A Ház újból működik tehát.
Holnap a lex-Dániel megsemmisí­

tésére tesz indítványt Kossuth Fe­
rencz, azután pedig sor kerül a 
felirati javaslatra, melynek ügyében 
a vezérbizottság holnap délután ülést 
is tart.

Beszélnek ugyan királyi kézirattal 
való elnapolásról, az országgyűlés 
újabb feloszlatásáról, meg egyéb vár­
ható meglepetésekről, de komolyan 
senki se hisz ezekben, aminthogy 
véleményünk szerint nem is lehet.

De ha valóra válnának is ezek a 
fenyegetések, az ellenzéki koaliczió, 
mely szilárdan áll, mint a szikia, 
akkor is tudni fogja a kötelességét.

Az elköltött milliók
Most az udvari körök nagy erőlködést visznek 

végbe, hogy a komprornissynm-javaslulot, melyet 
Andrássy ismertetett meg a vezér bizottsággal 
olybá tüntessék föl. mintha mégis csak elfogad­
ható dolog volna Az elköltött milliók ügyét szé­
píthetni ij árkodnak és ma a M. T. I. a követ­
kező fé hivatalos jelentést adja ki:

Amaz újsághírekre, hogy az úgyneve­
zett. katonai felszerelési hiteiből nemcsak 
az 1905-re megszavazott összegeket, ha 
nem ezeknél többet is kiadtak, vagy le­
kötöttek. a császári és királyi közös had­
ügyminisztériumból a következő helyre­
igazítást vesztetik:

Azokból a pénzekből, amelyeket a de- 
legácziók az 1904-ik évi tavaszi üléssza­
kon az 1905-ik évre a 450 milliós köl­
csön egy részleteképpen megszavaztak, 
ezideig a pénzügyi kormány semmit sem 
folyósított.

Ezek szerint a hadügyi kormánynak 
nem állt módjában megkezdeni az 1904. 
évi tavaszi ülésszakon tervbe vett meg­
rendelési akcziót és az ebből eredő meg­
rendeléseket évekre kihaíólag eszközölni 

% vagy az ezekre vonatkozó pénzeket egy­
általán kiutalványoztafni.

Miután az utolsó delegáczió óla majd­
nem egy év telt el, szükségessé válik a 
beszerzési terveket megváltoztatni és an­
nak lehetősége is adódik, hogy a hitel 
igényeket az idő szerint máskép szabá* 
lyozzák, mint azt 1904. tavaszán kon- 
templálták. A provideált 450 milliós 
katonai felszerelési hitelbe bele van 
számítva ama 98 millió, a melyet nz 
190Í ik évben taraezkokra, továbbá ama 
15 millió, a melyet az 1904-ik évi téli 
delegácziók az uj ágyú anyagra szavaztak 
meg.

Ezt a két hitelt a hadügyi kormány 
már folyósittatta és azok legnagyobb 
részben fel is tiaszná Itat lak.
A szépilgetés nélkül való helyzet az, hogy a 

katonai körök csupán SO millió korona elhalasz­
tásába akartak volna beleegyezni, telist 370 
milliónak feltétlen megszavazását kívánták 
volna a koalicziús kormányló! az ez. évi és jövő 
évi költségvetésben. Ellialaszlatott volna: 40 
millió, a kétévi katonai szolgálat költsége, áti 
millió, a honvédlüzérség költsége és 14 millió, 
az uj tüzérségi formácziók felállításának költ­
sége.

Egy éjjel megjelent íélhivalalos közlemény 
igy szól:

Illetékes helyről történt nyilatkozatok 
búi minden kétséget kizárólag bebizonyult, 
Logy a 450 milliós katonai hitelből alig 
50 milliót folyósítottak. Kénytelenek va 
gyünk újból rámutatni erre a hitelesen 
konstatált tényre, mert némely lap még 
mindig azt hangoztatja, hogy a kompro­
misszum-tárgyalások folyamán a hadsereg, 
felszerelés elhalasztására vonatkozó en­
gedménynek már azért sem lett volna 
reális alapja, mert a hitelnek legnagyobb 
részét az országgyűléstől adandó felmen 
tés reményében állítólag már elköltötték 
volna. A közvélemény e felvilágosításunk 
után most már végleg napirendre tétbe 
e teljesen alaptalan állítás felett.
A félhivatalos kommüniké-özün legalább is 

gyanús. Nyilvánvalónak látszik az a czél, hogy 
úgy állítsák a közvélemény elé az ellenzéket 
mintha ennek a makacssága volna az oka, hogy 
a helyzet nem bonyolódhatik ki. Csakhogy a 
közvélemény nagyon is tisztában van a hely 
Zettel.

Lukács és Kossuth
A kormánypárti lapok ma azt irláb, hegy 

Kossuth Ferencz a Lukács Lászlóval va ó ta­
nácskozások során garancziáí vállald a kikap- 
csola,si kompromisszum elfogadására. Mága 
Lukács László is megbotránkozással beszélt 
ezekről a közlésektől és egy félhivalalos kom­
münikében a következőket jelentelte ki:

A koalieziós kormány vezérlő-bizottsá­
gának tegnapi határozata alkalmából több 
lap olyan nyilatkozatokat tulajdonit Lu­
kács László pénzügyminiszternek, ame­
lyek nyilvánvalóan tévedésen vagy félre­
értésen alapulnak. Messze menne mind­
ezek részletes ezafolatába bocsátkozni, 
annyit azonban illetékes forrásból vett 
értesülésünk szerint, kijelenthetünk, hogy 
a pénzügyminiszter olyan nyilatkozatot, 
amely szerint Kossuth Ferenc-z a kibon­
takozást az ismert alapon garantálta 
volna, soha sem tett és pedig annál ke­
vésbe, mert Kossuth Ferencz, aki ugyan 
kezdettől fogva igen rokonszenvesen vi­
selkedett a kibontakozás c módozatával 
szemben, akkor, mikor a javaslat részle­
tes tartalmával megismerkedett, nem 
titkolta el, hogy ennek keresztülvitele 
nagy nehézségekbe fog ütközni.
Ez a kommüniké azonban egy csöppet sem 

akadályozza meg a kormány fe hivatalos estilap- 
ját, a Magyar A'e/nzeí-et, hogy továbbra is ne 
ugv tüntesse föl a dolgokat, mintha az ellenzéki 
vezérférliak szörnyen lelkesedte!; volna a kom. 
promisszura-javasiatért. Kétségtelenül »felsőbb« 
sugalmazásra azt írja ugyanis vezérlő helyen: 

Mindazok a iéiíiak, akik a kruis mié ő bi 
kibonyulitását szivükön viselik, kapva-kapfak a 
felmerült ideán. Maga a korona lege.sőnek 
fogadta el a tárgyalások uj kiindulópontjának. 
Nyomban Eudapi-she rendelte alkolmanvog 
legfőbb katonai tanácsadóit. A hadügyminiszté­
riumban lázas munka folyt a 450 milliós 
többlet túlnyomó kiadási tételeinek elloására.
A te.heremrlkedésnek léénél jóval nagyobb 
része egyelőre tárgytalanná vált. A megmaradt 
ré»znek is e-ak kvóta szerinti része, tehát 
köridőéiül egyharmada illetné Magyarországot 
Nem nagy összeg az ország mi.Járdos budget* 
jében. Az ember bámul rajta, hogy ezen 
egy ilyen súlyos válság kihuny oldása meg­
akadhat (!)

A létszámemelést pedig teljesen kikapcsolták. 
Elhalasztották a véderő reformjáról szóló tör­
vényjavaslat előterjesztéséig. Tehát agy, a 
hogyan az ellenzék óhajtotta.

Kossut Ferencz a neve aláírásával czikket 
irt, amelyben ezt a megoldást e fogadhatónak 
mondta. A Bariba Miklós fejtegetéseiből is 
kiolvasható a hajlandóság a kompromisszum 
elfogadására.

Amikor azután a hadügyminiszter odafenn 
Béc.vben az összes osztályok főnökeivel elvé 
gezte a munkát s Budapesten megtette jelen­
tését, a vezérlő-bizottság egyhangúlag kimon­
dotta, hogy a tervet elfogadhatatlannak tartja- 
Hogy miért ? Állítólag azért, mivel a hadügyek 
vezetősége nem hajlandó kitolni, csak a több. 
létnél: egy csekély hányadát. Igy mondja a 
vezérlő-bizottság. És még sincs igy. A valóság 
az, hogy igenis kikapcsolódnék a tehertu bletnek 
főbb, minta fe.lerésze. Több, mint kétszáz millió. A 
létszámemelését is kitolnák vagy két esztendőre- 
Úgy ahogyan az urak kívánták. Ahogyan Appony1 
mondotta. Ahogyan Kossuth irta. Ahogyan 
Bariba elfogadta. A vezérlőbizottság azonban 
egyhangúlag elvetette az alkalmas tervet. Egy­
hangúlag. tehát a Kossuth Ferecc-z szavazatá­
nak támogatásával.

Demkve, az urakkal bajos politikát csinálni. 
Megegyezni is veszedelem. Hóderváry gvót ie 
beszelhetne erről egyet és mást ...

Lukács László penziigymimszlert petfg mind­
ezek után hiába való tovább is a szituácziú- 
nak előterébe állítani. .1 pénzügyminiszter* 
nek egy csepp kedve sincs arra. hogy az 
ügyek vezetését átvegye. Dolgozott, fárado­
zott, közvetített, hogy a kibontakozás objektiv 
nehézségeit elhárítsa. Az ulóbbi napokban már 
joggal hihette, hogy nem fáradozolt hiába. 
Nem a maga számára dolgozott akkor sem, 
hanem a kibonyolitás jó ügyét szolgálta. Most 
már az o közvetítésének munkája is végei ért. 
Eredményt nem ért el ö sem, de tapasztalato­
kat ö is szerezhetett. Legalább is azt, hogy a 
baloldallal tárgyalni sziszilnsi munka.

Kossuth Ferencz nyilatkozata.
A legutolsó megoldási módozatról Kossuth 

Ferencz a következő nyilatkozatot teszi 
közzé :

Nyilatkozat.
Némely jobboldali napilap, hinni akarom, 

csakis a tóm állás nem lökéletes ismere­
téből kifolyólag, engem önmaoammal el­
lentmondásba keverni igyekszik, úgy tün­
tetvén lel a válság megoldása tárgyában 
tett s a legtisztább házasságtól sugalma­
zott lépésemet, mintha ezek ellentmon* 
danának annak az egyhangú határozat­
nak, melyet a vezérlő-bizottság hozott, a 
mely egyhangúságban én is részes voltam, 
sőt. a határozatot elvileg én enuncziáltam.

Midőn a provizorius megoldás eszméje 
újra felmerült, de azzal a hozzátevéssel, 
(melynek gondolatát az uralkodó kezdet­
ben visszautasította) hogy a megoldás két 
évre szóljon, tehát időt adjon a koalieziós 
kormánynak némely üdvös alkotásra: én 
ezt az eszmét újra felkaroltam; de min 
den illetékes faktor jól tudta, hogy nz 
eszmétől elválaszthatatlan alapgondolat 
az volt, hogy egyfelől a katonai hatóság el­
odázza két évig nagyobb követeléseit úgy a

költség, m’nt az uionczlétszám dolgában, 
másfelől a koaitezióelhalasatia a nyelvkérdés 
megoldás követelését ugyanaddig az ideig. 
Arról volt szó, hogy a. katonai hatóság 
állapítsa meg pontosan, hogy milyen ősz- 
szeg követelését halaszthatja el, az emlí­
tett két év utáni ideig. Ezen összeg meg­
állapításán fáradozott a közös hadügymi­
niszter s erről referált két ízben a 
királynak, s legutóbb vasárnapon. Velem 
a hadügyminiszter kimutatása jóval elvi 
álláspontom elfoglalása után közültetett, 
a mely elvi álláspontomat világosan attól 
tettem függővé, hogy a nagyobb követe­
lések tényleg kikapcsolhatok legyenek. 
Vasárnap délben tudtam meg, hogx 
ez nem lenne igy. A 450 millió­
ból csak 85.600,000 lenne kikap­
csolható és 311,300.000 cl lenne 
költendö s a kikapcsolt kisebb összeg 
legnagyobb részben a honvédlüzérség és 
a kétévi szolgálat költségeire vonatkozná­
nak. Az ujonczlétszámemelés sem lenne 
az említett két évig megállapodásszerüleg 
elnapolható. Eszerint nem én változtattam 
meg véleményemet, hanem a hadügyi 
kormány nem adott tel úgyszólván semmi 
követelést, mert a 450 millióból csak 19 
milliót (a tüzérség uj felszerelésére) kap­
csolt ki 1907-en túlterjedhető időre. Te­
hát a hadügyi kormány hiúsította meg a 
megoldást. A politikai nézeteltérés egy­
más álláspontja megítélésében ne feled­
tesse ei az egymás iránti lojalitás köte­
lességét.

Kossuth Ferencz.

Kormánypárti részről pedig azt a hirf; 
terjeszthetik, hoey a király újból felosz^ 
latja az országgyűlést, úgy, hegy máp 
júniusban U] választások lennének.

Regisztráljuk ezeket a híreket, de nem 
hiszünk bennük.

A függetlenségi pár-tbói
A függetlenségi pártkörben ma este igen sokan 

voltak jelen. Nagy érdeklődéssel vártak a győri 
és soproni választások eredményét és az érkezett 
híreket nagy örömmel fogadták.

Kellemes meglepetést kelteti a páitban Ma!o. 
nyay Tamás sziropkói főszolgabírónak a függet­
lenségi pártba való belépése, mert o az első 
főszolgabíró, aki a függetlenségi pártba mint 
kültag belépett.

A pár ban egyébként sűrű exportokban tár­
gyalták a helyzetet. Sándor János miniszterelnök* 
gégének hire nagy felháborodást kellett, meri 
Sándor János gróf Tisza Islván sógora és jobb 
keze. A később érkezett ellenkező hírei: azonban 
megnyugtatták a pártot.

A dissEiáensek értek? z ete.
A disszidens képviselői-: csoportja c hó 6-únf 

csütörtökön este 7 órakor Pannónia-száilóbeli 
klubhelyiségében értekezletet tart.

A Lloyd klubból.
A szabadéi'ü pártkörben név; s mól r 

je'cn ma. este a pari tagjai és u
körökben alapta'annak mv.id'úk cr; a h rl,
Tisza helyett Sándor .?:■ o- ál-orrú ik.lr 
a kabinet ideiglenes ve: ' .

Az országgyűlési s/.abadeivü párt homup .e 
7 órakor értekezletei, lar!.

A király elutazása
Két hetet Budapesten töltött a király és 

sok meddő tanácskozás után most megin1 
visszaül azik Bécsbe.

Holnap, szerdán, délután 3 óra 30 perce­
kor hagyja el a magyar fővárosi és esti 7 
óra 80 perc-zkor érkezik Bécsbe.

Széli Kálmán a királynál.
Félhivatalosan jelentik:
Széli Kálmán Hé.tótról tegnap délután 

két órakor Budapestre érkezett. A király 
Szélit délután egv óra hosszat tartó kihall­
gatáson fogadta. Sz.éll Kálmán kifejtette ö 
felsége előtt véleményét a helyzetről, de 
ezúttal sem vállalt semmiféle megbí­
zást. Akik Széli Kálmánnal beszéltek, azt 
a. benyomást nyerték, hogy Széli Kálmán a 
helyzetet nagyon komolynak látja.

Sándor János czáfoiata.
Mr erősen tartotta magát az a hir. hogy a ki­

rály Sándor János államtitkárt, Tisza István só. 
gorát akarja a kormányügyek vezetésére! meg- 
mt-gbrzni. F.zí a hirt félhivatalosan igv czálo'ják 
meg:

Az ellenzéki lapokban napvilágot látott
azt a verziót, mintha Sándor János ál* 
lamtitkárt sógora, gróf Tisza István he­
lyébe, a ki szívesen visszavonulna, kabi* 
net alakításával bíznák meg vagy minisz* 
terelnökké neveznék ki, beavatott körük' 
ben teljességgel képtelen híresztelés­
nek mondják.

A lex Dániel megBemmisitóse
A november lS-ún gyalázatos módon ho­

zott határozatot a Ház kifogja végezni.
A képviselőház legközelebb holnap dél­

előtt 10 órakor tart ülést, melynek napi­
rendjére van tűzve : az elnöki clutcrjeszté* 
sok és az indítvány- és inlerpellácziósköny- 
vek felolvasása. A napirend második pontja 
kapcsán olvassák fel Kossuth Ferencz indít­
ványát a lex Dániel hatályon kívül helye­
zése tárgyában, a melynek az indokolását 
már holnap terjeszti a Ház elé Kossuth.

A felirati javaslat.
A szövetkezeit ellenzék vezérlő-bi­

zottsága holnap délután 4 órakor ülést 
tart és tárgyalás alá veszi a gróf Apponyi 
Albert által szerkesztett felirati javaslatot.

Hieronymi nyilatkozata.
A képviselőliáz mai ülése alatt Hieronymi Ká­

roly kereskedelemügyi miniszter azt mondta egy 
ellenzéki képviselőkből álló nagyobb csoport 
előtt:

— Nektek vállalnotok kell a kabinelala- 
kitást. Annak idején mi is elvállaltuk és 
nem jelentettük be az egyházpolitikai refor­
mokat. Később mégis tudtuk azok szüksé­
gességéről a királyt meggyőzni. Ha ehhez 
tüzztik a kormányvállalás feltételeit, a ki* 
rály sohasem bízta volna ránk a kormányt.

Elnapolás. Feloszlatás.
Ma sok szú esett, ellenzéki körökben arról, 

hogy a király, aki Andrássy utján arra 
akarta rávenni a vezérbizotíságot, hogy 
egyezzék bele a Ház további elnapolásába» 
maga ellen való tüntetést lát abban, hogy 
kívánsága daczára is ülések lesznek és ki­
rályi kézirattal fogja elnapolni a Házat.

Az ellenzék arra van elhatározva, hogy ha 
ez az eshetőség csakugyan bekövetkeznék, 
U'zv 3 királyi kéziratot vita tárgyárá­
teszi.

Budapest, április 4.
Két választás. 5o]

képviselőt választotta
függetlenségi jelölt győzött. <iv-.*' 1
iács László péi
meg az általános válás;'ások utió . ■ áu
a pénzügymmi-. te:: E y. n
választották, gyűri mim L;íí::n;i; :
A mai választás eredménye ez :

Beadtak összesen 1518 -zavar;' . I. i 
Hilberth Károly Ko^.mth-pai via H ' 
Né-met Karoly páitonkiv.lire 5:' 1 mx- 1 
eseti, ennélfogva Hűbérikét 185 
seggel képviselővé választolt HilL-.-rÜi 
Károly az elmúlt eziklusban is képx •:.• •
győri kerületet. MegváJz zt tása nagi 
met kelteti.

A soproni mai Graenzei
Béla államtitkár lem -mi, ; t 1 -v tó. ui 
üresedett meg. Két j■■'ö'i .ózd '- ' mandá­
tumért- : Berecz Ábel ,-oproni gyv d, 
függetlenségi és 48-;: - párt jelöli je és giv 
Széchenyi Emil volt in, a szabadéi v.; 
párt jelölt e. A kora ggé 
reez-párt zás <
várost, nagy népiümeg kiséretébvw Dclut.'.n 
félnégy órakor ez voh a szavazatok aranya:

Berecz Ahel ->90
Széchenyi Emil '

A választás végeredményeként ossi 
leadtak 1595 szavazatot. Kábul c:'. • -
ehenyire 679, Bereczio '.'Ili --avermi 
és igy Berecz. Ahel /ö< 
szótöbbséggel ország'..ynlé-i képrrse- :■ 
választották.

Belépési a fiig-getlensvgl pártba. Drót 7 
leld László Gyula főiemül.Hi tag 
Kossuth Ferenc?.hez intézett levelében . 
jelentette, hogy belép u független-égi
pártba.

Gróf Zichy Jenő diszelnökscgs. Már a í> - 
harinegyei lüggellenségi párt központi -"tv - 
ügyében tartott előértekezleten elhangzó!' ez : 
óhaj. hogy a párt diszelnökéül grot Zichy J-n- ; 
nyerjék meg. A szervezésre kiküldött v-zc. 
elnöke, Nadányi Károly e dologban megkereste a 
grófot, akinek válasza most érkezett meg, el- '-. . 
hogy n kérésnek eleget tesz és a díszeinek -é_ 
elfogadja. Kifejezi a gróf abbeli készségé: 
hogy a párt szervező nagygyűlésén megjeier.,

i Beöthy Ákos emléke. A képviselő, r 
nagy mulasztá-t kell helyrcliozn a. A n.r : 
esztendőben, dt-czember 1-én hunyt ei 1! H 
Ákos, abban ez időben, a mikor a vr.| z» 
ellenzék a házszabályok revízióján, iiietv'- 
18-iki határozat ellen le;.-heves-bb harcsait vívta. 
Beöthy Ákost a képviVei,' ház. r.t ni paáen'áaa e • 
Most gróf Zichy Jenő a vez/rlübizo^tsá'jbsnf' f.* 
gyelmr-ztette a vezéreket erre ; mulasztásra - s 
azt indítványozta, hogy a képviselőhöz c, ; ik 
legközelebbi ülésén az elnöki c ö:erjesztc. :k so­
rán parenláitassék ei Beöthy Ákos és jegyz--* 
könyvbe iktassák. A vezérlő-bizottság ilyen fi" 
telemben határozott.

Bizottságok alakulásai. A képviselőház 11. 
birálú-/.iizofísá5,a a II. száma bizottsági teremben: 
a VT. b:r&i6-buotts&g az elnöki és a IX. inra-M- 
óizotísárr az alelnöki szobában e hó ó-én delelő:t 
fél tizenkét órakor alakuló ülést tart.

A Vili. biráiő-bizottsúg e hó ő-én délután 
négy órakor a II. számú bizottsági teremben ülést 
tart, melyen Bauer Mihály. Rathúcs Jenő és Nagy 
Emil megbízó levelei ellen beadott panaszosai, 
illetve kilogáso'-at tárgyalják.

A IV. fciráló-öizottság1 e hó 7-én déután öt 
órakor a VI. sz. bizottsági teremben ülést tart, 
melyen a Damián Vazul mandátuma eile i beadott 
panaszt veszik tárgyalás alá.

Az országgyűlési almanach. A Sturm-féle 
országgyűlési almanach 1905 — 1910 évi köb le 
ma j-Jent meg. A mubeo, melyet nagy gonddal 
szerkesztett dr. Fabro Henrik és dr. Újlaki 
József ép ngy, mint az elődjei, a jelen­
legi országgyűlés tagjainak életrajzait közli
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a legpontosabb és leghitelesebb adatok felhasz­
nálásával. Ez a munka, a mely a közélet terén 
működő közel kilenezszáz ember nagy fáradság­
gal összegyűjtőit életrajzát tartalmazza, érdemes 
nemcsak arra, hogy az országgyűlés minden tagja 
megszerezze, hanem arra is, hogy a közigazga­
tási hatóságok, iskolai és közkönyvtárak, vala­
mint könyv kedv élők a nagyközönség köréből 
megvásárolják. Ara díszes vászonkötésban 5 K 
őO i; megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapest, 
V., Dorottya-u. G.

Szerda, április 5

Az első nap.
Formalitások masszáján vágta magát ke­

resztül az elnök, mig végre megállapíthatta 
a holnapi napirendet. Meri hát a Ház első 
ülésének lulajdonképeni érdekessége oll voll, 
a hol a többi ülések után már pontot szok­
tak tenni.

Holnap olvassák íö! ugyanis az indit- 
ványkönyvet, a melybe Kossuth Ferencz 
már bejegyezte a november tizennyolezadi- 
kára vonatkozó indítványát. E nap emléké­
nek megsemmisítése lesz a képviselőhöz 
első kapavágása.

Ma — mint említettük — a bejelentések 
és előterjesztések formalitását morzsolták le. 
Igazolt és igazolatlan mandátumok sorsá­
ról számoltak be, majd néhány bizottsági 
tag tette le az esküt.

A folyosón intenzivebb volt az élet. Fél- 
lábbal nyugdíjban levő miniszterek próbál­
koztak meg azzal a kísérlettel, hogy a viiág 
kerekének küllőibe belekapaszkodjanak. Mi­
lyen naivak ezek az urak ' — Még mindig 
azt hiszik, hogy folyosói kapaczitálasokkal 

vissza lehel <ináini“ mindent.

Részletes tudósításunk itt van:

A képvicelőház ülése
Elnök: .!usth Uvula.
Jegyzők: 0/:oh>‘ánvi László és Hammers- 

berg László.
Az elnök: Az ölési megnyitom.
Bemutatom Lukács László.' Graenzenslein Béla 

és Tallián Béla képviselők leveleit, melyek sze­
rűit ez általános választások alkalmával kél vá­
lasztóként'et résziről nyert megbízatásuk egyiké­
től lemondottak és pedig Lukács László képviselő 
lemondott a győri — Graenzestein Béla képviselő 
lemondott a soproni — és Taiiián Beia képviselő 
lemondott a szegedi első választókerület képvi­
seletéről.

Ezzel kapcsolatban jelentem egyúttal, hogy a 
képviselőháziéi nyert felhatalmazás ak.pján az 
uj képviselőválasztás irár.t mind a hárem választó­
kerületre nézve intézkedem, i'iudomásn! véte­
tik.) •

Bemutatom Boltiik dános Pest-Pilis-Solt-Kisknn 
vármegye váczi választókerületében időközi vá­
lasztáson, április 3-án megválasztott országgyűlési 
képviselő megbízó levele!. (E jenzés balfeíöl.i 

Megvizsgálás és jelentéstétel végett kiadat)k az 
gazoló állandó bizottságnak. Éljenzések a bal- 
v'dalon .

Bemutatom Szalay Lajos, Szmrecsánvi György, 
Dragoneszku Döme, Kun Árpád és Fiukovieh 
Józseí képviselők leveleit, melyekkel bejelentik, 
hogy összeférhetetlen helyzetűket megszüntették. 
Tudomásul szolgál .

Az elnök ezután bejelenti, hogy mely man­
dátumok benyújtása után teil el a harmincz nap 
s ennélfogva azokat igazolt mandátumoknak je- 
enti ki. Bejelentette továbbá az igazoló-bizottság 

és a többi bizottság megalaku ésiit.
Bernát Bó'a az átiaodó igazolú-bizotfaág ne­

vében jelentette, hogy a pótvá aszíásokon meg­
választod képv.-élők mandátumát rendben ta­
lálták.

Polóayl Géza az ötödik biráió-bizottság ne­
vében jelentette, hogy Ragály Bélának és Zichy 
Aladár grófnál: a:aki hibák mialt kifogásolt man­
dátumát a bizeüság ítéletével igazolta.

A bírálóbizottsági tagok tették le ezután a 
hivatalos esküt, Lizottsagonkint csoportosítva s 
utánuk felesküdött Popovich V. István, az állandó 
igazolóbizotíság tagja ;s.

Elnök: T. Ház! Következik a legközelebbi 
ülés idejének és napirendjének megállapítása. 
^Halljuk!) 1

Vagyok bátor javaslatba hozni, hogy a képvi- 
seUíház holnap délelőtt 10 órakor tartson ülést s 
ezen ülés napirendjére tűzessenek ki: az elnöki 
előterjesztések és az irományok előterjesztése, 
továbbá az interpellácziós- és inditvánvkönyvek 
teloiolvasása. í Helyeslés balfelül.) Ha méllúztatnak 
ezen javaslatomat elfogadni, (Helyeslés.) akkor 
ezt határozatként jelentem ki és az ülést be­
zárom.

Az üifcs végződik délelőtt 11 óra 50 perczkor.

Békeközvetlíós ? Érdekes táviratot kaptunk 
ma Pétervárról. A távirat szerint Henrii; 
porosz herezeg és neje ma délelőtt (larsz* 
koje-Szeiúba érkeztek és a c-ászári páL 
valamint a német nagykövet fogadta őket. 
A íogadtatás családi (?) jellegű voll, nem 
pedig hivatalos. A hét végén a herezeg 
visszatér Kielbe. A herezegné nővérét. 
Szergiusz nagyherczeg özvegyéi Moszkvába 
kíséri. Ekként hangzik a távirat. Mi pedig 
azt gyanítjuk, hogy a. .családi jelleg" csak 
kifogás, gyanuoszlató akar lenni. Sokkal 
valószínűbb, hogy Henrik porosz herezeg az 
oroszokra feltétlenül ajánlatos béke ér­
dekében ment előterjesztést tenni a 
-zárhoz.

A szerb ágynkérdét. A Pasics-kabinet, 
amely tudvalevőleg nz ágyupróbák és fiiggu- 
kölcsön kérdése miatt már két Ízben le­
mondott, mint Belarádből jelentik, szeren­
csésen kilábal a válságból. Pasics és Pacsu. 
valamint Putnik miniszterek ellentétes néze­
teit Péter király akkép igyekezett kiegyenli- 
teni, hogy az ágyupróbák kérdésében a

döntést a szkupstinának tartotta fenn. Egyelőre
a kabinet mmden egyéb kérdéstől függetle­
nül csak a kölcsön létrehozatala dolgában 
fog tárgyalásokat folytatni, s mint hírlik, 
szabad keze lesz ezen a téren, vagyis az 
osztrák befolyástól menten fogja az európai 
pénzpiaezokat felkeresni. Az osztrákok kam­
pánya tehát egyelőre kudarczott vallott és 
nincs kizárva, hogy Szerbia a kölcsönét 
csakugyan vagy Franczia- és Németország­
ban, vagy pedig másuttt fogja megszerezni, 
de nem Ausztriában fogja azt keresni.

Ax uj olasz kabinet programmja.
Fortis miniszterelnök — mini Rómából 

táviratozzál; — ma a kamarában és a sze­
nátusban a következő nyilatkozatot ol­
vasta fel:

Nem uj politikai irányt jelzünk önöknek. 
A miniszterválság egyes szakaszainak meg­
oldása bizonyítja, hogy munkánk, mely szé­
les parlamentáris alapon nyugszik, arra irá­
nyul. hogy olyan programmot valósítsunk 
meg. a melyei az ország alapvonásaiban 
máris kedvezően fogadod. Mégis program- 
munkat pontosabban ki kell fejtenünk, nem 
reflektálva arra, hogy azt a 24-iki és 24 iki 
vita során már kellőképpen kifejtettük. A 
vasúti kérdés megoldása nem Hír halasz­
tást, ha biztosítani akarjuk azt, hogy a 
vasul! tizem államosítása július J-ére bizto­
sára legyen. Tehát törvényjavaslatot ter­
jesztünk önök elé, a. melyben az előbbi 
kormánytól beterjesztett törvényjavaslat né­
hány ezélszeriien módosítóit alaphatározata, 
ezek között a személyzet pénzügyi helyze­
tének javítása is foglaltatik, úgyszintén ama 
javaslatok, a melyek részben azonnal ke- 
resztiilviendök, részben pedig a jövőben, 
hogy az áülamosiiás július 1 -étöl fogva meg­
történhessék. A többi kiegészítő intézkedé­
seket később fogjuk közölni. Bízunk abban, 
hogy a kamara bölcs megfontolás után el­
fogadja a törvényjavaslatot.

Felesleges volna, hogy a szabadelvű kor­
mányzattal, melyet fenn kell tartani és kül­
politikánk békés r-zéliaival közelebbről fog­
lalkozunk. Az összes belpolitikai kérdések­
ben, amelyek természetes következményei a 
munkások szervezetével összefüggésben álló 
uj szocziális mozgalomnak, a méltányossá­
gok és a bizalom elveit lógjuk alkal­
mazni. amelyek megfelelnek azoknak az ui 
erüknek, amelyek a többi már szervezet! 
és modem szocziális életben működő erők­
kel összhangba hozhatók. De sohasem fog­
juk megengedhetni, ahogy az állam tekin­
télye csorbittassék, vagy figyelmen kivid 
hagyassák, sem pedig, hogy a közrend alap- 
oszlopai, melyek a szabad polgári életnek 
közös örökségei és lényeges előfeltételei 
veszélyeztessék.

A nemzetközi viszonyok tekintetében 
magatartásunkban követni fogjuk az elő­
dünk altul követett irányt.. Olaszország 
külpolitikájának, melyet a parlament ismételt 
nyilatkozatai és az ország világos akarata 
kétségtelen módon előirt és mely szi 
Járd szövetségeken és barátságokon ala- 
piti, nem leltet és nem szabad váT 
tozás! szenvedni. Biztosítani kel! e politika 
folytatását, mely megszerezte nekünk a 
többi államok bizalmát és ezt meg is fogja 
tartani. Ezt a politikát buzgúsággol fogjuk 
követni, midőn érdekeinkről gondoskodunk 
és a béke elemét alkotjuk a nemzetek kö­
zöli. De a szilárd eltökélés, hogy az. ország- 
mi. a béke áldásait biztosifsuk, nem feled­
tetheti el velünk, hogy szükséges a 
védelem eszközeit előkészíteni. Éppen 
mer! Olaszország a békét akarja, gondos­
kodnia kell katonai szervezete javításáról. A 
haditengerészetre, a béke politikának erre 
az igen fontos tényezőjére is különös gon­
dot kell fordítani. Mindenütt serény tevé­
kenység folyik, hogy a nagy nemzetei; ten­
geri hatalmát nemcsak a védelem cz.éljaira, 
hanem a kereskedelem oltalmára is meg­
erősítsék. Oktalanság volna részünkről, ha 
elmulasztanánk flottánk erősödését. Ha 
nagyobb eszközökre lesz szükség, hogy a 
legfőbb kötelességeknek és e nemzeti ér­
deknek megfeleljünk, a parlament bizonyára 
nem lógja azokat megtagadni. Biztosítanunk 
kell azonban önöket, hogy mi a pénzügyi 
viszonyaink által megszabott határokat so­
hasem fogjuk szem elül téveszteni és gon­
doskodni fogunk minden lehető megtakarí­
tásról.

Méltányoljuk a pénzügyi kérdés egész je- 
jelentüségét és megváltozhatatlan elhatáro­
zásunk, hogy a költségvetés szolid egyensú­
lyát és az államhitelt fenntartsuk. Ez elen­
gedhetetlen, hogy a közszolgálat kívánatos 
javítását az állami terhek csökkentését és az 
ország gazdasági fejlődésének előmozdítását, 
biztosítsuk. Hogy a jó pénzügyi viszonyokat 
fenntürfsuk, bíznunk kell abban, hogy a 
parlament sem fogja a költségvetést uj ki­
adásokkal megterhelni, amelyek nem okvet­
lenül szükségesek és sürgősek.

Nem szabad megfeledkezni az országgal 
szemben elvállalt kötelezettségről, hogy a 
költségvetés rendelkezésre álló összegeit az 
adóreform folytatására fordítsuk, amelylyel 
a terhek jobban eloszlatnak és a kevésbbé 
tehetős osztályokra nézve elviselhetőbbekké 
tétetnek.

Szocziális Liren folytatni fogjuk a már 
sikerrel megkezdett törvényhozási müvet. 
Kiemelem a szocziális reformokat, amelyek 
a kamara elé fognak terjesztetni. Ép úgy a 
közoktatásra vonatkozó reformokat.

A nyilatkozat így végződik :
Csal; egy óhajunk van, hogy az ország­

nak hasznos szolgálatokat tegyünk. Tuda­
tában vagyunk annak, hogy a kormányt ne­
héz pillanatban vettük át, melyben inkább, 
mint valaha szükséges, hogy tekintély és a 
parlament bizalmára alapított erő álljon ren­
delkezésünkre. Csak arra kérjük önöket, 
hogy tetteinkből Ítéljenek meg bennünket.

A tetszéssel fogadott kormánynyilatkozat 
felolvasása után Cavagnari, Chimienti, Ma* 
cola, Mirabell! és Bissolati szólaltak fel. 
Utóbbi kijelenti, hogy a szoeziáiista párt az

uj katonai kiadások ellen fog szavazni, ha 
he nem bizonyítják, hogy csakugyan az or­
szág védelméről van szó, melyet a szónok- 
szükségesnek tart. (Helyeslés.) Ezt azonban 
nem lehet máskép bebizonyítani, mint a 
hadseregre vonatkozó parlamenti ankét ál­
tal. (Tetszés.) A parlamentnek világosan 
kell látnia, a szövetségek és a külpolitika 
tekintetében is. Fortis miniszterelnök több 
szónoknak válaszolva kijelenti, hogy a bel­
politikát illetőleg a szabadságot tekinti alap­
vető elvnek. Ami a munkásszervezeteket 
illeti, szónoknak mindig1 az volt a nézete, 
hogy ép úgy respektálni kell azokat, amint 
más minden szabad egyesülést, feltéve, 
hogy a rendet nem veszélyeztetik és a tör- 
vényt meg nem sértik. Nyomatékosan kije­
lenti, hogy a védelmi szükségleteket a 
kormány a legnagyobb gondossággal vizs­
gálja meg és meg fogja mondani a kama­
rának az egész igazságot. A történelem azt 
tanítja, hogy vastag hiba, ha a saját függet­
lenségünket egyesegyedíil szövetségi politi­
kára alapítjuk. A vitát ezután berekeszt ették. 
Szavazás nem volt. A kamara azután áttért 
a földmivelésiigyi költségvetés tárgyalására.

EGYETÉRTÉS

EGYHÁZAK,
A zsinat.

fp. f.) A reformátusok zsinatja ma befe­
jezte a tanügyi javaslatok tárgyalását. Eze­
ken a javaslatokon is meglátszik az ötlet­
szerűség, mint a zsinatnak egész munkáján.

Érdekes, hogy a zsinat még csak említést 
sem lesz a protestáns egyetemről, hololt 
Debreczenben, mint befejezett tényről be­
szélnek erről a mindeneseire nagyfontosságu 
kérdésről.

Szomorú dolog, hogy a javaslat a tanárok 
kezdöíizetési l háromezerkétszáz koronában 
állapítja meg, mely kétezer koronás ötödéves 
pótlékkal i'melkedhetik léi csak öfezerkétszáz 
koronára. Vájjon ilyen kezdöfizelés mellett 
kecsegtető iesz-e a református Lkólák tan­
széke.

A zsinat a tanárok családi életébe is be­
avatkozik s törvény utján mondja ki, mint 
azt a tanítóknál i- tette, hogy a tanárok 
csak protestáns nőt vehetnek feleségül.

Nem nkarajk ennek az ellenkezőjét vitatni, 
de mégis különös dolognak tartjuk azt, hogy 
a magyar református egyháznak törvény 
utján, a törvény szigorával kell kényszerí­
teni alkalmazottjait arra, hogy azok család­
jában a protestáns öntudat, a protestáns 
szellem legyen az uralkodó.

Ez nem egyéb, mint a gyengeség elis­
merése és nyűt bevallása annak, hogy a 
református tanítók, tanárok házában, családi 
életében hiányzik a kellő protestáns nevelés.

Mi szükség van egy ilyen szégyen-para­
grafusra? Es vájjon az ilyen bajt nem Miet-c 
más módon is orvosolni, okvetlenül törvényt 
kell reft alkotni és az az ogy-két eset, 
mely eddig előfordult, megérdetnli-e. hogy 
törvény állal mintegy álalánosittassék.

Még különösebb az a paragrafus, mely 
áriul intézkedik, hogy a teológiai profesz- 
szorok kötelesek gyermekeiket a protestáns 
vallásban nevelni.

Hát eddig nem abban nevellek?
Azt hiszszük, a leolúgiai professzorok 

sem érdemelték meg ezt a szégyen-para­
grafust.

Sérelmes és aggasztó az a szokás is, 
mely rendkívüli tanárokai alkalmaz a vég­
legesítés biztosítása nélkül. Hisz az ilyen 
záradék feleli már rég napirendre lért a 
kor szelleme és nincs sehol egyetlen egy 
iskolát fenntartó testület sem, sem egyházi, 
sem állami, mely a fiatal, kezdő tanárt ne 
a véglegesítés biztosításával ültetné he tan­
székébe.

íme csak egy rövid szemelvény is az 
elfogadott javaslatokból világosan mulatja, 
hogy az uj törvény semmivel sem lesz jobb 
a réginél, söl igen sok tekintetben zavaros 
és kellemetlen helyzetet teremt.

A mai ülés lefolyásáról különben a kö­
vetkezőket jelenti tudósítónk:

A református zsinat ma délelőtt folytatta ta­
nácskozásait báró Bánd'v Dezső fűgondnok és 
Kun Bertalan püspök elnöklete alatt.

A tegnapi ülésről szóló jegyzőkönyv felolva­
sása után tárgyalásra kerüli Poko\v József és 
társainak már tegnap benyújtott indítványa. Ez 
az indítvány azt kívánja, hogy a zsinat a tör­
vénytervezetnek egyliázalkolmányi részét, amely 
a jövő ülésszak napirendjére nem tűzve 
már most utasítsa átdolgozás és kiegészítés 
végeit az egyliázalkolmányi bizottsághoz s 
(egye kötelességévé, hogy az átdolgozás megtör­
téntéről a jövő ülésszak első napján legyen je­
lentést. Az indítványt Poko\y József indokolta 
meg azzal, hogy a tervezetnek egyliázalkolmányi 
része nagyon laza és kuszáit szövegezésű, ami a 
zsinalot a tanácskozások során föltétlenül hátrál­
tatni fogja.

Gróf Degenfeld József az indítványt nem 
tartja elfogadhatónak, meri egyáltalán nincsen 
megmondva benne, hogy a fejezel milyen irány­
ban szorul az átdolgozásra. Már pedig, ha a 
zsinat semmiféle direktívát nem ad a bizottság­
nak, akkor a bizottság azt se tudja, hogy mit 
csináljon vele.
f agy Károly pártolja Pokolv József és tár­

sainak indítványát, annál is inkább, mer lehet, 
hogy a zsinat a jövő ülésszakon a fejezetet álta­
lánosságban sem fogja elfogadni s a vége az 
lesz, hogy a bizottsághoz fogják utasítani s a 
zsinat munkássága fennakad. Legczélszerübbnek 
tartaná, ha a zsinat az egyházalkotmányi rész 
általános vitáját még a jelen ülésszakban tar­
taná meg.

Meczner Béla ellenzi az indítványt.
Báró Bánffy Dezső lehetetlennek tartja, hogy 

a zsinat, kiegészítésre szorulónak nyilvánítson 
egy oly fejezetet, a melyeket még nem is 
tárgyalt.

Szavazásra kerülvén a dolog, a szinat Pokolv

József és társainak indítványát nagy többséggel 
elvetette.

Ezután báró Bánffy Dezső eltávozott s az. el­
nöki emelvényt gróf Degenfeld József vette át.

A zsinat pedig rátért a tanügyi törvényterve­
zet folytatólagos tárgyalására s azt be is fejez­
ték. Az egyes szakaszokat minden nagyobb vita 
nélkül fogadták el s figyelemreméltóbb felszóla­
lások csakis az 553., 554. és az 555. §-núl tör­
téntek, .melyek a rendes, rendkívüli, helyettes, 
magántanárok, tanítókról és azok fizetéseiről 
szólnak.

Bibliai előadások. A Hold-ulczai református 
iskolaház dísztermében holnap vallásos előadási 
tartanak. Az előadást vetített képekkel kisérik. 
Belépli díj nincs, mindenkit szívesen látnak. Az 
előadás este 7 órakor kezdődik.

Rabbi-választás. Somogy-Csurgóról táviratoz­
zak, hogy az ottani izraelita hitközség vasárnap 
népes gyűlést tartott, amelyen dr. Kőim Lajost 
nagy lelkesedéssel rabbivá választották. Az uj 
lelkészt a napokban nagy ünnepséggel iktatják be 
hivatalába.

MOZGÓGÉPEK.
A divat múltja.

Most, amikor a divat olyan óriási változáson 
ment kérésziül, nem érdektelen egy röpke kis 
pillantást vetni a divat múltjába.

Érdekes figyelemmel kísérni, mint válloz.ott a 
divat, mint fejlődött napjainkig és mit visellek 
azelőtt a szép asszonyok. Meri ugy-e, szép asz- 
szonyok voltak, vannak és lesznek. Ez a fajta 
nem fog kiveszni, csak az Ízlés és a divat vál­
tozik. Az a szép asszony, akii most szépnek és 
kívánatosnak látunk ma, az lehel, hogy száz év­
vel ezelőtt nem is tetszett voina. Az ő szeren­
cséje, hogy mos! és nem száz esztendővel ezelőtt 
született.

1800-ban az antik volt a jelszavuk a szép 
asszonyoknak. Az, akkor még generális Bonaparte 
feleségének és az ó" kot társnőinek. A római tuni­
kái drapirozták ügyesen, még pedig a csípőkön 
simán: és a görög kosztümöket utánozták. A for­
máknak, az idomoknak szépségét érvényre jut­
tatni és emelni, ez volt akkor főtörekvésük az 
asszonyoknak. Óriási voll akkor a lnkszus.

légy akkori párisi divathölgynek volt akkori­
ban vagy háromszázhatvanüt parókája, körit1 beiül 
ennyi pár czipö e és vagy háromszáz ruhája- 
Ebben az időben hallatlan, mit vittek véghez a 
parókákkal és minden hölgy feláldozta a ss0. 
haját a parókaváltás mámájáért.

Laliién asszonyról olvastam egyszer, hogy tán 
száznál is több olyan parókája volt, a melyek 
darabja őt-hatszáz koronába került.

Ledere asszony az isteni Paulina, Napoleon 
nővére volt akkor a legtinnepeJebb szépség. 
Egyáltalában olyan óriási kultuszt űztek abban 
az időben a szépséggel, hogy a bálokban szé­
kekre állottal: fel. hngv lánczolni lássák azt a 
tökélefes szépségei.

Ha férjeink elszürnyüködnek a ruhák, a toalett 
drágasága felett, akkor jó lesz velük elolvaMafni 
hogy mit fizettek akkoriban toalettezikkekért. Mik 
a mi árain!, azokhoz képest ! llarisnyakütőnek 
arany karikákat viseltek és gyűrűket a lábujja­
kon.

Legmagasabb fokát a luxus az dsü császárság 
idejében érte el. Az. egé=z világon nem volt 
talán még asszony, a ki több ízléssel öltözkü- 
dütl. mint Josephine császárné. Valamennyi ké­
pén. a mi fennmaradt róla, láthatjuk azt a ha- 
sonlithatlan eieganeziát és bájt, a mi nemcsak 
]énvében, de öltözködésében is megnyiivannlr. O 
honosította meg a hires kasmír -alukat. Azuka; 
az indiai perzsa m.ntáju sáloka!, a rneiyek roj_ 
lukban végződnek. Tán azért is öltözködtek akku. 
riban olyan nagyon az a«szonyok. mert a csá­
szárnak tetszem kellett és tetszeni — lehéteft.

Mária Lujza, a tialal c-ászárné a virágdíszt 
kedvelte leginkább.

A restauráczió idejében pedig szimbolikusan 
öltözködtek a hölgyek. Bokán a királyi ház szí­
neit viseltek. Mások pedig. — a császár.-; g 
hívei ibolyákkal díszítették ruháikat és ezt a 
gzint is viselték, hogy megkülönböztessék magu­
kat. Azonkívül olyan boss u uszályt viseltek 
hogy alig tudlak járni.

Ez után következtek a most újra divatossá 
avatott óriási ujjak, a melyeket még tuvalv a 
divat egy borzasztó kinövésének neveztek. — itj 
kezdődik a bő ruhák viseleté is, a széles 
szoknyáké, a melyekből fejlődött azután a kri. 
nolin. Ez a második császárság idejébe esik. Mi­
előtt feltaláltak volna azokat a gyűrűket, a me­
lyek a krinolint szélesen tartottá!;, négy-öt szok­
nyát kellelt felvenniük az akkori hölgyeknek, 
hogy eléggé szélesek legyenek. Akár csak a rat 
paraszlasszonyaink.

Ha abban az. időben egy anya két leányával 
bálba indult, tizenkét-tizenöt szoknya volt szük­
séges a toaletthez. A krinoiin elég sokáig voll 
divatos. A mi fiatal asszonyaink, a moslarii szvelt 
ízlés elszörnyüküdik, hogy azt valaha szépnek 
találták. Pedig tán a krinoiin mit sem vont le az 
akkori szépségek bájából és az asszonyok szép­
ségük piedeszláljának tekintették azt, u mi 
szemeinkben borzasztó.

1870-ben kezdett ez a divat is alább hagyni 
A ruhák már nem nem voltak olyan bővek éj 
lassacskán már csak a tumür maradt belőle. 
Idővel ez is megszűnt, a ruhák mind szükebbek 
és szükebbek lettek egészen addig, a mikor már 
a legjobb akarattal sem lehettek volna szükeb­
bek. Ez tavaly és tavaly elolt volt.

Természetes volt tehát, hogy most ha előre 
nem mehettünk már, hát visszafelé mentünk a 
miillba. És hová fogunk jutni, fogunk-e a divat 
terén mindig csak a múltból meríteni, vagy pedig 
lesznek-e egészen uj öltözködési módszerek. A 
mint múltak a századok, úgy mind újabb és 
uiabb felfedezésekre jutottak az emberek, talán a

divatban is lesznek még felfedezések. Különben 
azt mondják, hogy el fog érkezni az idő, a mikor 
a Mars lakúival fogunk érintkezni. Nos talán uj 
embertársainktól fogunk majd valami különös és 
egészen uj divatot tanulhatni.

___________ _______________3

A magyar hirlapirásnak az az ese­
ménye, amelylyel az Egyetértés fön- 
állásának negyvenedik évfordulóját 
ünnepli meg, készülőben van.

Nincs számottevő penna az ország­
ban, amely ne dolgoznék ebbe az 
ünnepi számba. Az irodalom, a hir- 
lapirás, a politikai és gazdasági elet 
minden kiválósága, munkájának javát 
hozza el a nagy munkába. Politikusok, 
költők, irók, drámairól;, esztétikusok 
szólalnak meg az Egyetértés jubi­
leumi számában, valamint a papság, 
tisztviselő kar és a társadalom elő­
kelőségei mondják el olt véleményü­
ket egy-egv olyan kérdésről, amelyet 
az ü sajátos szempontjuk uj és friss 
világításba helyez.

A közönségnek alig lehet fogalma 
a készülő mii arányairól. A beérke­
zel t munkák elrendezése, kiszedése, 
tördelése, beosztása oly hatalmú-, 
munkaerői fog le s annyi időt vesz 
igénybe, hogy ennek a méreteit az 
első pillanatokban alig lehetett kiszá­
mítani. Mind a melleit a munka ha­
talmas lendülettel haladt, előre s má­
jus elsején megjelenik e nagy 
mii.

Május ePején kikerül a nyomdá­
ból a százakra terjedi', vastag kötet, 
amely úgyszólván hű tükre iesz az 
utolsó evek magyar irodalmi termé­
keinek. Persze, valamennyi előfize­
tőnk kézhez napja ezt a magú neiué 
ben páratlanul álló munkát, üe meg 
kaphatják azok is - ha nem elő 
fizetűi is a lapnak a kik a ki 
adóhivatalnak

ötven fillért

küldenek be levélbélyegekben. Akik 
még ideje korán küldik he ezt az. 
összeget, hozzájuthatnak a uiieumi 
számhoz ; mert május t.-e:e — vágyó, 
a megjelenése után — sehol sem iesz 
kapható.

Égy határoztuk el ugyanis, hogy ez­
zel a nagy áldozatot igénylő díszmunká­
val csupán lapunk előfizetőinek és ol­
vasóinak szolgálunk, de sem a köny­
vesboltokban, sem a hiriapíőzsdékbeu 
áruba nem bocsátjuk.

Ismételjük, hogy a mii május vise­
lőn jelenik meg. A megjelenés után 

nyomban megkezdődik az ekszpediá- 
lás, úgy, hogy néhány napon belül 
valamennyi előfizetőink és mindazok 
a kik az. öt ven fillért beküldőitek, 
birtokába fognak jutni.

ÚJDONSÁGOK.
Szilánkok

— A mikor a ezár remeg. —
p) Az utakat, a melyek trónokhoz ve­

zetlek, mindig vérnyomok bontották. A 
inig egy dinasztia megalakult, a mig ke 
nyelembe helyezkedhetett a rajta ülő 
egyetlen ember, addig sok ezer, néha 
százezer ember is elvérzett. Vagy polgár­
háború előzte meg, vagy különböző neja-k 
keveredtek háborúba, vagy a régi dm3 - 
fiákat irtották ki véres cs iszonyú mun­
kával.

De ki törődött a haldoklók hörgésérel 
és kínszenvedésével? Ki törődött az öz­
vegyekkel és árvákkal? Ki a népek nyo­
mójával, a mikor arról volt szó, hogy egy 
király, vagy császár odajusson a trónhoz? 
A tődolog az volt, hogy legyen egv, 
a ki valamennyit leigázza s nyakára húg 
annak a. milliófe j ti sárkánynak, a melye! 
„odafön" a hatalom maga-iatán népnek 
neveznek.

S ime most, a mikor az idők oly na­
gyon megváltoztak, az intézményei; gyö­
keresen átalakullak, uj bizonyítékot szolga 
tat a história arra. hogy nem csak az a:; 
ut véres, mely a trónokhoz vezet, hanem 
az is, a mely a trónoktól elvezet. Mialatt 
egy uralkodó, vagy egy dinasztia távozó­
félben van a tróntól, mikor őrzi a vesz­
tét, kifakadnak azok a források, amelyek­
ből a legdrágább folyadék, a vér fa­
kad ki.

így voll különben az már régen. Ami­
kor a trónok megrendöltek, mielőtt a ko­
ronák lehullottak, véreső mosta a Földet
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je aaegszínilálhBtlau ember hullott alá az
eojóMat eötót örvényébe.

6 $ ÄyugäioQi iddig^óráig csak akkor 
tilt helyre, a mikor az utat az^ uralkodó 
visszafelé is megtette. A nőig XVI. Lajos 
fejéről lehullott a korona s lehullott utána 
az uralkodó feje is, addig hány ember 
lelte korai és tragikus halálát! Milyen 
erőknek, pokoli és égi hatalmaknak 
kellett felszabadulniok, milyen szenvedé­
lyeknek kellett érvényesülniük, a mig az 
emberiség rendes kerékvágásába visszatért!

Jelenleg egy nagy és végtelenül hatal­
mas uralkodó van útban, hogy megtegye 
a vándorlást, a trónról — lefelé. Az orosz 
ezár érzi, hogy szólítják, hogy inog a 
trónja, hogy készülőben van valami, a mi 
ismeretien rémeket idéz föl a közel jövő 
eiszakájából.

Mi pedig látjuk és látja velünk együtt 
a világ azoknak a forrásuknak a kifaka- 
dását, megyek mindenkor megindulnak 
ilyen időkben: a vérnek és könynek hő­
forrásait.

liegen hallja már a visszafelé hívo­
gató hangot a minden oroszok uralkodója, 
a fehér czár.

S na a közelmúlt történetét figyeljük, 
észreveszszüü, hogy a ezári rendszer mily 
hihetetlen erőfeszítéseket tett pozicziújá- 
nak megtartására.

a háború kitörése előtt a felekezeíeket 
uszították egymásra. Az odesszai, kisenevi, 
kí°n vérengzések és mészárlások a ezári 
rendszer történetének kilörölhetlen foltjai. 
A felekezeti gyűlölet föiszitása rövid időre 
jó levezető csatornának látszott.

A forradalmi szenvedély egy ideig ab­
ban az irányban mozgóit. De mégis rossz 
eszköznek bizonyult. A miveit világ tört 
pálezát az ilyen eszköz íölütt. Másrészt 
pedig nem lehetett állandósítani a dolgot. 
Mindennap meg sem lehetett egy-egy ki- 
mnevi mészárlást rendezni. A Szent Ber- 
talan-éjek nem maradhatnak napirenden a 
huszadik század elején.

Nagyobb, tartúsabb, megrenditöbb ha­
tású dologról kellett gondoskodni tehát, 
hogy a ezár kényelmesebben ülhessen a 
trónján. Megvajták a medrét a keletázsiai 
ftáboruna-.. Megindult a nagy, emberirtó 
barer; szárazon és vizen. A c-zár személye 
megint messzire világított. Az orosz nép­
nek meg kellett mutatni, milyen mesz- 
szire ér el az orosz császár keze.

sohase lehet eléggé óvatos, az öreg ur ágyban 
maradt. Aggodalomra a baja aaerencsére, egyál- 
la ában nem ád okot.

— Mennyi fizetés* kap Alexejev ée Ku­
ropatkin ? Kuropatkin generálist és Alexejev 
admirálist a hareztéren ért fiaszkóK nem 
gátolják abban, hogy rengeteg fizetésüket 
tel ne vegyék. A Daily Telegraph pétervari 
levelezője azt jelenti, hogy a kormány leg­
fanatikusabb hívei is elkeseredetten panasz­
kodnak a miatt, hogy az orosz pénzügy- 
miniszter Kuropatkin generálisnak és Alexe­
jev admirálisnak még most is kiutalványozta 
a föparancsnoki, helyesebben helytartói fize­
téseket. Kuropatkin generális fizetésén kívül 
még egy millió korona pótlékot kap s Alexe­
jev admirálisnak, aki egy pétervári szál­
lodában lakik, évenkint több mint «00,000 
koronányi pótlékot fizetnek. Mig ezek ily 
valóságos fejedelmi fizetést kapnak, addig a 
hareztéren elesett ka onák hozzátartozói 
koldulással és legnagyobb nyomorban ten­
getik életüket.

— Sub auapíoíis regle. Nagyszámú díszes
közönség gyülekezett ma össze az egyetem 
aulájába a Lakatos Géza jog és államtudományi 
és Királyfi orvos tudományi doktoroknak sub 
ausp ciis regis felavatására. Az emelvényen az 
egyetemi professzorok foglaltak helyet, a király 
képviseletében pedig Zsilinszky Mihály államtit­
kár jelent meg. Az ünnepséget Dernkó György 
rektor nyitotta meg s főikéi te Szentmiklóssy 
Márton logkari és Genereich Antal orvoskari dé 
kánt, hogy ad,ák elő a doktorrá av.üáa elüzmé- 
ményeit. Miután ez megtörtént, a jelöltek fólol- 
vasták doktori értekezésüket, majd pedig a ki­
rály képviselője elé járultak, a ki hozzájuk in­
tézett beszédében a tudományt dicsőítvén, intslte 
a két jelöltet, hogy mindenkor az igaz haladás 
híve legyenek. Ezután átnyújtotta nekik a drága

Nincs elég saolgabiró. Csongrád, Sze- 
pes és Bács-Bodiog megyékből érkezik az a 
sajátságos panasz, hogy kevés a szolgabivó. 
A dolog azonban úgy áll, hogy számsaerint 
elég szolgabiró volna, de a munkát nem 
üyőzik, úgy, hogy segítséget kell adni mel­
léjük s igy a kisegítő urak szolgabirói teen­
dőidet végeznek. Jellemző és elszomoritó az 
oka ennek a sajátságos jelenségnek. A ne­
vezett vármegyékben oly nagyarányú lett a 
kivándorlás, hogy nem győzik a szolgabi- 
rák az ntlevelek kiállítását. Egész területek 
válnak néptelenekké. Tizével, százával kere­
kednek útnak egész családok, hogy neki- 
vágianak egy uj, ismeretlen világnak, mely­
nek embereit, szokásait, nyelvét nem isme­
rik. Minthogy pedig az útlevél kiadatásával 
sok munka jár együtt, ennélfogva a szoiga- 
birák kezdik unni a mesterségüket. A pa 
nasz különössége abban kulminál, hogy 
voltaképpen gyarapítani kívánja a szolgabi- 
rák szamát, hogy annál többen vándorol­
hassanak ki, ahelyett, hogy csökkentenék a 
föltételek számát, a melyek a kivándorlásra 
késztetik a magyar lakosságot. A panasz 
mindenesetre igen szomorú világosságot 
vet az illető területek 
nyaira.

— Kassa a magyarságért. Az abaujlorna- 
vármegyei és a kassai közművelődési egylet teg­
nap délután Rakovszky alispin elnöklete alaii 
ülést tartott, ame.yen előterjesztettek az uj ala 
pitótagokat és az adakozók névsorát, Barkóczy 
Janos tanító dijtalanul elvállalta az idegenajku 
analfabéták Írásra és olvasásra tanítását. Ra­
kovszky alispán indítványára elhatározták, hogy 
a megyebeli idegenajku iskolásfiukat behozzak 
Ka-=ára magyar tárgyú szinelűadások látogatá* 
eára, mely alkalomból Komjáthy színigazgató csak 
a készkiadások megtérítése1 kéri. Az első előadás 
a jövő héten lesz, melyre gióf Zichy Káro y 
saját költségén a barezai iskolásfiusat hozza be

gazdasági viszo

Kittintetett apáoza. Mária Valéria föher
I czegnő védnökségé alatt álló budapes i országos 
lelaö gyermekmenedékhely egyesület választmánya 

április 7-én pénteken déltiian 4 órakor a Váczi- 
utczai városhá/a II. emeleti társalgó termeben 
választ mányi ülést tart. Ezen az ülésen ünnepélyesen 

[átadjuk Herkenrath Klementina irgalmas testvér 
főnöknőnek ötven éves szerzetesitől működéséért 

la király lói kapott aranyérdemkeresv.tet.

— A Hákcep&lotaiak a honvédekért. Rá.
kospalota közönségé a jövő vasárnapun kellemes

honvédmenház

köves gyűrűket. A jelöllek közül Lakatos Géza
mondott köszönetét, mire a rektor néhány lelke.31 ^sára a2 el(iadásra 
szóval berekesztetle az ünnepet. A fölavatás után 
Lakatos Géza tiszteletére a Szent-Imre kollégium 
diszebédet adott, a melyen ott voltak: gróf 
Zichy János, gróf Zichy Aladár, báró Berzeviezy 
Sándor mini-zten osztálytanácsos, D«mkó György 
rektor, Concha Győző és Szentmiklóssy Márton 
egyetemi tanárok. Királyfi Géza tiszteletére a 
Hungáriában volt lakoma, a melyen a kitüntetett 
rokonai és barátai veitek részt.

— Kinevezések. A hivatalos lap holnapi 
száma fogja közölni, hogy a király Uhiyank

Messzire is ért el. Közel fél millió 1 Titusz és Jakab László főállatorvosuknak az I napot akar szerezni a honvédmenház öreg 
embert vesztett eddfo az orosz hadsereg, aJategészsegiigyi feiügve öi, Dely Elemér állat- lakúinak. Vasárnap déli 12 órakor fölkerekedik a 
és közel kilenozszáz millió rubel úszott orvodnak pedig a ioáliatorvosi czimet adomá- I bbzs£a apraja-nagyja, férfiak, asszonyok és leányo1,
eh nern is szólván arról, a mit ekikkasz- ny°zla- jés bejönnek a fővárosba, magukkal hozván ha1
tollak. - A velMl bezzeg titokzatos operáoziója hektojUer bort és egy tinól? hogy megvendégeljék

Ez sem segített. Akármekkora ember | A napokban bejárta a világsajtót az a hír, hogy L öreg honTédeket. A kegyeletnek erre az iinne- 
e? pénzáldozatokba került is a háborúja velszi herczeget titokban megoperátiák. Éhez a 1.^ meghivtók KoiSulh Ferenczet jS) akinél ma 
megértette a forradalmat s megteremtette titokzatos operációhoz aztán különböző kom I R&k loláről küldöttség tisztelgett. Kossuth meg 
a bombákat A hangek pedig, a melyek mentárokat fűztek, melyek különösen Angl,ábanL - élt , hacsak módjában lesz, maga is 
a ezárt lefele szolitgatjak, a jertchói kur- izgatottságot keltettek. Most az operációra I ’ a.töknél már erősebben szolnak. Csoda, E a küvelkPe2Öket je>'megy az -n P egt*
hogv a ezári hatn om bástyái össze nem . — Az »Arvizi bajos« emléktáblájának le
omlottak már. lenti: A herczeg mar bo|88zabb [á° “,a belege3/ leplezése. Budapest főváros hálás közönsége

3 most visszatérnek oda, a hol el- keíiett 9 különösen egy keles okozott neki so L bú g_én f0gja ünnepélyesen leleplezni az 
agyták. Utolsó iii=érlet gyanánt a feleke- j fájdalmat. A múlt szombaton elhatároztak a da Árvízi Hajós“ — vagyis a nagy Wesse- 

zeti éG nemzetiségi gyűlölködés lángját ganat mcgoperálá3át és a király kívánságára Tre-1 lényi halhatatlan érdemeit —miket a pesti 
szitjak. Felszólítják n lakosságot, hogy vés Frederik tanár végezte a műtétet. A hercze- 1838. évi árvizveszcdelem alkalmával szú 
kellenek föl az idegen nemzetiségek és get el kellett altatni és a műtét, amely mind- zak és százak életének megmentése últa 
felekezetek, a c-zár ellenségei ellen. Egy össze néhány roásodperczig tartóit, teljesen sike- szerzett — dicsőítő emléktáblát. Erre az ün 
kis vérengzésre tehát megint alapos kiiá- riilt s u hercze" már három nap múlva elhagy, népségre a főváros a \\ esselényi-esaládot 
w van. I h.tja az ágyát. A király minapi megbelegad.Be SziUgyrtnnegy«, mint Wesselényi szülő

, , ., . ..., .sokkal komolyabb volt, mini alta ánusan hUték, I K’l és dr. hiirdos Samut, mint
így kell a népeknek verezmok s egy- , . , nauy Wesselényi eletcnek es korszakos mu

más? ölniük, a ni,kor a czárok útban van- de az uralkodó már most jobban van es s®m™ ködösének tudós megirojút - meghívta. A 
nak akár a trón felé, akár onnan vissza- s®rn ui ulJul>an iuldközi tengeri utazasanak, I Holló Barnabás szobrászművész által kész 
felé. Az igazi orosz hazafiak pedig újra amelynek végtelenül örül. tett emléktábla a Szentíerenczrendiek be
elvethetik a kérdést, a mire Heine meg- — a szent nadrág. Miután életének javát városi templomának Kossuth Lajos-utczai

adta már a választ: .Bedenk ich die munkában eltöllötte. Páris egyik félreeső utczács- oldalfalán van elhelyezve és a Kossuth La 
Sache ganz genau — brauchen wir gar- kéjában húzódott meg Couprion Moniqua, s itt jós utezúnak ez a része, a kegyeletes ün 
keinen Kaiser! . . Iabb6l a járadékból éldegélt, amelyet hajdani hePsé§ ldelóre el ,esz zdrva'

gazdája, egy falusi plébános, még életében bizto- — A veszprémi fölepán ügye. Veszprém, 
si ott számára. Coupriun asszony ugyanis gazda- megye kongregácziója tegnap foglalkozott Koloss 
asszony volt ennél a plébánosnál, s a mikor a váry József főispán ügyével,
derék pap rnugha t, a járadékon kívül, összes Tudvalevőleg dr. Ováry Ferenez, a nagyvú.
értéktárgyait is ápolónőjére hagyta. Monika asz- zsonvi kerület írsz. képviselője súlyos vádakkal 
szony haiárta an becsben tartotta ezeket az erek- illette a télen Kolossváry főispánt a megyegyü- 
lyeket, de különösen egyet közülük: — egy nad" I lés szine előtt. Elmondta, hogy bizonyos alapok* 
rágot. Ezt a nadrágot a község asszonyai szőttek, nál hiányok vannak, hogy elszámolatlan előlegek 
hímezték és azzal lepték meg a plébánost, ami- vannak és hogy egy egész tömege az. aktáknak

föl, valószínűtlen, hogy legyenek még elszámo­
latlan Összegek, vagy hiányok.

Miután ilyképen tényleges, felpanaszólt kára 
senkinek sincsen, az alispán indítványozza, hogv 

közgyűlés a további eljárást szüntesse be és 
Kolossváry Józsefnek, aki időközben lemondott a 
főispáni állásáról, az afispáni nyugdijat (Koloss­
váry ugyanis azelőtt alispán volt) az 1904. évi 
január 12-ki közgyűlésben elfogadott szerződés 
Japján szavazza meg.

A közgyűlés minden vita nélkül vette tudo­
másul az alispán előterjesztését és azt egyhan­
gúlag el is fogadta.

— A newyorkl földalatti villanyos. Egyike 
legfontosabb és a legcsodásabb ipité-si vállala­

toknak, amelylyel a nagyvárosi íor. álmát tebo- 
yo itják, a newyorkl földalatti villamos vasul, 

amelyet ötüdfél évig éphettek harmincznyolcz 
mi lió dollárért. A vasul 39 8 k loméler hosszú, 
30.6 kilométernyire a föld alatt, 9.2 kilométer- 
iyire pedig a föld felett fut el. A munkálatoknál 
Lezer mm kasnál többet aika maziak. A 3.2 

kilométer hosszú és keruény sziklába fúrt alagui, 
mely a György-öböl 157 uiczáj« alatt húzódik 

el, a leghosszabb egész Amerikában. Az öt mo 
torkocsihól és három személy k< vs hói álló vona­
tok tizenöt perczenkint közlekednek 48 kilomé­
ter öránkin! va ó sebességgel. A kocsikat aczél- 
ból és elégheletlenné preparált fából készítették, 
az ablakokat sárgaréz drótháló födi. Az egész 

pitkezés csodásán nagyszabású, amelynek eddig 
aárja nem akad széles a világon.

— A ozár ellensége,'. A kclctázsiíii háború 
szerencsétlen menete remegésbe hozta o 
czárt és mindazokat, akik az erőszak rend­
szerének támaszai gyanánt szerepelnek, 
fogy valamiképpen ellensúlyozzák a nép 
"orradalmi szenvedélyét, ismét a nemzetiségi 
és felekezeti izgatásokat kezdik meg. Min­
den jel arra mutat, hosv zavargásokat akar 
nak előidézni, hogy a ezárról a figyelmet 
eltereljék A lakosságot páni félelembe ejtette 

a eSy proklamáczió, amelyet különböző váró' 
sokban százezerszámro terjesztenek s amely­
nek szövege ez :

»A nvolczvanharmadil; ezer I!! Kiev, Niko- 
ajev, Odessza, Kerzon, Kisenev, Benderi. Juker 

mance stb. városok naczionalistáinak egyesülete

Tlsztotetiel kérjük vidéki előfizetőinket, 
hogy az Illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt lehetőleg gyor­
san szíveskedjenek intézkedni, hogy a 
lap szétküldése fennakadást ne szen­
vedjen.

— Az Egyetértés ajándéka, a Hevesi
József és dr. Fáik Zsigmond szerkesztése | kor aranymjgéjét mondotta, fiiaga a 
alatt megjelenő „Magyar Szalon“ czimü ki- 
tűnő képes havi közlöny áprilisi száma most

a mm napon a
jük szét:

Budapest—Győr—Becs 
> Oüerberg

14 sz. íap.
37 » »

> Grsova 179 »
» Grácz 54 *
* Galantha—Zsolna 45 »
> Kassa 10 »

— Április ötödiké. A mai naphoz
vetkező nevezetesebb események emléke 
dix:

J3SH. Hobbes Tamás angol böTsész, szül. Mai-]
xnesburyhen.

7784. Spoh- Lajos zeneszerző és hegedűművész, j 
szül Braunscuweigben.

IT&sí. Barlaiiovii-s Béta egri érsek, szül. Felsö-
f.iefánlor. (Nyiir.! m.j

ÍT9fi. base!: béi-extités Franczia- és Poroszország] 
kCzö;1.

Paolo Ferrari olasz vigjátékirú, született 
Mod nában.

IH.'il. Algernon Ciiaiies Swinlmme, angol költő; 
Fzül. Henlevben,

mm I

tisztelendő elmiézetlenül hever. Mikor ezek a vádak elhang- 
ur is nagyra volt az ajándékkal és élelébon zoltak. Kolossváry főispán azonnal elhagyta nz 
egyetlenegyszer sem öltötte magára. A gazda- elnöki székelés sápadtan hagyta el a köz* 

került ki a sajtó alól. Előfizetőinknek, mint I asszonya örökölte a nagy üszteieiet a szent nad- gyűlési termet.
havonkinti ajándékot, most kezdtük meg a rág iránt p széltében-hosszában el is Deczember 12-én az 6várv részéről felhozott
tartalmas füzet szétküldését. Az ajándékot dicsekedett vele. Különösen aztán gyér- vádak ügyében elrendelték a vizsgálatot és tiz,

következő vonalakon küld- melleinek beszélt róla sokat. A gyermekek tagú bizottságot küldtek ki.
áhítattal hallgatták Nika mama elbe- Ennek a bizottságnak a többsége kimondta, 
szélesét. Mikor azután egekig magasztalta a szent hogy a vármegyének nincs joga a főispán ellen 
munkadarabot, megígéri ette a kicsinyekkel, hogv vizsgálatot elrendelni s a vizsgálatba tényleg nem 
jók lesznek s akkor azután majd megmutatja is ment bele a bizottság. Ellenben a közgyűlés elé 
nekik a szent nadrágot. A gyermekek persze min- terjesztette a határozatáról szóló jegyzőkönyvet- 
dent megígértek és Nika mama Levezette öi-e^ Egyúttal a kongregáezió elé került az időközben 
a szobájába. Az ereklye az ágygyal szemközt léVy állásáról lemondott Kolossváry Józsefnek nyug. 

a ka.I állványon bársony abro-zon volt kiterítve. díjazás iránt való kérvénye is.
fűző- — Csitt — szólt a rajongókra — nem szabad A varmegye közgyűlésé arra az álláspontra 

hozzányúlni; csak nézni szabad ... Én is csak helyezkedett, hogy a kiküldött bizottság telfo- 
a port verem le róla . . . Minden reggel, a gása teljesen helytelen, mert a vármegye közön­
mikor folébredek, ráesik az első pillantásom , . * sége saiát ügyeiben mindenkor és mindenki ellen 

Ez a látogatás huneznt gondolatot támasztolt jogosult vizsgálatot elrendelni és iuganositani. 
gv tacskó lejében. Egyszer, a mikor Couprion A közgyűlés összehívását Koller Sándor al- 

asszony nem volt otthon, a szent ereklye i-pán kötelességévé tették. Az alispán, mint a 
combjaira e.zéruál kötött, a meiyet átveze- vármegye első tisztviselője, megvizsgálta a dr. 
tett a lakásukba. Mikor este hazatért a Óváry Ferenez által felhozott panaszokat és a 
jó asszony, nyomban lefeküdt. A hűld közgyűlésnek bemutatott iratok alapján jelentette, 
bevilágított a szobácskájába és a sugarai éppen hogy a dr. Óváry Ferenez által Kolossváry 
a nadragra estek. Nika mama nem akart hinni József ellen Felhozott v&dal: egytöUegyig, 
a szemeinek: a nadrág ide-oda mozgott, ugrált, teljes mértékben megfelelnek a valóságnak 
rángalodzott. *gy tehát Ováry, az ő felszólalásával a közérde-

Szappanoe István gyöngélkedik. A| — Az ördög! — sikollotta az öreg asszooy. két szo gálta. A deczemberi közgyűlés után azon 
képviselek ma hiába kerestek a folyosókon I Buzgón e kezdett imádkozni, keresztet hányt, ban Kolossváry József az összes ellene lelpana* 
Szappanos Istvánt, a galambőaz haja kecskeméti ajgalott, de a nadrág csak nem akart megpi- szolt inányoKal pótolta, az összes elszámolatlan 
képviselőt. Az öreg ur, aki egyébként maga a henni. Sőt egyszerre csak — mintha a kárhoza- e őlegeket nyolez évre visszamenőleg befizette 
megtestesült kötelességtudás, nem jelenhetett meg I tos ető még jobban neki esett volna —• leröpült 1 az adóhivatalba és a hátralékban levő el 
a Hazban. mert gyöngélkedik. Kissé meghűlt és a bársony térítőről. Nika mama hang nélkül mtézellen akták közül ezernél többet vissza- 
mert az olyan magas életkora ember, ha mind* 1 hanyatlott bálra o párnáira. Reggelre halva ta* | szállított a vármegyeházára. Minthogy a lefolyt 

.járt olyan edzett is, mint Szappanos István* l láiták. I három hónap alatt újabb panasz nem merült

Oroszországban rendetlenség és lázongás történt 
és csakis azért történi, mert mi sok évtizeden 
át hanyagok voltunk és nem figyeltünk eléggé a 
körülöttünk levő idegenekre. F.z°k a kiáltások: 
»Veszszen az önkényuralom, pu-z üljön a kor­
mány, puszta jón ezár-atyuskánk< azoktól a vér- 
szopóktol származnak, akik zsidók, örmények 
lengyelek, grúzok stb. és mindent a maguk rabló 
kezébe akarnak kaparitani és uralkodni akarnak 
azokon, akik évtizedeken át orosz vérüket on­
tották a hitért és a ezár-atyuskáérl. A mi egye­
sületünk. amelynek 297.865 tagja van. e pillanat­
ban a zsidókat és más nemzetiségeket figyeli, a 
kik a pénzt nem kiméivé arra törekszenek, hogy 
a munkásokat megvesztegessék, általános rendet­
lenséget teremtsenek, maguknak minden jogot 
kivívjanak és rajtunk uralkodjanak. A zsidók 
buktatták meg Francziaországot és Lengyelorszá­
got és ugyanezt akarjál; most Oroszországgal is- 
Őrizkedjetek barátaink a zsidóktól. Nemsokára 
elkövetkezik az a csodálatos idő, amikor nem lesz 
több zsidó Oroszországban. Éietünk minden nyo­
morúságánál; oka a zsidók és az idegenek ' 
Veszszen az alkotmány ! Éjen a ezár-atyuskánk ■ 
Adja át ezt az iratot barátainak !<

— Magyar automobillata szerencsétlen 
gége idegenben. Nizzából jelentik, hogy báró 
Szvetenay Anial, aki ez dőszerint ett tartózkodik, 
a minap automobilján Paris felé hajtván, az 
országúton három leánynyal találkozott, akik paj- 
kossáiiból nem akarlak a száguldó automobil elől 
kitérni. A báró erősen fékezett, minthogy azonban 
már nem volt annyi ideje, hogy jókor aliitsa meg 
a rohanó gépet: az egyik leányt elgázolta. E 
kinos eset annál kellemet enebb volt a báróra 
nézve, mert automobilján vele volt a neje is, 
akivel együtt kísérte be egy zsandár a legköze­
lebbi elöljáróságra. Báró Szvetenay Antal itt iga­
zolta magit és ezer franknyi kaueziót lett le, a 
mire szabadon bocsátották, egyúttal azonban az. 
eljárást is megindították ellene.

— A spanyol király házassága. A spa­
nyol királyt <= lapok egyre-máara házasítják. Most 
újabban a párisi Figaro közli, igen komoly for­
mában, hogy A íonz spanyol király legközelebb 
eljegvzi Károly István főherezeg 19 éves leányát 
Eleonórát. A főherezeg jelenleg Cannesban időzít; 
leányával s a Figaro cannesi tudósítója határo­
zott tény gyanánt állítja a házasság hírét. A 
házasságot állítólag a spanyol király párisi láto­
gatása után hozzák nyilvánosságra. A házasság 
Cannesban fog megtörténni.

— A bombavetök. filegirtuk, hogy Nagy- 
Boeskón, Fiankl Sándor, a Klotild vegyész.etj 
gyár igazgatója lakásába bombát doblak. A vi?s- 
gálatot a ralióifőszoguhiró vezeti: megállapították 
hogy a bomba Nagy-Bocskóri készült és a pokol­
géphez hasonlít. A bomba súlya csaknem hét 
kilogramm és három egymásba nyúló hengerrel 
volt ellátva, dinbiuittal és vasdarabokkal volj 
megtöltve. Szerencse volt, Jiogy a bedobáskor az 
ablak szilánkjai a gyutacsot elvágták a géptől s 
jgy a gépben elhelyezve lévő dmamit nem gyűlt 
meg. A bomba készítőit két lakatos személyében 
e.fogták. a kik azt vallották, hogy a bombái egy 
rutbén ember megrendelésére készítették, azon­
ban miután a megrendelőt nem ismerik, köze­
lebbi utmulalást a megrendelő kézrekeritésére 
nézve nem adhatnak. A vizsgálat két irányban 
halad; azt hiszik, hogy a Kiütöd vegyészeti gyár 
iparvaratja részére kisajátított erdőterületek 
elöbbeni tulajdonosai boszuból követték el a 
tettet, másrészről az sincs kizárva, hogy a ve­
gyészeti gyár álal alapitolt hitelszövetkezet, mely 
bizonyos körök megélhetését megneheziti, a 
rugója a bos/.unak. Szakértők véleménye szerint 
a bomba oly nagymennyiségű dinamitot tartal­
mazott, hogy annak szélrobbanása a gyárnak egy 
részét azé rombolta volna és számos emberéletei 
pusztított volna el.

— Plehwe gyilkosa, megszökött. Bécsbö 
pétervári forrásokból jelentik, hogy Sassa- 
now, Plehwe gyilkosa a szentpétervári Péter

Pái-erődből megszökött és külföldre mene­
kült. Meg nem állapítható, hogy a regi bírt 
ujitja-8 fői a bécsi forrás, vagy pedy csak 
most szökott-e meg Sassanow. Már egyszer 
eller edt a hire annak, hogy a gyilkos meg­
szökött. Azóta egy röpirat is jelent meg 
tollából. Miután pedig két ízben is jelentet­
ték a hírforrások, hogy megszökött, valószínű, 

ogy most is a Péter Pál-erödben sínylődik.
— Herczdgnő mint apáozs.. Erzsébet en- 

burgi herezegnő, az elhunyt ysenburgi ura kodó
erezeg és egy osztrák főherczegnő, egyutial tos- 

kanai herezegnu leánya, a frieri Szent-Jozsef 
kolostorban letette a rendi fogad.dmF.

— Hogyan kell leszállani a villamosról ? 
Azok a damáfc, a kik a sikké-, le s s egyéb 
jeizökre igényt tarianak, valóságos kis kodekszet
zerkeszteitek már arról a problémáról, L . ;v..n

keü leszállani a villamos kocsiról, A '■ i-0 test neb 
nem szabad meghajolni, a szoknyát úgy kell össze­
fogni, hogy a lépcsőket ne horzsolja, de viszont ez 
az „összefogás* nem lehet oly merész, hogy a ha­
risnyákból három ujinyinal többet lásson az avavi « 
jau szem. Van még nénány paragrafusa enn»i :i 
Kodeksznek, azonban egyike-másk:«; nnyira 
initásba vág, hogy nem bírják el a ny; ne- • 
vegöjét. A sikkes hölgyek kodéi.szén ki ' 1 van r 
egy paragrafus-gyüjieménv. a mr-tyet n go; i i ,r .. 
ál itotia;; össze s így triad a két nem kényeié.; kő­
telezőnek elismerni. Solt vitás kérdé támad: ugyan:z 
a körül, bogy hogyan kell leszállani a villamos 
csiról. Ezek a kérdése!; persze csak akkor merni'i . 
jut, a mikor valamilyen szerencséttenséggi 
kapcsolatban. Egy bécsi bű gy például le a- nr 
szá!ni a kocsiról: mielőtt a lábá1 a íöídre t?t 
volna, a villamos megindulI; ennek 
a hölgy elesett 4s a fejét mega ülte. Kártériv. -éri 
pöröüe be a várost, a me y azzal védekezett, hogy 
a hölgy nem pzá.lott ki ideiében s igv m gá;. .. 
lajdoniihaíja a balesetet. .-V i íróság erre • - e . 
kimondotta, hogy az utas ráér fölkelni a helyéi 
akkor, a mikor a kou=i már mozdulatlanul á; ; m Li­
lán tóikéit a heiyéröt, ívndes lépésekké! itidu i' . 
perionra s onnan azulún szintén nyujodlui le-. < 
hat: — a vhtamosnak ezalatt megmozdulnia 
szabad. A bíróság szerint így kel leszá.lani a 
csiról s nem úgy, hogy a mikor a villamos m-:: 
siija a menetetet, banr nth ado:; keli a ki,ar;:~
rohanni, bogy azután a im auz minél etCöb írd • 
téara csöngethessen. A h Jgyek bizonyára <:r:> •; ■ 

ák ma,il ezt a határozatot, a mely az ö i ü 
kodekszük érvényesítésére annyira atka rnato .

— Kőművesek íztrájkj». Ke;-i emétr-il ,iv- 
iratozzák- A kümivesmunkásuk Icguap d-iut. 
népes g\ülést lartotiak, a melyen kimondotiái; 

a sztrájkul. A sztrájkolok munkabéixme éat Köve­
telnek. A munkásokkal szemben az ép tömés - 
rek adást foglaltak, kiosztották a segédet: köny­
veit és elhatározlak, hogy n m dolgoztainak s 
igy az összes építészeti munkálat a rnai nap' ; 
kezdve szünetel. A szabók sztrájk i még ; .•'■ n 
ért véget.

— Magyar munkások kataeztiófája. L
roszlóbót Írják: Tegnap hajnalban egv teuerv-.-r.- 
amelyhez két kocsi volt csatolva, teie magyaror­
szági sváb munkásokkal, a boroszlói pályaudvar 
leié haladva, a liegnitzi állom,i-on beleiitKün. 
egy ott álló lokomotivba. Az összeütközés v,t:. 
mával egy peiroloumnial leit tarlánykocsi kigyul­
ladt és csakhamar több kor-si lángokban áll . 
St-gitség leit volna ugyan rügiün kéznél, de a 
zavar oly nagy volt. hogy nem tudták, mihez 
fogjanak. Egy asszony regjei öl órától deute , 
egy óráig hevert a romhalmaz alatt s mikor 
végre kiszabadították, meghalt, ivét kalauz és eg 

szintén áldozata leit a katasztrófánál; 
Liegnitzböl egy század katonaságot rendeltek kj 
segélynyújtásra és a romok eltakarítására. A 
szermcsétlenség ügyében folynak még a kihallga­
tások, de nem sikerüli még megállapítani, ki vo 
a kalasztróla tulajdor.képeni okozója.

— A vajda-hunyadi vár. Vajda-Huny i- 
rúl sürgünyüzik : A hives Hunyadi-v;,i Hí 
szár vár nevű részének a l"bast.\ája leden 
és a mellette lévő tielhlen-kapu is veszély­
ben van; htt rövidesen nem támu.-zlják uU 
szintén leomlik. Az om!á- oka a h'o'ag a., 
hogy az ottani vasgyár a várfal mehet: 
vízvezetéket vakolt le és e munka ;uta' : 
fal alapja megingott.

— Az angol tronörökösno kegyelete A
walesi herczeg neje Victoria Mary I creiegn >

rövid ülése a alt a honatyák és az újságírók nem 
kaptak sem ételt, sem italt, se füstölni va^ól: 
Förster uram sztrájkol é- egyszerűen elzárta a 
bülíét. E sajátságos eljárásnak pedig az a ma- 
gyarázata, hogy Föister a képviselüháv. vendég­
lőse szubvencziót követ-II s n.iveit ezt nem 
kapta meg, beszüntette a kiszolgálást. Tóth János 
háznagy már elrendelte, hogy a képviselőnáz pá­
lyázat utján uj vendéglősre tegyen szert.

— Letartóztatott sirrablók. Az Ujiaki régi 
temetőben tegnapelőtt iellőriék S.lherer Karoly 
magánzó családjának a sírboltját. A sírboltot 
tedő márványlapot felRsz tették és mintegy 
nyotez koporsót féltőit-k, hogy kirabolhassak a 
halottakat A rendőrség a sirrablókat l-inyomozfa 
es letartóztatta Virág András 18 éves. Gyuncza 
Mihály 22 éves és Wittmar,n Józset 17 éves 
csavargók személyében. Bei-mertek, hogy ők 
ürtrk fel a sírboltot, amelybe egyikük kötélen 
eereazkedett és a koporsókat feifeszitette. A 

rablást szándékot azonban tagadják.

risi C i
CS-28
uyokb;-! 
got. Táj 
rájött, i; 
s^ekélyi 
a tantér 
mészfedl 
olyasléil 
kidobtr 
Lan tori 
osztat tJ 
urezáu 
szaladt | 
mobil); 
modern 
is kituc

sag I 
ben az

Me

ez
megbízta Vámbéry Ármint, hogy ősi családi le.- -
kében, Pzent György községben, emlékoszlopig
emeltessen az ott pihenő néha Rhédev grófnő- pot a 1
ek, férjezett Teck herczegnőnek, a ki házává- 2. < .

gyódutt örökös pihenőre n magyar földbe. A —

jövendő angol királyné maga állap,tolta meg a tozri-i
síremlék felírását, a melyet magyar nvo ven Vl-s- ma hl
nek a kőbe. Ez a felirat a köve kezű Írsz: Me:- is ( >\
boldogult nagyanyjának. Rhédey Erzsébet grólnu- és mJ
nek, hálás kegyelettel emeltette unokája Angiia város
•rónörökösnéje Victoria Mary bercze.n;ú. székéi

— Tanulótá aak találkozása. Goldschmid Ä ronga
Ödön pápai la kos lelbivja volt tanulótársai:, kit-
lönösen ped,g azo'-at, a kik az 1885-tiik érben ,uök.
Papán az ev. ref. főgimnáziumban éietts-gi vizs- * del-.ogj

kod ul j
1 maci ki

gát te lek, hogy a húsz éves találkozás élőké-
sejtése czéljából tudassak vele tel,es ezimüket.

— Szti'ájk a btifíéban. A képviselőház ma'

Fcl-e

... -
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& megszidlúlh titi&ii feiubwí hullott alü 02
eayésaet sötét örvényébe.

$ 8 nyugalom idaig-óráig csak akkor 
Ült helyre, a mikor az utat az^ uralkodó 
visszafelé is megtette. A miig XVI. Lajos 
fejéről lehullott a korona s lehullott utána 
a2 uralkodó feje is, addig hány ember 
lelte korai és tragikus halálát! Milyen 
erőknek, pokoli és égi hatalmaknak 
kellett felszabadulniuk, milyen szenvedé­
lyeknek kellett érvényesülniük, a mig az 
emberiség rendes kerékvágásába visszatért!

Jelenleg egy nagy és végtelenül hatal­
mas uralkodó van útban, hogy megtegye 
a vándorlást a trónról — lefelé. Az orosz 
vzár érzi, hogy szólítják, hogy inog a 
trónja, hegy készülőben van valami, a mi 
ismeretien rémeket idéz föl a közel jövő 
éjszakájából.

Mi pedig látjuk és látja velünk együtt 
a világ azoknak a forrásuknak a kifuka- 
dását, meiyek mindenkor megindulnak 
ilyen időkben: a vérnek és könynek hő­
forrásait.

liegen halija már a visszafelé hívo­
gató hangot a minden oroszok uralkodója, 
a fehér c-zár.

S ha a közelmúlt történetét figyeljük, 
észreveszszüü, hogy a czári rendszer mily 
hihetetlen ciöiesziléseket tett pozicziújá- 
nak megtartására.

a háború kitörése előtt a íelekezeteket 
uszították egymásra. Az odesszai, kisenevi, 
kiéri vérengzések és mészárlások a czári 
rendszer történetének kiiörölhetlen foltjai. 
A felekezeti gyűlölet föiszitása rövid időre 
jó levezető csatornának látszott.

A forradalmi szenvedély egy ideig ab­
ban az irányban mozgott. De mégis rossz 
eszköznek bizonyult. A mi veit világ tört 
pMczát az ilyen eszköz fölött. Másrészt 
pedig nem lehetett állandósítani a dolgot. 
Mindennap meg som lehetett egy-egy ki- 
-enevi mészárlást rendezni. A Szent. Ber- 
talan-éjek nem maradhatnak napirenden a 
huszadik század elején.

Nagyobb, tartósabb, megrenditöbb ha­
tása dologról kellelt gondoskodni tehál. 
hogy a ezár kényelmesebben ülhessen a 
trónján. Megvajták a medrét a keletázsiai 
háboiuna-.. Megindult a nagy, emberirtó 
tiarez szárazon és vizen. A c-zár személye 
megint messzire világított. Az orosz nép­
nek meg kellett mutatni, milyen mesz- 
izire ér el az orosz császár keze.

sohase lehet eléggé óvatos, az üreg ur ágyban 
maradt. Aggodalomra a baja szerencsére, egyál- 
ta ában nem ád okot.

— Mennyi fizetés* kap Alexejev én Ku­
ropatkin"? Kuropatkin generálist és Alexejev 
admirálist a hareztéren ért fiaszkóK nem 
gátolják abban, hogy rengeteg fizetésüket 
tel ne vegyék. A Daily Telegraph pétervari 
levelezője azt jelenti, hogy a kormány leg­
fanatikusabb hívei is elkeseredetten panasz­
kodnak a miatt, hogy az orosz pénzügy- 
miniszter Kuropatkin generálisnak és Alexe­
jev admirálisnak még most iskiutalványozta 
a főparancsnoki, helyesebben helytartói fize­
téseket. Kuropatkin generális fizetésén kívül 
métr egy millió korona pótlékot kap s Alexe­
jev” admirálisnak, aki egy pétervári szál­
lodában lakik, évenkint több mint <00,000 
koronányi pótlékot fizetnek. Mig ezek ily 
valóságos fejedelmi fizetést kapnak, addig a 
hareztéren elesett ka onák hozzátartozói 
koldulással és legnagyobb nyomorban ten­
getik életüket.

— Sub anapioila regle. Nagyszámú díszes 
közönség gyülekezett rna össze az egyetem 
aulájába a Lakatos Géza jog és államtudományi 
és Királyfi orvos tudományi doktoroknak aub 
ausp ciis regis felavatására. Az emelvényen az 
egyetemi professzorok foglaltak helyet, a király 
képviseletében pedig Zsilinszky Mihály államtit­
kár jelent meg, Az ünnepséget Deinkó György 
rektor nyitotta meg s főikéi te Szentmiklóssy 
Márton logkari és Genersich Antal orvoskari dé 
kánt, hogy ad,ák elő a doktorrá av.d.áa elűzmé- 
ményeit. Miután ez megtörtént, a jelűitek fúlol- 
vasták doktori értekezésükéi, majd pedig a ki­
rály képviselője elé járudak, a ki hozzájuk in­
tézett beszédében a tudományt dicsőítvén, intotte 
a két jelöltet, hogy mindenkor az igaz haladás 
híve legyenek. Ezután átnyújtotta nekik a drága, 
köves gyűrűket. A jelöllek közül Lakatos Géza
mondott köszönetét, mire a rektor néhány lelkes1 a2 előadásra_
szóval berekesztette az ünnepet. A fölavatás után .. ,, .
Lakatos Géza tiszteletére a Szent-Imre kohegium 1 ^ vednüksé,,e a|all iUill budapes i országos
diszebédet adott, a melyen ott voltak: gróf e!gQ gVHrmekmenedékhely egyesület választmánya 
Zichy János, gróf Zichy Aladár, báró Berzeviczv április 7 én pénteken délman 4 órakor a Váezi- 
Sándor mmi zteri osztálytanácsos, Demkó GyörgV utczai várushá/a II. emeleti társalgó termőben
rektor, Concha Győző és Szentmiklóssy Márton választmány, ülést tart Ezen az ülésen ünnepélyesen 

’ 5 J átadjak Herkenrath Klementina irgalmas testvér
egyetemi taoórok. Királyfi Géza üszteietere a I főnöknőnek ölven éves szerzetesnél működéséért 
Hungáriában volt lakoma, a melyen a kitüntetett a királyiéi kapott aranyérdemkeresztet.
rokonai és barátai veitek részt. . , . . , P6„ , , . , , I — A R&kcsp&lotalak a honvédekért, na.

— Kinevezések. A Invalaios lap holnapi , , , , ...., ...... , iTkiv.A 1 kospalota kvzunsi-ge a jövő vasárnapon kellemesszáma fogja kózumi, hogy a király Uhiyar.h nu 61 r
Messzire is ért el. Közel fél millió I Titusz és Jakab László főállatorvosoknak az napot akar szerezni a honvédmenbaz üreg 

embert veszteit eddi'-r az orosz hadsereg, adategészsegiigvi feíügseői, Dely Elemér állat- lakúinak. Vasárnap deli 12 órakor íöikerekedik a 
és közel kilenc«száz millió rubel úszott j orvosnak pedig a íőállatorvosi czimet adoma- kdzség apraja-nagyja, férfiak, asszonyok és leányo!v 
eh nem is szólván arról, a mit elsikkasz- nfozla- „ r és bejönnek a fővárosba, magukkal hozván ha1
toliak. i A velszi herczeg titokzatos operáoziója. | hektoliter bort és egy tinót, hogy megvendégeljék

Ez sem segített. Akármekkora ember j A napokban bejárta a világsajtót az a bír, hogy L öreg honvédeket. A kegyeletnek erre az ünne- 
e? pénzáldozatokba került, is a háborúja velszi herczeget titokban megoperálták. Éhez meghivlók Kossuth Ferenczet is, akinél ma
megértette a forradalmat s megteremtette titokzatos operaczióhoz aztán különböző kom. Rál,ospalotáról küldöttség tisztelgett. Kossuth meg 
:i bombákat. A hangok pedig, a melyek Kantárokat ^lek, melyek különösen Angliában L h haesak múdjában lesz, maga is
a '.-zárt lefeie szólitgatjak, a jeriehói kur- nagy izgatottságot kellettek. Most az operáczióra . finnernéoi-ptöknél már erősebben szólnak. Csoda, | Tonatkozúlag a Dai y Express a következőket je-' Pß‘

Nincs elég szolgabiró. Csongrád, Sze- 
pes és Bács-BodiCií megyékből érkezik az a 
sajátságos panasz, hogy kevés a szolgabiró. 
A dolog azonban úgy áll, hogy számszerűit 
elég szolgabiró volna, de a munkát nem 
győzik, úgy, hogy segítséget kell adni mel­
léjük s igy a kisegítő urak szolgabirói teen­
dődet végeznek. Jellemző és elszomorító az 
oka ennek a sajátságos jelenségnek. A ne­
vezett vármegyékben oly nagyarányú lett a 
kivándorlás, hogy nem győzik a szolgabi- 
rák az útlevelek kiállítását. Egész területek 
válnak néptelenekké. Tizével, százával kere­
kednek útnak egész családok, hogy neki- 
vágianak egy uj, ismeretlen világnak, mely­
nek embereit, szokásait, nyelvét nem isme­
rik. Minthogy pedig az útlevél kiadatásával 
sok munka jár együtt, ennélfogva a szoiga- 
birák kezdik unni a mesterségüket. A pa 
nasz különössége abban kulminál, hogy 
voltaképpen gyarapítani kívánja d szolgabi- 
rák szamát, hogy annál többen vándorol­
hassanak ki, ahelyett, hogy csökkentenék a 
föltételek számát, a melyek a kivándorlásra 
késztetik a magyar lakosságot. A panasz 
mindenesetre igen szomorú világosságot 
vet az illető területek gazdasági viszo­
nyaira.

— Kassa a magyarságért. Az abaujtorna- 
vármegyei és a kassai közművelődési egylet teg­
nap délután Rakovszky alispán elnöklete alatt 
ülést tarlóit, ame.ven előterjesztettek az uj ala 
pitótagokat. és az adakozók névsorát. Barkóczy 
János tanító díjtalanul elvállalta az idegenajka 
analfabéták Írásra és olvasásra tanítását. Ra- 
kovszky alispán indítványára elhatározták, hogy 
a megyebeli idegenajku iskolásíinkat behozzak 
Ka-sára magyar tárgyú szinelűadások látogatá­
sára, mely alkalomból Komjáthy színigazgató csak 
a készkiadások megtérítése! kéri. Az első előadás 
a jövő héten lesz, melyre gióí Zichy Károly a 
saját költségén a barezai i-kolásüusat hozza be

hogv a czári hutalom bástyái össze nem L.. A he már hos82abb idc óla beteges-! — Az »Árvízi hajós* emléktáblájának le
omlottak már. 1*°““" ** ~ , iepiezéae. Budapest főváros hálás közönsége

3 most visszatérnek oda, a hol el-1kedett s kulünösen e2Y kelti3 obozo11 neki sok L hú g.én fogja ünnepélyesen leleplezni az 
f agyták. Utolsó ki=érlet gyanánt a feleke- fájdalmat. A múlt szombaion elhatározták a da* I .Arvizi Hajós1- — vagyis a nagy Wesse- 
7gt.í pb nemzetiségi gyűlölködés lángját I ganat mngopi-ráláaát és a király kívánságára Tre- I |yny, halliatatlan érdemeit — miket a pesti 
szjfják. FelszóliijáK ;t' lakosságot, hogy vés Frederib tanár végezte a műtétet. A hercze- 1838. évi árvizveszcdelem alkalmával szű­
ke! tonek föl az idegen nemzetiségek és get el kellett altatni és a műtét, amely mind- zak és százak életének megmentése által 
felekezetek, a c-zár ellenségei ellen. Egy össze néhány másodperczig tartott, teljesen sike- szerzett — dicsőítő emléktáblát. Erre az ün- 
kis vérengzésre tehát megint alapos kiiá- rd|t s a hercze» már bárom nap mnlva elhagy, népségre a főváros a XX esselényi-esaládot, 
tás van. hatja az ágyát. A király minap, megbeteged.se Szilágy vármegyét, mint Wesselényi szülu-

! ,, , , , ,, „ , „ , ...... vármegyéiét és dr. Kardos Samut, mint aIcy kell a népeknek vérezniök s egy- K° a 0ljn0 vo ’ 111111 “ a nosa 11 ’ nagy Wesselényi életének és korszakos mu­
must ülniük, a ,mkor a ezárok útban van- de «u uralkodó már most jobban van ködésének tudós megiróját - meghívta. A
nak akár a trón felé, akár onnan vissza- rem al ulJtiban földközi tengert utazaaanak, y0|jó Barnabás szobrászművész által készi- 
felé. Az igazi orosz hazafiak pedig újra amelynek végtelenül őrül. tett emléktábla a Szentíerenczrendiek bei­
te! vethetik a kérdést, a mire Heine meg- — a szent nadrág. Miután életének javát városi templomának Kossuth Lajos-utczai 
adta már a választ: .Bedenk ich die munkában eltöltütte, Páris egyik félreeső utczács- oldallalán van elhelyezve és a Kossuth La-

brauehen wir gar x—1 ^ i ""Sache ganz genau bájában húzódott meg Couprion Moniqua, s itt 1 Jos utezának ez a része, a kegyeletes ün 
abból a járadékból éldegélt, amelyet hajdani népség idejére el lesz zárva 
gazdája, egy falusi plébános, még életében bizto- — A veszprémi főispán ügye. X'eszprém 
sí ott számára. Cuupriun asszony ugyanis gazda- megye kongregácziója tegnap foglalkozott Koloas 
asszony volt enne! a plébánosnál, s a mikor a váry József főispán ügyével,
derék pap rnogha i, a járddékon kívül, összes Tudvalevőleg dr. Ováry Ferencz, a nagyvű
értéktárgyait is ápolónőjére liagyta. Monika asz- zsonyi kerület fisz. képviselője súlyos vádakkal 
szouy baiárta an becsben tartotta ezeket az erek- illette a télen Kolossváry főispánt a megyegyü 
lyeket, de különösen egyet közülük: — egy nad" lés szine előtt. Elmondta, hogy bizonyos alapok 

.1 rágot. Ezt a nadrágot a község asszonyai szőttek, nál hiányok vannak, hogy elszámolatlan előlege. 
— Az EDyetértÓB ajándéka. A hímezték és azzal leplek meg a plébánost, ami- vannak és hogy egy egész tömege az aktáknál

József és dr. Fáik Zsigmond szerkesztése Lor aranymig£jét rnondoíla. Maga a tisztelendő elintézetlenül hever. Mikor ezek a vádak eihang 
alatt megjelenő .Magyar Szalon1- ezimü ki- ur jg nagyra vojt az ajándékkal és éleiében zottak, Kolossváry főispán azonnal elhagyta az 
tűnő képes havi közlöny áprilisi száma most egyetlenegyszer sem öltötte magára. A gazda- elnöki széket és sápadtan hagyta el a köz 
került ki a sajtó alól. Előfizetőinknek, mint asszonya örökölte a nagy tiszteletet a szent nad- gyűlési termet,
havonkinti ajándékot, most kezdtük meg a rág iránt s széltében-hosszában e! is Deczember 12-én az Óváry részéről felhozott
tartalmas füzet szétküldését. Az ajándékot dicsekedett vele. Különösen aztán gyér- vádak ügyében elrendelték a vizsgálatot és tiz 
a mai napon a következő vonalakon küld-1 mekeinek beszélt róla sokat. A gyermekek | tagú bizottságot küldtek k,

lük szét:

keinen Kaiser! . .

Tisztelettel «térjük vidéki előfizetőinket, 
hogy az Illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt lehetőleg gyor­
san szíveskedjenek intézkedni, hogy & 
lap szétküldése fennakadást ne szen­
vedjen.
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áhítattal hallgatták Nika mama elbe-| Ennek a bizottságnak a többsége kimondta, 
szélénél. Mikor azután egükig magasztalta a szent | hogy a vármegyének nincs joga a főispán ellen 
munkadarabot, rnegigénette a kicsinyekkel, hogy | vizsgálatot elrendelni s a vizsgálatba tényleg nem 
jók lesznek s akkor azuian majd megmutatja is ment bele a bizottság. Ellenben a közgyűlés elé 
nekik a szent nadrágot. A gyermekek persze min- terjesztette a határozatáról szóló jegyzőkönyvet- 
dent megígértek és Nika mama bevezeUe öneM Egyúttal a kongregáeziú elé került az időközben 
a szobájába. Az ereklye az ágygyal szemközt lévd állásáról lemondott Kolossváry Józsefnek nyUn. 

- Április ötödiké. A mai naphoz a k0-leányon bársony abroszon volt k,terítve. d.jazás iránt való kérvénye is.
vetkező nevezetesebb események emléke fűzű- - ~ szólt a rajongókra - nem szabad A vármegye közgyűlése arra az álláspontra
d;v. hozzányúlni: csak nézni szabad ... Én is csak helyezkedett, hogy a kiküldött bizotUag telfo-

1588. Hobbes Tamás angol bölcsész, szül. Mal-|a P*>rt verem le róla... Minden reggel, a | gása teljesen helytelen, mert a vármegye közön-

me-iburyben.
1784. Spoír Lajos zeneszerző és hegedűművész, 

szül B-aunstov/eigben.

föl, valószínűtlen, bogy legyenek még elszámo­
latlan összegek, vagy hiányok.

Miután ilyképen tényleges, Mpanaizólt kára 
senkinek sincsen, az alispán indítványozza, hogy 
a közgyűlés a további eljárást szüntesse be és 
Kolossváry Józsefnek, aki időközben lemondott a 
főispáni állásáról, az afispáni nyugdijat (Koloss­
váry ugyanis azelőtt alispán volt) az 1904. évi 
január 12-ki közgyűlésben elfogadott szerződés 
alapján szavazza meg.

A közgyűlés minden vfia nélkül vette tudo­
másul az alispán előterjesztését és azt egyhan­
gúlag el is fogadta.

— A newyorki földalatti vlllanyoe. Egyike 
a legfontosabb és a legesodásabb i-pité-ú vállala­
toknak, amelylyel a nagyvárosi for. álmát lebo- 
nvo itják, a newyorki földalatti villamos vasul, 
amelyet ötödfél évig építettek harmincznvolcz 
mi lió dollárért. A vasul 39 8 k loméler hosszú, 
30.6 kilométernyire a föld alatt, 9.2 kilométer­
nyire pedig a föld felett fut el. A munkálatoknál 
ti/ezer műi kasnál többet aika maziak. A 3.2 
kilométer hosszú és kemény sziklába fúrt alagút, 
amely a György-öböl 157 uiczáj« alatt húzódik 
el, a leghosszabb egész Amerikában. Az öt mo­
torkocsiból és három személy k< vs bői álló vona­
tok tizenöt perczenkint közlekednek 48 kilomé­
ter őránkint va ó sebességgel. A kocsikat aezel- 
ból és eléghetetlenné preparált fából készítetlek, 
az ablakokat sárgaréz drótháló födi. Az egész 
építkezés csodásán nagyszabású, amelynél: eddig 
párja nem akad széles a világon.

— A ozár ellenségei. A kcletázsiai háború 
szerencsétlen menete remegésbe hozta n 
czárt és mindazokat, akik az erőszak rend­
szerének támaszai gyanánt szerepelnek. 
Hogy valamiképpen ellensúlyozzák a nép 
forradalmi szenvedélyét, ismét a nemzetiségi 
és felekezeti izgatásokat kezdik meg. Min­
den jel arra mutat, hosy zavargásokat akar­
nak előidézni, hogy a ezárró) a figyelmet 
eltereljék A lakosságot páni félelembe ejtette 
egy proklamáczió, amelyet különböző váro­
sokban százezerszámra terjesztenek s amely­
nek szövege ez :

>A nvolczvanharmadik ezer 1!! Kiev, Niko- 
ajev, Odessza, Kerzon, Kisenev, Benderi, Jnker- 

mance stb. városok naczionalisláinak egyesülete. 
Oroszországban rendetlenség és lázongás történt 
és csakis azért történt, mert mi sok évtizeden 
át hanyagok voltunk és nem figyeltünk eléggé a 
körülöttünk levő idegenekre. Ezek a kiáltások: 

Yeszszen az önkényuralom, pu-z nljon a kor­
mány, puszta jón czár-atyuskánk< azoktól a vér- 
szopóktol származnak, akik zsidók, örmények 
lengyelek, grúzok stb. és mindent a maguk rabió 
kezébe akarnak kaparitani és uralkodni akarnak 
azokon, akik évtizedeken át orosz vérüket on­
tottál: a hitért és a czár-alyuskáért. A mi egye­
sületünk. amelynek 297.865 tagja van. e pillanat­
ban a zsidókat és más nemzetiségeket figyeli, a 
kik a pénzt nem kímélve arra törekszenek, hogy 
a munkásokat megvesztegessék, általános rendet- 
euséget teremtsenek, maguknak minden jogot 
íivivjanak és rajtunk uralkodjanak. A zsidók 
buktatták meg Francziaországot és Lengyelurszá" 
got és ugyanezt akarják most Oroszországgal is1 
Őrizkedjetek barátaink a zsiuóktól. Nemsokára 
elkövetkezik az a csodálatos idő, amikor nem lesz 
több zsidó Oroszországban. Életünk minden nyo­
morúságának oka a zsidók és az idegenek 
Xresz.szi-n az alkotmány ! Kijén a czár-atyuskánk ■ 
Adja át ezt az iratot barátainak !«

- Magyar automobillata szerenceótlen 
aége idegenben. Nizzából jelentik, hogy báró 
Szvelenay Antal, aki ez dőszerint olt lurtúzkodik, 
a minap automobilján Paris felé hajtván, az 
országúton három leánynyal találkozott, akik paj- 
kossánból nem akartak a száguldó automobil elő 
kitérni. A báró erősen fékezeti, minthogy azonban 
már nem volt annyi Ideje, hogy jókor állítsa mep 
a rohanó gépet: az egyik leányt elgázolta. E 
kínos eset annál kellemet enebb volt a báróra 
nézve, meri automobilján vele volt a neje is, 
akivel együil kísérte be egy zsandár a legköze­
lebbi elöljáróságra. Báró Szvetenay Antal itt iga­
zolta mag.it és ezer franknyi kaueziót telt le, a 
mire szabadon bocsátották, egyúttal azonban az 
eljárást is megindítónál: ellene.

— A ap&nyol király házaasaga. A spa­
nyol királyt a lapok egyre-másra házasítják. Most 
újabban a párisi Figaro közli, igen komoly tor­
mában, hogy A funz spanyol király legközelebb 
eljegvzi Károly István főherczeg 19 éves leányál. 
Eleonórát. A főherczeg jelenleg Cannesban időzik 
leányával s a Figaro eannesi tudósítója határo­
zott tény gyanánt állítja a házasság hírét. A 
házasságo1 állítólag a spanyol király párisi láto­
gatása után hozzák nyilvánosságra. A házasság 
Cannesban fog megtörténni.

— A bombavetök. Megírtuk, hogy Nagy-

Pái-erődből megszökött és külföldre mene­
kült. Meg nem állapítható, bogy a régi bírt 
ujitja-e lől a bécsi forrás, vagy pedig csak 
most szökött-e meg Sassanow. Már egyszer 
elter edt a hire annak, hogy a gyilkos meg­
szökött. Azóta egy röpirat is jelent meg 
tollából. Miután pedig két ízben is jelentet­
ték a hírforrások, hogy megszökött, valószínű, 
hogy most is a Péter Pál-erödben sínylődü:.

- HerczegnÖ zoiut apsiozs. Erzsébet >-ri 
burgi herczeg nő, az elhunyt ysenburgi ura Duó 
herczeg és egy osztrák főherczeg nő, egyutal l( s- 
kanai herczegnő leánya, a trieri Szent-Józse 
kolostorban letette a rendi fogadalmat.

Hogyan kell leszállani a villamosról ? 
Azok a dámák, a kit; a sikkes, less s egyéb 
jeizőkre igényt tartanak, valóságos ins kvüvi:»zet 
szerkesztettek már arról a problémáról, L .,-y v-jyan 
kell leszállani a villamos kocsiról. A ‘--oO testűd: 
nem szabad meghajolni, a szoknyát agy kell 0 ki­
fogni, hogy a lépcsőket ne horzsolja, de viszont ez 
az „összefogás* nem lehet oly merész, hogy a ha­
risnyákból három ujmyinal többet lásson az. ava:-. - 
jau szem. Van még nénány paragrafusa enne.. 
kodeksznek, azonban egyike-másiu* nnyira ■ 
initásba vág, hogy nem bírják el a nyh . nc~ " 
vegőjét. A sikkes hölgyek kodekszén i;i • 9 van n 
egy paragrafus-gyüjtemé.nv, a melyet Rzigoi'i ! .r - 
ül itotiak össze s így mind a két nem kényeién k-’i" 
telezőnek elismerni. Soh vitás kérdé támadi ugyanis 
a körül, hogy hogyan kell leszállani a villamos . • 
csiról. Ezek a kérdések persze csak akkor merői-1 . 
jul, a mikor valami • :n szel iuesétlenséggi 
kapcsolatban. Egy bécsi hu gy például le a- sr* 
szál ni a kocsiról: mielőtt a lábát a iuldre 
volna, a villamos megindult: ennek löveti 
a hölgy elesett és a fejéi, megii ötle. Kárte'riv. -érj 
pŐrölte be a várost, a me y azzal védekezett, hogy 
a hölgy nem szállott ki ide-ében s jgr m--rá- 
lajdonhhatjí a balesetet. A biruség ene cc ei. 
kimondotta, hogy az utas ráér fölkelni a be.yéi- 

kkor, a mikor a kocsi már mozdulatlanul á . ..-
tán fölkelt a heiyéről, r.ndes lépésekkel .ndu i . 
perronra s onnan azulúri szintén nyugodt m le . - 
hat: — a villamosnak ezalatt megmozdulnia 
szabad. A bíróság szerint így ke i leszállani a 
csiról s nem úgy, hogv a mikor a villamos m-:_- -- 
siija a menetelét, hanyath-'unlox kell a kijárás 
rohanni, hogy azután a kn.auz minél előbb ir ! - 
•“«rá csöngethessen. A hölgyek bizonyára 
fogadják ma,d ezt a határozatot, a mely az ö fcu 
kodekszül; érvényesítésére annyira alkalmatos.

— Kómiiveaeie sztrájkj».. Kecskemétről
iratozzák- A kvmivesmunkáaok tegnap dcíu'.i 
népes g\ liléét lartotiak, a melyen kirr.ona-y.i.> : 

n sztrájkot. A sztrájkolok munkabéremé ést riövc- 
telnek. A munkásokkal szemben az ép tömés .- 
rek állást foglaltak, kiosztották a segédei: köny­
veit és elhatározták, hogy n-m dolgoztalrak s 
igy az összes építészeti munkálat a mai nap' 
kezdve szünetel. A szabók sztrájk i még n- a

2 7SV. Bariakova-s Róla egri érsek, szül. Felső-] 
f.iefán.on (Nyílra m.j

179A. baseii béreKtités Franezia- és Poroszország K ^ a 
közölt. j .

182.8. Paoio Ferrari olasz vigjátékiró, született |
Mod nában.

I mikor foiébredek, ráesik az első pillantáscm , . • I sége saiát ügyeiben mindenkor és mindenki ellen 
Ez a látogatás buneznt gondolatot támasztott jogosult vizsgálatot elrendelni és foganosilani. 

egy tacskó lejében. Egyszer, a mikor Couprion A közgyűlés Összehívását Koller Sándor al- 
| asszony nem Volt otthon, a szent ereklye ispán kötelességévé tették. A? alispán, mint a 
combjaira e.zérnát kötött, a melyet átveze- vármegye első tisztviselője, megvizsgálta a dr.

lakásukba. Mikor esle hazatért a Óváry Ferencz által felhozott panaszokat és a 
t_ asszony, nyomban lefeküdt. A hold közgyűlésnek bemutatott iratok alapján jelentette,

I bevilágított a szobácskájába és a sugarai éppen hogy a dr. Óváry Ferencz által Kolossváry 
Ai Q • , „ . . a nadrágra estek. Nika mama nem akart hinni József ellen felhozott vádak egytöl-egyig,

czü!, Hentevben |a szemeinek; a nadrág ide-oda mozgott, ugrált, teljes mértekben megfelelnek a ^alos■Agnak
rángatudzott. *gy tehát Óváry, az ű felszólalásával a közérde-

— Szappanos István gyöngélkedik. aI — Az ördög! — sikollotta az öreg asszooy. két szogálta. A deczemberi közgyűlés után azon 
képviselek ma hiába kerestek a folyosókon Buzgón elkezdett imádkozni, keresztet hányt, ban Kolossváry József az összes ellene ielpana-
Szappanos Istvánt, a galambőaz hajú kecskeméti ajgatott, de a nadrág csak nem akart roegpi- szolt hiányoKat pótolta, az összes elszámolatlan
képviselőt. Az öreg ur, aki egyébként maga a henni. Sőt egyszerre csak — mintha a tárhoza- e-őlegeket nyolez évre visszamenőleg befuetie
megtestesült kötelességtudás, nem jelenhetett meg I tos ető még jobban neki esett volna — leröpült az adóhivatalba és a hátralékban levő el
a Házban, mert gyöngélkedik. Kissé meghűlt és a bársony térítőről. Nika mama hang nélkül mtézellen akták közül ezernél többet viss/a-
roert az olyan magas életkorú ember, ha mind* | tianyatlolt hátra o párnáira. Reggelre halva la-1 szállított a vármegyeházára. Minthogy a lefolyt 

.járt olyan edsett is, mint Szappanos Istváiv l látták. I három hónap alatt újabb panasz nem merült

Bocskón, Fiankl Sándor, a Klotild vegyészet, 
gyár igazgatója lakásába bombát doblak. A vizs 
gálától a ralióifőszoguhiró vezeti; megállapították- 
hogy a bomba Nagy-Bocskón készült és a pokol 
géphez hasonlít. A bomba súlya csaknem hél 
kilogramm és három egymásba nyúló hengerre 
volt ellátva, dinamitlal és vasdarabokkal vol 
megtölive. Szerencse volt, .hogy a bedobáskor az 
ablak szilánkjai a gyutacsot elvágták a géptől s 
így a gépben elhelyezve lévő dmamit nem gyűlt 
meg. A bomba készitőil kél lakatos személyében 
elfogták, a kik azt vallották, hogy a bombát egy 
rutbén ember megrendelésére készítették, azon­
ban miután a megrendelőt nem ismerik, köze 
lebbi utmulatásl a megrendelő kézrekeritésére 
nézve nem adhatnak. A vizsgálat két irányban 
halad: azt hiszik, hogy a Kluthd vegyészeti gyár 
iparvasutja részére kisajáliiott. erdőterületek 
előbbeni tulajdonosai boszuból követték el a 
tettet, másrészről az sincs kizárva, hogy a ve­
gyészeti gyár álal alapított hitelszövetkezet, mely 
bizonyos körök megélhetését megnehezíti, a 
rugója a boazunak. Szakértők véleménye szerint 
a bomba oly nagymennyiségű dinamitot tartal­
mazott, hogy annak szélrobbanása a gyárnak e»y 
részét azé rombolta volna és számos emberéletet 
pusztított volna el.

— Plehwe gyilkosa, megszökött. Becsből 
pétervári forrásokból jelentik, hogy Sassa­
now, Plehwe gyilkosa a szentpétervári Péter

ért véget.
— Magyar munkáaok katasztrófája. L

roezlúbói Írják: Tegnap hajnalban egy teiierv-jn, 
amelyhez két kocsi volt csatolva, tele magyaror­
szági sváb munkásokkal, a boroszlói pályaudv, 
telé haladva, a liegnitzi állomI ;on beleutközu - 
egy ott álló lokomotivba. Az ö-szeiitközés : : 
mával egy petróleummal lelt tartánykocsi kigyul­
ladt és csakhamar több kocsi lángokban állt. 
Srgilség lelt volna ugyan rügiön kéznél, > a 
zavar oly nagy volt. Hogy nem Indiák, mihez 
fogjanak. Egy asszony reggel öt órától dé -, > . 
egy óráig iievert a romhalmaz alatt s mikor 
végre kiszabadították, meghalt. Két kalauz és cg 
leány szintén áldozata lett a katasztrófának. 
Liegnitzből egy szazait katonaságot rét.deliek kj 
segélynyújtásra és a romok eltakarítására. A 
szerencsétlenség ügyében folynak még a kihallga­
tások, de nem sikerült még megállapítani, ki vo 
a katasztrófa tulajdonképeni okozója.

- A vajda-hunyadi vár. XT da-Huny .
oi sürgönyözik : A hires Huoyadi-vár Hu­
szárvár nevű részének a I- bástyája ledci- 
és a mellette lévő Bethlen-kapu D veszély- 
jen van; ha rövidesen nem támasztják alá 
szintén leomlik. Az omlás oka á h'u'ag a.. 
logy az ottani vasgyár a váifal me, ' 

vízvezetéket rakott ie és e munka :uta' a 
fal alapja megingott.

— Az angol trónörökösnö kegyelete A
walesi herczeg neje X’icturia Mm- lierczegr. i 
megbízta Vámbéry Ármint, hogv ősi esa'ádi fész­
kében, Fzent Gvörgy köz/-égben, emlékoszlop', 
emeltessen az ott pihen i néh a Rhédey grófno- 
ek, férjezett Teck lierczegnunek, a ki haza vá­

gyódott örökös pihenőre a magyar földbe. A 
Jövendő angol királyné maga állap totia meg a 
síremlék felírását, a melyet magyar nve ven vé - 
nek a kőbe. Kz a felirat a köve kezű lesz: Meg­
boldogult nagyanyjának. Rhédey Erzsébet gróínu- 
nek, hálás kegyelettel emeltette unokája Anglia 
trónörökösnéje Victoria Mary herczegnő.

— Tanulótá sak találkozása. Goldschmid 
Ódon pápai lakos felhívja volt tanulótársai!, kü­
lönösen pedig agukat, a kik az 1885-dik évbon
Papán az ev. ref. főgimnáziumban érettségi vizs­
gát te lek, hogy a busz éves találkozás előké­
szítése czéljából tudassak vele teljes czimüket,

— Sztrájk a biifíéban. A képviselőház m&i 
rövid ülése a alt a honatyák és az újságírók nem 
kaptak sem ételt, sem italt, se füstölni va,ól: 
Förster uram sztrájkol é- egyszerűen elzárta ;t 
bültét. E sajátságos eljárásnak pedig az a ma- 
gvarézaia, hogy Föister a képvieelönáz vendég­
lőse szubvencziót követ-It s mivelt ezt n»m 
kapta meg, beszüntette a kiszolgálást. Tóth Jáoos 
tiáznagy már elrendelte, hogy a képviseiönáz pá­
lyázat U'ján uj vendégbsre tegyen szert.

— Letartóztatott sirrablók. Az újlaki régi 
temetőben tegnapelőtt feltörlek S,lberer Karoly 
magánzó családjának a sírboltját. A sirboltot 
fedő márványlapot felfest tették és mintegy 
nyolez koporsót feltöif-k, hogy kirabolhassak a 
halottakat A rendőrség a sirrablókat t-inyomozta 
es letartóztatta Xürág András 18 éves. Gyunczn 
Mihály 22 éves és XVittmann Józset 17 éves 
csavargók személyében. Bei-mertek, hogy ők 
örtrk fel a sirboltot. amelybe egyikük kötélen 
eereszkedett és a koporsókat feTeszitette. A 
rablást szándékot azonban tagadják.
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— ázvkuaüa és au»»aiobü. Prior lJál a pá­

risi Cainot-Bceum növendéke volt. A fiú mind. 
os-38 tizenegy eszísndde s i»y a iaba tudomá­
nyokban még nem szerzett valami uagy jártassá­
got. Tegnap azonban Oliveta nevű professzora 
rájött, hcjv a fin latin ösmeretei botrányosan 
csekélyek: még annál is csekélyebbek, a mennyit 
a tanterv Pál ur és társai zámára megállapít. Ter­
mészetesen szekundát irt be s miután Prier még 
olyasfélét is dürmögöli, bogy »ez nem igazság«, 
kidobta a teremből. Ez ngy fél tizenkét óra tá j­
ban történt. Mikor Olivette délben kilépett az 
osztályból, Prier Pál egy nádpáiczával kétszer az 
arczába vágott. A tanár elájull, a fiú pedig ki­
szaladt az uiczára és az ott reá várakozó auto­
mobilra pattanva elszáguldott, A mint látható, a 
modern teehknika vívmányait már a gimnazisták 
ís kitudják aknázni.

— Emberi lábszár- a szemétben. Tegnap a 
fővárosi szemétbányában — mint jeleztük már 
*— egy emberi lábszárat és lábtejet ta á.tak. A 
nyomozás ma megállapította, hogy a lábszár 
amputálva volt é; valamely kórházból gondat.an- 
ság folytan kerüli a szemétbe. A nyomozási eb­
ben az irányban folytatja a rendőrség.

— Halálugráy & negyedik emeletről. Izgal­
mas jelenet játszódott le ma difiben a sas-ulcz 
11. számú házban. Ebben az időben ugyanis egy 
fekete luhás, dúlt a re zu embert láttak a negye­
dik emeleti folyosón ide-oda futkosni, a ki abban 
n pillanatban, a mikor egy cseléd megkérdezte 
tőle, hogy kit keres, keresztül vetette magát a 
Vámkorláton. Lezuhant az udvarra, a hol össze­
zúzott tagokkal eszméletlenül terült el. A borzal­
mas eset összecsüdite te a ház népét. Többen 
odaléptek a szerencsétlen emberhez a a mikor 
látták, hogy még él, elhivatták a mentőké!. A7 
öngyilkos emberen azonban már nem lehetett 
Segáeri. Miközben a Rókus-kórház leié vitték 
meghalt a mentők kocsijában. A holttestet most 
már a Stáhly-utczai halottas házba vitték. Ru­
hájának zsebében több levelet talállak. Ezekből 
kiderült, hogy az öngyilkos Langer Vilmos fize ő- 
pinczt-r, a ki hosszú éveken át egy lipótvárosi 
.kaszinóban volt alkalmazva s a Király-utcza 43- 
számú házban lakóik Az öngyilkosságot gyógyít* 
haiatlan betegsége miatt követte e!. Özvegye és 
két árva gyermeke kenyérkereső nélkül maradt.

— Ingyentej. A mull le,napban az ingyen'ej 
intézmény helyiségében Uh.245 adag tejet osztot­
tuk ki. Ezzel az inbzménynvel kapcsolatban mű­
ködő rendelő intézetben 1»2 uj beteget részesí­
tettek orvosi segélyben. Ez idő szerint Dámában 
és Oroszországban is rendeznek be ingyentej in­
tézményeket.

— Egy szobrász halála. Brüsszelből táv­
iratozzak, hogy Meumer Konstantin szobrász ma 
reggel 75 éves korában szívbaj következtében, 
amelyben hosszabb idő óla szenvedett, meghalt. 
Meunier tegnap még művészi munkásságot fej­
tett ki.

— A hadsereg köréből. A hivatalos lap mai 
száma közli a következőket: A király sok évi 
-ikerdus működésük elismeréséül a következő al- 
tábornagyoknak: lauendorfi Lai-eher Gyulának, a 
29. gyalvghadosztaíy parancsnokának, Sleininger 
Károly bárónak, a 32. gya oghadosztály parancs­
nokának es ns. Koiler Albertnek, a 11. gyalog­
hadosztály parancsnokának a 2. oszt. va^kurona- 
rendei a ti j elengedéseve:; Manojlovits Mihály 
lovag altáburr.agynak, a 2. gva o.hadosztáiy pa­
rancsnoka . k a 2. 0-7.1. v.iskoronarendet a 3. 
osztály hadi ékítményével díjmentesen; a követ­
kező a tábornagyoknak: Co i Corli aile Gutem- 
Hugónak, a 9. gyaloghadosztály parancsnokának, 

useni Freund Józsefnek, bécsi varparmes- 
nokna :. ns. Steinberg Mór eznak, a 17. gyalog- 
hadosztály paranc.nokácak és ns. Ghavanne Ru­
dolfnak, a 28. gyalogh ad osztály parancsnokának 
a Liput-rend lovag - vészijét a díj elengedésével 
adományozta. Továbbá ehendelte, hogv us. Vt-isz 
Ferdinand a! ái.iorna..y, a 34. gyalogh tdosztály 
parancsnok::, saját hűéin, re a nyugállományba 
árvéti sséí: es n-m, ez alkalomból a tiszteletbeli 
lov asáéi tábornoki jelleget fs a titkos tanácsosi 
rnélt sávot, mindkettőt a dij e!®ngedéséve! ado­
mányozta, megengedte, hogy Georgievich László, 
b. sz. gyalogezred:r : alezr-d«a saját kerelirr re 
megégett felülvizsgálat eredményéhez képest, mint 
ez rdó-'zer-nt szolgái i'kép:e;cn, várakozási illeték­
kel érv ev tartamára szab :d-:;:goltassék. Kinevezte 
érd di Török Sándort, ö í- lsége magvar teslörsé- 
gében testőr-helyetlesurrnelert és őrnagyot ugyan­
ezen festtírségben te-tőr-őrmesterre: Hölscher 
Miklós őrnagyot, a szarajevói 4. sz. tüzér fel füve 
lűség parancsnokává: T- -ar Venczel, budwi-i.-i 
egyházmegyei lúmai kilho ikus vi ági áldozópa­
pot a katonai iel .t.-zség tényleges állományába 
2. o-zt. iá bori lelkész-,zé,

— Pusztító földrengés. Londonból távira.
íozzák: Az esti lapok jelentik, hogy Laboréban 
ma heves földrengés volt, melynek emberek élelp 
ís cselt áldozatul. A földrengés a középületekben 
és macánlu aidonban nagy kárt okozott, így a 
városi: .?. t telj esen elpusztult, a pályaudvar, a 
székes nyház és egy mecset súlyosan meg­
rongálódott.

— Fogiíeíe a börtönben. Hol vannak azok az
i<lök, a unkor a rabui; a vármegyeházán „ültek“ 1 Azaz 
dehogy ültek; az egyik a főbíró ur konyhájában kukíás- 
kodott, a mi - a pmezta ment bevásárolni, a har­
mad k lát vágott, a neyyedi,: —elment meglátogatni 
a betey aagynéojí-t, H;rü-.-hamvuk sincs ma már 
ezeknes a, idilli í iaputokrak. Még kevésbé lehel 
nyoanika t uálni azoknak n-. eszközöknek, a me. 
lyeknc' avg.iség j-e! a vádlottak memóriáját íőífris i- 
tették. Ma a fömdicz: — egészségügyi intézet. Kö­
zépponti fűtés, íürdőtielviségek, egészséges konyha, 
könyvtár, meglelő ő s-abad leve« és kék ég áll ren- 
de r.ezésére minden va amirevaló sikkasztónak vagy 
gyitkesnas. Az. állam azonban még ennyivel sem 
elégszik meg; folyton ujahb reformokat léptet életbe, 
a melyek hozzájárulnak ahhoz, hogy a „vendéggel“ 
elfelejtessék helyzetének lonáksá .át. Az osztrák 
jászsági y n niszier píid inak okáért elrendelte, hogy 
minden czel.ába mosdót tegyenek, a mosdóra pedig 
szappant és — fogkelét. Igen, fogkefét! Kérni cso­
dálkozást keltett az. igazságügy minis, temek ez az 
eih-itaroz.ása, mert hát a börtönök lakóinak zöme 
nem abból a társadalmi osztályból regruiálódik. a 
mely en a fogkeiék rend-s baszuáiatnak örvendené­
nek. Key öreg rab — búrom ember élete nyomja a 
lelkiös veretét — felre is értelte a fogkefe hivatását. 
Mitől odaadták neki, dörmögve szóit a börtönőrhöz '■

Szerda, április 5.
— Ha mir pipa-piszká'út adnak, adjanak dohány1, 

meg pipát ís . . .
Meg ma sem ctszi, hogy azzal a „micsodával" a 

becsüie'-es emberek a fogukat kefélik: azt gondolja, 
hogy ez is a büntetéshez tartozik.

— Jubileum az Akadémián. Ötven eszten­
deje, hogy a Magyar Tudományos Akadémia tör­
ténet tudományi bizottsága megalakult s a felszáz 
esztendő alatt e kiváló histórikuaokből álló bizott­
ság rendkívül sok munkával gazdagította a ma­
gyar történelmet. A nevezetes évforduló alkalmá­
ból, báró Radvánszky Béla indítványára elhatá­
rozták, hogy a bizottság diszü.ést tartson s hogy 
kiadványait üsszegyüjtsék és újból kiadják. A 
bizottság elnöke Thaly Kálmán, előadója Pejér- 
katay 1.ászló.

— A pedellue. A szolgák helyzetét nem ritkán 
megirigyelhetik a kisebb javadalmazása emberek- 
Egy házmesternek, vagy egy portásnak sokszor 
több jövedelme van, mint egy irodatisztnek. A 
társadalomnak ezek az alsóbb rangú tagjai azon­
ban rendesen nem elégednek meg a tisztességes 
utón szerzett jövedelemmel, hanem meg nem 
eng dett módon is akarnak pénzt szerezni. 
Ilyen meg nem engedett módon akart nagy va­
gyont szerezni a torinói technika pedellusa is. 
Ez az ember valósággal nagyhatalom volt az 
iskolában s a diákok a legkomolyabban nevezték 
igazgató urnák. Ütvén líráért ez a derék ember 
kicserélte a nehéz téziseket; rajzokra, amelyeket 
a tanárok nem is láttak, ráütötte az illető pro­
fesszor bélyegzőjét. A diákok nagyon jól tudtak 
ezt és állandóan fizelték. A jó ember igy renge­
teg pénzt kéréséit. Mikor letartóztatták, házku­
tatást tartottak nála s szekrényében igen sok 
torinói szépség fényképét találták meg,

— Öngyilkos agg honvéd. Preiss! József 
negyvennyolezds honvéd, aki veiénél lakott 
a külső soroksári-ut GG. számú házban, hályogot 
kapott a szemére és attól félt, hogy meg fog va­
kulni. Tegnapelőtt azzal ment el hazulról, hogy 
a klinikára megy és megoperáltatja magát s 
nem tért vissza többé. A szerencsétlen aggastyánt 
ma Erzsébetfalván egy árokban agyonlőve ta­
lálták. Öngyilkos lett, mert nem akart megva­
kulni.

— Altalanos sztrájk. A szegedi munkások 
— mint egy távirat jelenti — ma este ki­
mondották az általános sztrájkot abbéd az 
ókból, botry a főkapitány az egy hét 
óta sztrájkoló kendergyári munkások 
sztrájktanyáját feloszlatta. A munkások 
a polgármestertől kérlek elégtételt, a ki 
kijelentette, hogy előbb szükséges a 
dolgok állásáról tájékozódni. A mun­
kások nem vártak és ma este több 
órai tanácskozás után kimondták az általá­
nos sztrájkot.

— Férjek iskolrj >. Nagy dérrel-durral hirdet­
te i; az újságok, hogy mennyire előre haladt már 
Amerika, a hol az anyaságot is katedráról tanítjákj 
ALbcz értő professzorok magyaráz,ák meg a Ieú_ 
nyaknak, hogy kell a jó feleségnek és a jó anyá 
nrtk viselkednie. Mikor aztán a tanfolyaméi elvégez- 
'él:, bizonyítványt kapnak, a melyben meg vagyon 
írva, hogy a feleségi és anyai tudományokban mi­
lyen fo.ot ért el a növendék. Jó feleségeink és ma­
máink tehát lesznek — mondotta a párisi „Feminista 
Gondolat1 olnöknőjc Martial Lidia kiasszony, az egye­
sület tecnapi ülésén — hanem vájjon lcszneUe jó 
férjeink is ? . . . Az igazat megvallva, a feleségi és 
mamii talentum együtt szüle,,;; a nővel; tulaj Jóképpen 
tehát ilyen anyasági iskolákra nincs is szükség. Hanem 
an iái nagyobb szükség van érji iskolákra. Hiszen 
a férfiak kilenczvenliilencz százaléka durva, furac-rt- 
ian fráter, a kiből a szegény asszony csak hosszas 
küzdelem után tud olyasvalamit nevetni, a mire rá 
lehet mondani, hogy: férj. De hogy is képzelhet­
nek olyat, hogy egy férfiből csak úgy egyszerűen 
•érj legyen! Hát képes-e az a szerencsétlen meg­
érteni egy ideális nő leltét, ennek a léleknek ezer 
nüanszát, szivének szubtilis vágyait ? ! Hogy 
ezekhez csak távolról konyithasson, idomít,ásna van 
szüksége. Mert nem elég áin az, ho?y valaki kala. 
pót hordjon a fején — azért az illető még nem 
térj. Meg kell tanilani, hogy a mikor nő közelébc 
Int, úgy érezze magát, mintha szenté ybe lépett 
volna ; ez n nő lesz a felesége s majdan gyerme"
:cinek az anyja. Csaknem fetisszerü hódolat illeti mer, 
azt a nőt, a kinek gondosan kel tanulmányozni a 
lelkét, a vágyait, a szokásait, az ízlését. Vájjon ké 
pesek-e erre a mai férfiak ? (Lidia kisasszony kese* 
rüen kaczsgott, a mikor ezt a kérdést föltette.) Nem 
képesek — adta meg a választ — a mai férfiak 
rabszolgatartól:, a kik irgalmatlanul rabszolga* 
sz.ijira fűzik a körmeik közzé jutott boldogtalan to" 
remtést. No. hát ezeken a tűrhetetlen állapotokon 
változtatni kell. Változtatni kell rajiul; okképpen, 
h ey tegyék minden férfira nézve kötelezőnek a 
térit I. kólákba való járást, a hol majd meg onilják 
őket a feleséggel való bánásmódra, a feleség finom 
lelkének a megértésére. A férfiak akkor leiinéne11

ö elesel; beiratkozni ebbe az intézetbe, a mikor 
huszadik életévüket betOltöttéi;; az, a l.i ezt nr in­
tézetet nem látogatta, vagy az ott végzett tanulmá­
nyairól kielégítő bizonyítványt nem kapott: törvénv 
által tiltassél; el a házasságtól ... A „Feminista 
Gondolat“ egyhangúlag elfogadta Martial kisasszony 
propozii ziúit — kizárva az utolsói.

— A házasságtól senkit sem szabad cltiltalni —
1 rvelt egy szőke ham, kék szemű szónok az utolsó 
passzus ellen, — mert ezzel veszedelmes precze* 
d nst teremtenénk. A férfiaktól még kitelik, hogy., 
kész akarva megbuknának a vizsgákon. Azután meg 
ha nem is járt a férfi iskolába, legyen csak férj 
uelőle . . .

Itt a csinos szónok oly mozdulatot telt a kacsói- 
va|, hogy érvelését a nagy többség magáévá telte. 
Végül eihatár >zták, hogy a lérji iskola dolgában 
íöliratot intéznek az iskoiaügyi miniszterhez.

— Öngyilkos egyetemi tanár. Heinsel 
Rikárd egyetemi tanár, — mint Bécsböl 
jelentik — ina reggel az egyetemen levő 
hivatali helyiségében agyonlőtte magát. 
Heinsel, a kit a legkiválóbb germanisták 
egyikének tartanak, hatvanhétéves volt. Csa­
ládot nem hagyott hátra.

_jogász és virágárueieiny. Sipeky Sándor
országgyűlési képvise ő a következő sorol; köz­
őséi c'"kért bennünket: »Mostoiiafiamnak, Kiszely 
Elemér Lehelnek gyászos esetéből kifolyólag több 
helybeli lapnak azon köz ése, mintha Szabó Anna 
orfeumi virág írusleány a Kiszely-családdal bár­
mily rokonságban állott volna » hogy Szabó

EGYETÉRTÉS
Anna fiamnak gyav.ckkpft ;,ű: zólarsa volt volna, 
a valóságnak meg nem felel. A rendőrségi beje­
lentési lap szerint 6'abti Anna Zubdról (Szilagy- 
megy-e) való s két év óla búdape-ti lakos.«

— Széchenyi István munkái. S/.ily Kálmán, 
a Tudományos Akadémia főkönyvtárosa a jövő 
héten tér vissza Abbáziából a fővárosba és át* 
veszi uj hivatalának vezetését. Egyben pedig 
sajtó alá rendezi Széchenyi munkái uj kiadásai­
nak második kötetét, mely magában fogja fog­
lalni a Studium, a Kelet népe és a Politikai 
programra töredékek czimü munkákat. A beveze­
tést Gyulai Pál, az ismertetést Kuntz Gyula írja 
a szöveghez. A kötet az őszszel, a Szécaenvi- 
muzeum ünnepélyes megnyitásakor már meg fog 
elenni.

— Öngyilkost orvos. Homonimról jelenti tu­
dósítónk, hogy Grünvald ignácz odavaló járás- 
orvos tegnap főbelőtte magát s nyomban meg­
halt. A szerencsét en orvos azért szánta rá ma­
gát az öngyilkosságra, mert neje hetekkel ezelőtt 
megmérgezte magát.

— Rendőri fairek. Szélhámos asszony. A 
minap egy jól öltözött, asszony állított be Remete 
Lajos házmester Maria Valéria-utcza 17. számú 
lakására. Ott elmondotta, hogy típanga Mihály 
hajós felesége és lakást keres. Amíg beszélget­
tek, egy észrevét en pillanatban ellopta az asz­
talon levő ékszer dobott, amelyben fiaiom érté­
kes gyűrű volt. A lopást csak távozása után vet­
ték észre. A szélhámos asszony el en a rendőr­
ségen már többen lettek feljelentést hasonló lo- 
p isik miatt. — A tamburás leány szerencséje. 
A minap a Zöldkoszoru-szálló ivójában drága 
selyemruhába öltözve és mindenféle ékszerrel 
lülcziczomázva jeleni meg PotVpÁn Katalin lam- 
burás leány s elmesélte, hogy egy barátjától 
ezerkélszáz koronát kapott, abból velto a czifra 
holmit. A rendőrség azonban nem hitié el n 
mesél, hanem a to onczhá/.ba vitette a leányt é.s 
vizsgálatot inditotl. hogy honnan került hozzá a 
sok pénz. Most kiderült, hogy a tamburas leány 
egy paprikalo rés keddiül lopta az ezerketszáz ko­
ronát. — JA elunt kei eskedősegéd. Váczi 
Károly harminezhárom éves kereskedősegéd ma 
ej jel a Kecskeméti-utcza 8. száma házban levő 
lakásán agyonlőtte magút. Ho itestét a törvény- 
széki orvostani intézetbe vitték. A szerencsetlen 
ember szerelmi bánatában lett öngyilkossá.

i: Fratelli Deiainger tea és kávé kereske­
dés Budapest, Andrássy-ut 9., Ferencziek-tere 1, 
Királyi bérpalota: Fiúméban és Triesztben.

Oloaó lakások is kellemesek éa otthono­
sak lesznek, ha berendezésüket kellő elovigyázat- 
tal és Ízléssel válogatják meg. Fontos dolog még, 
hogy a lakásban mindig tegyen az. Első Alföldi 
Cognacgyár r í. világhírű kecskeméti gyárában 
főzött b.araczl;cognac, vagy baranczkpá inka, mert 
ennek létele biziosilja a lakások kedélyességet. 
Árjegyzéket és a Baracz.k-Hiradó mutatványszamát 
kívánatra bérmentve küldi a gyár vezet őség.

Halálozás.
Beniczkyné-Bajza Lenke temetése. Impo­

záns részvét mellett kísértek utolsó útjára ma 
délután Bemczkyné-Bajzn Lenkét, az elhunyt 
kiváló trónul, a Bajza-uiczai gvászhá/ból, aho1 
délután hárem órakor ment végbe a gyászszer­
tartás. A végliszle-ségadásra nagyszámú, előkelő 
gyászoló közönség gyűlt egybe, mely megtöltötte 
teljesen nemcsak a gyászházat, de annak kertje1 
is és még i, y is sokan kiszorultak a.z uiczáia" 
Soraikban olt volt a fővárosban időző ariszto- 
krúczia csaknem valamennyi tagja, Pedvármegye 
egész tisztikara, élén Bemr-z/rx- Lajos alispánnal, 
Kecskemét város és a hat rendezett tanácsú város; 
Vacz, Szentendre, Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas 
Czegled és Nagykörös küldöttségei, a Petöfi-Tar- 
siság tagja, Herezeg Ferenrz elnök vezetése 
mellett.

Jelen voltak: Berzeviczy Albert közoktatási 
miniszter, Appunyi Lajos gróf udvarnagy és neje, 
Csákon 03 Enure gróf és neje, Fejérváry Géza 
báró, Wekerle Sándor, Darányi Ignacz, Perczel 
D- zsü, C-ákv Albin gróf es neje, Te lek y Géza 
gróf, Zsilinszky Miliilv és Gromon Dezső állam­
titkárok, Nádasdy Ferencz gróf, Prónay Dezső 
Láru, Wlassics Gyula, Harkányi Frigyes báró, 
Eszlerházv Mihály gróf. Fáik Miksa, Zichy Géza 
gróf, Ziciiy A adár gróf, Rákosi Jenő főrend, 
Wenckheim Frigy esne gróíné, Pajacsevich Ka- 
Unaa és Jolán grófnők, báró Podmaniczi;y Gi­
zella, Bethlen Andrásné: grófné, Ju-th Gyula, a 
képviselőim/, elnöke, Horváth Ferencz, Beöthy 
Zsolt, a Kisfaludy-Társaság elnöke, Sélley és 
Jaisoviczky miniszt-ri tanács«.sok. Kiéh István 
udvari tanácsos, Herman Olló, Xaday Ferencz, 
Miliáiyii Karoly. Ábrányi Kornél. Pósa í.ajos, 
Sebük Z-agmond, Korod a 1 ’ál, Nengebaiier László, 
Navratil egyetemi tanár és sok más kitűnősége 
közéletünknek, rung még igen sok irómiivész es 
az elhunyt olvasó közönségének igen sok tagja.

Beniczky Ferencz, a iné y gvászlia borult lérj 
és a gyászoló család közvetlen a koporsó mellel1 
fog a tak helyet. Pontban három órakor érkezeit 
meg Baksuy Sándor református püspök Petrj 
Elek lelkészszel, mire a teológusok énekkara 
egy gyászdallal kezdette meg a szertárié l, mely 
után Baksay püspök magas szárnyalásra 
költői beszédben búcsúztatta cl a halottat. 
Azután Herezeg Ferencz, a Pdtoti-Tár.saság elnöke 
lépett a koporsó elé, hogy elbucsuzlaesa a Tár­
saság egyetlen elküliüzött hű gytagját. A gyónom 
beszéd után a koporsót kivittek a Imtlogatu 
gyászhintóra és megindult a menet a kerepesi- 
sirkert felé. A lovasrendőrök után három csatlós 
következett lóháton, majd a koszorukocsik után, 
melyek szinte meggörnyedtek a sok virág alatt, a 
halottas lnntó, mely mellett a megyei huszárok 
lépkedtek. A balodat gyalogosan és kocsikon ren* 
geteg sokan kísérték el a temetőbe, ahol Petri 
Elek lelkész még egyszer elbucsuztalia s ezután a 
főváros állal adományozóit diszsiiba helyezték 
és elfödelfék. Sirhanljál teljesen beborították a 
szeretet, hála és kegyelet virágai.

Illek Vincze újpesti apátplébános ma réggé'1 
hatvannyoicz éves korában elhunyt. Halálát sziv- 
szélhüdes okozta. 11 ek Vincze harmincról évig 
volt papja az újpesti római katolikus híveknek. 
Halála nagy részvétet kelteit.

Dr. Poll a ív S mdor csmgrádmegyei tiszti főor­
vos, a Ferencz József rend lovagja, életének 77- 
dik évében hosszas szenvedés után e hónap el­
sején elhalt Szentesen. A köztiszteletben álló fő­
orvost e hónap másodikén temették el nagy 
részvéttel.

Szökés az aradi várból.
- Kél katon&rab rejtélyen eltűnése. =»

Arad, ápr. 4.

Rejtélyes szökés és rablás vakmerő ke­
resztülvitele tartja rendkívüli izgalomban az 
egész várbeli helyőrséget. Az éjjel két hosz- 
szabb rabságra ítélt fegyencz kérész]ültörte 
czellái falát, behatolt a résen a fogház iro­
dájába s az ott. talált pénztárt — egy iromba 
vasszekrényt leszakítva pántjairól — magá­
val vitte. A pénzszekrényben körülbelül 
2500 korona készpénz volt. Közben még a 
ruharaktárba is betörtek, ott felöltözködtek 
a talált czivilruhákba és valahogy kicsem­
pészhetitek a várból. Szinte megáll az em­
ber esze, ha elgondolja, micsoda, szívósság, 
rettenetes elszántság és erű kellett ahhoz, 
hogy ezer akadálylyal, veszedelemmel meg 
tudjanak küzdeni a szökevények. Valóságos 
Monte Christo, vagy a két Trenk regénye 
ismétlődött itt meg.

Az aradi vár kazamatáihoz épített katonai 
fegyház nemrégiben két uj lakót kapott. Sivi 
Józsefet és Eichrier Micziszláv Péteri. Mindkettő 
galicziai pólyák legény, az előbbi 8 évi rabos- 
kodására jutf le erős fedezet mellett. Eichner 
meg 7 esztendőre. Visszaeső gonosztevő mind a 
kettő. Rablás, lopás, csalás — ezek voltak a 
bűneik. A fegyház egy szárnyépületének 1. és 

szánul ezellújába zárták a két rabot.
A zárkák hátsó fala, a mely e<g;y méter vas­

tag, a fegyházfelügyelS irodáját és egy házi­
raktárt választ el a fegyház e részétől. Itt volt a 
profosz házipénztára is, egy nehéz asztalra pán­
tolva. Méteimázsás otromba vasláda ez. volt. 
benne vagy 2000 korona, a mit nagyobb kifize­
tésekre csak véletlenül hagytak benne. Más­
különben nem szokott abban nagyobb összeg 
jeani.

A fegyház e részének nehéz lö'gyfaajtós bejá­
ratától hat lépésre van a rendes őrség szobája, 
előtte egy falócza, meg a fegyverál .vány. És ezen 
az ajtón át szökött meg a két fegyencz a hatal­
mas vasszekrénynyel együtt.

Ma reggel üt órakor a kirendelt őrség ordo_ 
núncza he akart menni a fegyház irodájába, 
hogy takarítson. Rémülve látja, hogy a nehéz 
ajtó liifeszitve, kitárva tátong feléje. Berohan az 
őrparancsnokhoz, Spády Árpád egyéves önkéntes 
káplárhoz és hebegve jenit, hogy valami bajnak 
kellett történnie.

Spádv önkéntes és az őrség fővezeluje Fekete 
Rezső önkéntes őrsvezető halálra vállán rohantak 
ki a jelentésre. Bementek az iroda főbejáratán 
s látjuk, hogy az iroda és egy vékony deszka­
fallal pLeritetL kis sötét folyosó másik ajtaját is 
túlfeszítették.

A raktárhelyiségnek használt leremrészben za. 
varos tülfurdulás volt. látható. Itt állott a prófesz 
kézipénztára is. Ez most eltűnt. A másik részben 
nagymennyiségű ruhanemű volt felhalmozva, ez 
ö'sze-vissza dobálva, — végül a szoba balsarká- 
bari tátongó lyuk és faltürmelék, a mely elől 
rende’leuiil elbajigál! s a fal mellé támog lotj 
aok gerenda elárulta, hogy innen szöktek, belül­
ről a falat áttörve a rejtélyes szökevények.

Az ürparancsnok káplár azonnal riadót Hivatott 
és rohant jelentest tenni a várispekeziósnak. 
Miíruci hadnagy elképedve hallgatta meg a ful­
dokló jelentést s azonnal intézkedett, hogy a ria* 
dóra elósielő tisztekkel és ügyeletesekkel szemle1 
tartson a szökés színhelyén.

A várbeli fegyház bal szárnyában mindössze 
hal rab volt, ugyanannyi magánzárkában. Hama­
rosan végig járták a czeilúkat. Kettőnek a lakója 
hiányzott: az 5-ös Sivi József és az 1-es Eichner 
M eiszläv Péler. Két lengyel fia, akik a közös 
munkaidő alatt mindig barátságosan érintkeztek 
egymással.

F.ichner czellájában. annak jobb sarkában 
egy félméter átmérőjű lyuk volt látható a mé­
ternyi vastag falon. A czeila padlója csupa tör­
melék. A nyilas a fegyház irodájának helyisé­
gébe szolgált. A czel.ák közös folyosójára nyíló 
G ajtó közül kellőnek a zára föl van feszítve. Az 
1 -e«é belülről, az 5-üsé kividről, fi a benne volt 
két rabnak nyoma sincsen. Ellenben velük együtt 
tűnt el az irodahelyiségben volt kéz:pénztár is 
20ö0 koronával.

A hamarosan megindított vizsgálat a követke* 
zőkra támaszkodhatott:

Eichner MiCiszláv Péter márezius 28-án vo* 
nult he földijével Sivi Józseffel a szigorított uia- 
ganzárkába. Bizonyos, hogy valami uton-múdon, 
talán több ízben is megfordulva az irodaliblv'- 
ségben, tájékozódott a helyzet felől. Asztalos 
munkával luglalkozx a, talán sikerüli, az elmúlt 
hó folyamán valami vasszerszámra szert tennie, 
vésőre, vagy fúróra. Nincs azonban kizárva az 
hogy s körmeivel vájta ki a hú tégláit. S 
arnint a rémregényekben, az éjjel kibontott tég" 
Iákat riajipal visszatette a helyére, a törmeléket 
pedig az ürvederben elkeverte. A profósz 
semmit se vett észre, pedig naponta megtette 
szokásos vizsgáló látogatását minden czellában 
A faiba vájt nyílás körül < -irizszerü ragasztás 
nyomai látszanak és egy a fal színéhez hasonló 
piszkolt pergamen-papirlap hevert a földön. Ez­
zel leplezte a fel nyílását naponkint Eichner.

Mikor aztán ma éjszaka annyira ha adt mun­
kájában, hogy csak egy vékony falréteg áttörése 
hiányzott, megszázszci ozott elúvigyázattal ki­
tolta a falat borító túlsó vakolatréteget is és az 
igy támadt nyíláson keresztülmászolt az iroda" 
helyiségbe. Ott egy asztalon már szerszámot la* 
Iáit, amelyekkel kitágította a nyílást, aztán ki^ 
feszítette belülről a mag* czeliájának ajtajá- 
végigment a folyosón, kívülről ki feszítette czim. 
bórájának, Sivi Józsefnek czellája ajtaját s azzal 
visszamenve a maga czeilájába, a kitágított nyí­
láson át kikusztak az irodába.

Itt mindjárt felöltöztek az ott talált czivil­
ruhákba és magukhoz véve az iroda vaspénz*

ttárát, kifeszitették az iroda két ajtaját, a melye­
ken elég érthetetlenül nagyon gyenge zárak vor 
ak és az őrt ég szobájától hat lépésnyire — el­
tűntök a szeles, hideg tavaazi éjszakában. Azvlv. 
semmi nyomuk.

A fölfedezés érthető megrettenést keltett. 
Nyomban mozgósítottak minden embert, akik 
szorgosan átkutattak minden zugot a sánezokban, 
a ligetben, a Maros partján, de sem a szökevé­
nyeknek, sem a vasládának sehol nyomát nem 
alálták. A várparancsaokság egyben értesítette az 
aradi rendőrséget is, ahonnan azonnal átment 
két detektív, hogy helyszíni szemlét tartson és 
megtudja a kívánatos adatokat.

Kihallgatták az egész őrséget. Spády Ár­
pád önkéntes káplár, aki különben tölebb- 
valói bemondása szerint minta katona s 
ellene soha fegyelmi eljárásra szükség nem 
vö t, elmondotta, hogy mindenben az őrszabály­
zathoz tartotta magát és az alájarendelt 24 em­
bert is szabályszerűen kioktatta, hogy au a 
teendője.

Az űrszabályzat nem rendeli el. hogy az öv­
szoba előtt álló legénység az iroda ajtajára r 
figyel,en. Első sorban a sánezokra állított Gr* 
szemek negyedórás kiállásait kell ellenőrizniük-

Tudnivaló ugyanis, hogy vársánezokra áliilolt 
őrségek, annak jeléül, hogy ébrui vannak, ne­
gyedóránként. tele torokkal kiáltani kötelesek: 
Wer da, Patrouille vorbei!

A kapnőrséget Kurländen Árpád ünkénle1- 
őrsvezető látta el tegnap déltől ma délig, de 
semmi gyanús alakot nem látott kimenni a 1: - 
pun.

így hát valóságos talány, hogyan menekült 
meg a két szökevény.

Közgazdasági táviratok
NewforJk.

ápr. 4. ápr, 3,
Bauj helyben ....... —113.«?

„ májusra .....................   111.— llu.8?
„ júliusra ....... 92.75 92.37
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Irienyt: úi andú.
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„ júliusra ........................   53.— 58.—
irAnvsi*: renyhe.
Nowyork. Gyapot Newyorkban helyben ».ló 

(8.tű, tegnap áor.-ra 7.57 l7.59>, gyapot jen.-ra 
7.59 (7.57), gyapot N'ew-Orleansban, helyben 7.50 
;7.5Q), Petroleum : S and IVh.le Nexvyorkbau 7.15 
; 7.15 , petróleum Stand White Philadelphiában 7.10 
1.7.10;, peiroleum P.aüned in Cases 9.85 j9.85j. pet­
róleum Credit Balances at Oil City MG.— (186.— 
Zsír: Western steamt 7.45 (7.40j, r.sir Rohe e.*. 
Brothers 7.50 (7.45). Kávé: fair Rio 7 sz. 7.63 
—7.88 (7 63) kávé úpr.-ra 6.40 (6.45), kávé 
iuh-ra 6.65 <7.75; Liszt-. Spring Wheat Clears 
3.80 (3.80) CzukoF: 4.37 (4.37) On 80.15—30.30 
(80.10—80,50) Réz 15.50 (15.50*.

Chicago.
— Zárlat. —

ápr. 4. ápr. 3.
Búza május-ra ....... —>— 114.—

*• júliusra ........ —.— —.—
lengén méj.-ra..........................—.— 40.50
Chicag o, ápr. 4. (Zárlat.) Zsír máj.-ra (7.10) 7 05, 

zsír julms.-ra (7.20;, 7.12 szalonna (6.81) 6.SÍ, ser- 
é?hus júliusra (12.80)------.

színház és irodalom.
— Opera. Kazal Biri, az opera ujonan szer­

ződtetett tagja ma este Faust Margitjában lé­
pett fül. Ismerjük őt az operaiskolahól, amelyet 
azonban, úgy látszik, egy esztendővel korábban 
hagyott el, mint kelleti volna. így is elég jó 
benyomást tett. Érczes. friss hangjának határozott 
jövője van. Világos, szép szinü mezzoszoprán ez, 
amelr egész, regiszterében egyformán kefiemci 
és csengő. Nem igy állunk az iskola tekintet ében- 
Sok hibája van még az előadásnak és ielfoeás- 
nak egyaránt. Mai alakitá-a nagyon kedvező egy 
első szereplésre, de nem művészi siker és nem 
js ünnepnapra való. A közönség sok jóindulattal 
fogadta az első szereplést. (c. a.

— Rothauser Teréz vendégjátéka Az
Operaház igazgatósága, a közönség nagy érdek­
lődés- folytén, Rothauser Terézt még egy har­
madik vendéjfellépésre is megnyerte. A művésznő 
holnapután, csütörtökön, lopja >Carmen*-l még 
e-yszer énekelni. A bérletfolyamban rendes helv- 
árakkal tartják meg.

— Gyermekelöadáa az Oparaházban Az
Operaház holnap a gyermekek részére rendez 
előadást bérletszünetben, mérsékelt helyárakKal. 
Színre kerül a »Jancsi és Juliska- meseopera 
a következő szereposztásban: Andris seprűt ülő 
Mihályi; Panna felesége N. Valent, Jancsi 
Váradi Margit. Juliska Payer Margit, Vasoru baba 
I érts Mimi, Altató bácsi Kann Malvin. Harmet 
bácsi Palóczyiié Berta. Vezényli Benkü Henrii; 
karmester. A dalmű után »A habatündér* bal- 
letiet adjak. Az előadás d-!ulan f> órakor kez­
dődik és 8 óra előtt ér végei.

— A Thália-társaság előadása. A Thália- 
lér-aság e lió 12-én e^te 7 órakor tartja bt mu­
lató előadását a Várszínházban. Színre kerül 
Kassovifs Tivadar Brúnó »Babona« czimü egy 
telronásos és Hebel »Mária Mag luleua« drámája. 
\ főbb szerepeket Forgács Rózsi, Verő Margit, 
Révai Ilka és Band Emilia, Dobi Ferencz, Doktor 
János, Kürti Sándor, Sándor József, k űrt by 
György és Bálint Lajos jálszszák. Jegyek a Bárd- 
féle zonemükereskedesben s a Várszínház pénz­
táránál válthatók.

— A Szinészegyesiilct köréből. A mull
héten tartott közgyűlés után ma lartolla első 
ülését az országos szinészegvesül t tanácsa Dil- 
rói Mór elnöklete alatt, a melyen megalakulás 
u án az elnök üdvözölte az uj tanácstagot, He­
vesi Gábort. Az igazgatótanács ezután hosszasan 
foglalkozott azokkal az ügyekkel, a miket a köz­
gyűlés hozzá utasított. Így a színészeknek októ­
ber eLejétől kezdődő szer ődletesének tárgya, a 
melyre nézve azonban megállapodni nem tudtak, 
agy, hogy az elnök azon indítványát fogadták el, 
hogy az összes tanácstagok felhivassanak indo­
kolt irácbeli véleményük beterjesztésére, amelyek­
nek beérkezése után azután határozni fognak. 
A rendezői kurzus ügyét ugyancsak a legköze-
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iehbi tanácsülésen fogják táigyalni, a mikorra az 
elnökség konkrét indítványt tog benyuitani. A 
közgyűlés határozata értelmében egy egyesületi 
disziobogót log az elnökség beszerezni, a mely­
nek leiavatása ünnepélyes alkalomra halasziatott 
Komjáthy János nd iványára ezután az igazgató­
tanács kimondotta, hogy a nyugalomba vonuló 
színigazgatók addig nyugdijaikat meg nem kap­
ják, mig volt tagjaik követeléseit ki nem elégí­
tették.

— Zenekari hangverseny. A Nemzeti Z-nede 
e hó 10-én tart a meg ezidei harmadik és utoisó 
zenekai hangversenyét. A főpróbákat e hó 7-én. 
pénteken 4 órakor és vasárnap délelőtt lOorakor 
lesznek az intézet nagytermében. E hangverseny 
műsorát csupa hazai zeneszerzőnek még csak 
kéziratban meglevő müvéből állítják össze. A 
zeneműnek szerző: Hegyi Béla, Dolinányi Ernő, 
Lányi Ernő, Síojanovifs Péter és Siklós Albert. 
Deménv Dezső és Siklós Albert szerzeményei 
a gróf Zichy Gáza pályadiját nyerték.

— lakóiad hangverseny. A Vili. kér. Német- 
utczai polgári fiúiskola tanári kara 9-én, vasár­
nap d. e. 10 órakor a Royal-szálló hangverseny- 
termében magyar jel egű hangyeisenyt rendez. A 
hangversenyen T. Harmath l ona es Balázs Olga 
a Népszínház tagjai, továbbá Weston Vilmos 
zongor «művész, Sághy Klementin, Albert Erzsi, 
Steiner Hugó és Lederer Imre működnek közre, 
az intézet növendékeiből alakult daloskör Erődi 
Ernő tanár vezetésével pedig hazafias dalokat fog 
előadni. Jegyek az iskolában és a hangverseny 
napján a helyszínén kaphatók.

— Hubermann Bronislav. Nizzában, a sebe­
süléséből felépült Hubermann Bronislav, óriási 
sikerrel tartotta meg a két hét előtt elhalasztott 
hangversenyéi.

— Gayer Stefi sikere Spanyolországban.
Geyer Sie!;, a fiatal hegedümüvésznő most aratta 
újabb diadalait Spanyolországban és Portugáliá­
ban. Madridban az egyik hangversenyén jelen volt 
a királyné R a'.i gyönyörű smaragd melltöt 
adót: emlékül a művésznőnek. Barezelonában a 
Wagner-klub soron kívüli eslét rendezett Geyer 
Stefi tiszteletére, ahol az elnökség kérésére el­
játszotta a Csajkovszky hegedűversenyét, mely- 
lyei Madridban oly nagv sikereket aratott. A 
spanyol iapok ót nemzetük büszkesége: Sarasaié 
mellé heiy-zik. Pumpelonában, Sarasaié szülővá­
rosában Geyer Stefi képét nagy ünnepélyesség 
kereteben az Akadémiában Sarasaié képe mellé 
függesztették. Geyer Stefi művészt körútját Fran- 
eziaországban folyta*ja jelenleg s május havára 
három hangversenyre van szerződtetve I.ainau- 
reux zenekarával. A művésznőt tournéján D.enzl 
Oszkár zongoraművész kiséri. aki ugv művészi 
játékával, mtnt szerzeményeivel nagy sikereket 
arat.

— Svéd művész Budapesten. A svédek legna­
gyobb festőművészei egyike, Anders Zorn időzik 
néhány napig a körünkben. A művész átutazóban 
van itt nejével, kinek társaságában minden évben 
hosszabb tanulmányutat szokott lenni. Mostani 
útirányuk a Kelet s nevezetesen Konstantinápoly­
ban feg hosszabb ideig tartózkodni. Anders Zorn 
Budapesten Térey Gábor vendége.

— Művészeti zsur. Szezón fordultán, ta­
vasz közeledtén ma tartotta ezídei utolsó művé­
szeti zsurját a »Nők Közművelődési Köré«-nek 
buzgó társasága. A búcsúztató is méltó vo.t me­
legségben és érdeklődésben előzőihez. A közön­
ség szép számmal verődött össze és teljes érdek­
lődésével adózott a csinos produkczióknak, a 
melyek sorát Gömbösné Galambos Margit agilis 
felolvasása vezetett be. A felolvasó a kör czél- 
ja.t. ismertette és a hasonló ozélu egyesülések 
együttes szervezésű munkálkodásának csinált 
propagandát, lapssal jutalmazták a felolvasást 
is, a többi s/.árnot is: dr. Szalav Sándor népda­
lait, Sey Dezsőné ezimbalomjátékát és Maleezky 
Bianka rokonszenvesen és szép hanggal előadóit 
»Traviata« áriáját. A hangversenyt — mini ren­
desen — élénk, jókedvű teázás követte. A kö­
zönség sorában ott láttuk gróf Tisza I-tvánnét is.

— As interleur-kiállitás megnyitása. A 
Mnbarátok Körének ioterieur-kiállitása rr.a nyílt 
meg illusztris közönség jelenlétében, A megnyi­
tással kapcsolatosan Lyka Károly, az ismert mü- 
kritikns méltatta a kiállítást, főként ennek a ma­
gyar fonnák fejlesztésére irányuló törekvéseit. A 
közönség érdeklődéssel és tetszéssel kisérte az 
előadást. A mübarátok interiör-kiál itását tegnap 
E'den Key és Naders Zorn, a kivaló svéd festő 
l8 megtekintették.

•— Ex-iíbrls kiállítás Szegeden. A Szegedi 
Képzőművészeti iűr-ulat április hó 5-én meg- 
megnvdó képtárlatanak keretében dr. Speidl Zol­
tán 700 darab eredeti, művészi ex-bbrisből 
I köny vjegyböh álló gyűjteményéből kiállítást 
rendez.

— Felolvasó tiles. A 11. kér. Iskol ilársnök 
szövetsége e hó ü-én. szerdán d. u. 5 órakor a 
Batthyány-utczai po gári leányiskola torn »termé­
ben felolvasó ülést tart, a melyre, ugv a tagokat, 
mint vendégeket is szívesen látnak. Ez alk-dom- 
raal Abránviné Wein Margit énekelni, Weber 
Margó szavalni, Schőmer Miczi zongorázni log. 
Dr Bexheít Armm pedig az egészségtan köréből 
tart vetített képekkel kísért előadást.

millió db. Doering szappan a 
bagolylyal Került 1904. végéig for­
galomba. Semmi más pipereszappan 
nem mulathat föl ilyen eredményt. 
— E tömeges fogyasztás legjobb oi- 
zonyitéka a gyártmány kitűnő jósá­
gának. Értéktelen utánzatok vissza- 
utasitandók és csak a„ Doering szap­
pant a bagolylyal“ tessék elfogadni. 
Darabja 60 fillér mindenütt kapható

SPORT.
Alagi lóversenyek.
— A második nap. —

Az idei alagi tavaszi meeting — úgy lát­
szik — a szerencse jegyében született. A 
második versenynapra is, daczára a hétköz­
napnak és nagyon is barátságtalan, hideg 
és szeles időnek, nagyon szép számú kö­
zönség rándult ki és a kik ma felkeresték 
a versenyteret, különösen meg lehetnek elé­
gedve az eredménynyel, mert eltekintve 
attól, hogy a versenyekben többnyire foga­
dott lovak győztek, igen heves végkiizdel- 
mekben is gyönyörködhetett a publikum.

A nap föfiitama, a Tavaszi handicap, 
szinte szenzácziós lefolyású volt, mert a 
benevezett tizenkilencz lóból csak a top- 
weightet vivő Bon marehé és Práter nem 
indultak és így tizenhét ló) állt a starter 
zászlójához, oly szám, a mely a nagy pá­
lyákon is csak nagyon ritkán szokott egy- 
egy futamban indulni.

A közönség úgy a lovak nagy számúnál, 
mint a mindenfelől tudomására jutott külön­
féle istállóhir folytán nem tudott határozott 
favoritot találni és igy Bútor, György, Dala­
der és Talvolta csaknem egyformán lettek 
fogadva.

A start csak nagy sokára sikerült, mert 
a szilaj lovak az istállóíiuk gyönge kezei 
alatt sehogysem akartak a starthoz állani. 
A mikor a mezőny elindult. Tárogató, Trés 
oornique és Corfu voltak legelöl, a többi el­
szórtan követte a vezetőket. A távnál már 
úgy látszott, mintha Tárogató nyerné meg 
a versenyt, a mikor az istállóíiuk legügye­
sebbje, Janek, Corfu hátán mesteri lovag­
lással előreveti lovát és elkeseredett köz 
delem után elsőnek ven be.

Hasonlóan, csak igen heves végkiizdelem 
után, tudott a következő versenyben az erő­
sen lefogadott Orne győzni, a melyik 
épp a ezélnál fogta le a már biztos nye­
rőnek látszó, de hanyagul lovagolt Par- 
tannát.

A többi futamot is csaknem kivétel nél­
kül favorizált, lovak nyerték meg.

A versenyek részletes eredménye a kö 
vetkező :

I. Hároméves nyeretlenek versenye. Díj
1000 K. 1600 m.

1 Z:mgen .1. 3é s k Dubios G3 ű k
Iov. Zangen

2 Gróf Pejaesevich A. p 1: Mákvirág 11. 63-r. k
Iov. Krause

3 Geist G. p Ler Guba 63 5 k
Iov. Hageün

4 Mr. N'ck p k Megver 63'ú k
lov. Pongrácz

Futottak még : Forgószél, Szende, Lancer.
Bírói Ítélet; Könnyen bat hoszszal nyerve, rossz 

harmadik. ff». is
Tot. : 10 : 23, helyre 50 : 60, 74, 9
II. Tavaszi handicap. Dij 5000 korona. Táv. 

1200 m.
1 Br. Harkányi .1. üé p k Corín 57 1;

lov. lanek
2 Gróf Forgách 1. 3é p ra Tárogató 51 k

lov. Hujber
3 Mautner V. 3é p k Trés comique 42 k

Szilágyi
Futottak míg: Fogoly, Amarra. Bútor, Tnibet, 

Talvolta, Da'ader, Caudry, Persurprise. Maduro, Ki- 
ezénány, Calabrias, György, Érdese*. Taps.

To:.: 10 : 112, helyre 50 : 198, 518, 6Í0.
III. Jankovlch-dij. Dij 1800 korona. Táv. 

4000 m.
1 Br. Inkey J. 4é s k Orne 66 k

lov. Kendefty
2 Bogyav A. 4é p k Pattanna 66 k

lov. Zangen
3 Abonyi A. 4ó p k Horgos C6 k

iov. Eltz
Futott még Túzok.
Tol.: 10 : 23, 50 : 60. 68.
IV. Eladó gátverseny.

2400 m.
1 Mr. Albert Wood 4é p k

let. megtartására Jelűnek Henrik udvari 
tanásost kérték fel, a ki hosszabb, nagy- 
értékű beszédben üdvözölte a kamara el­
nökét, vázolva azt a sokoldalú, páratlan 
szorgalmú tevékenységet, melyet Lánczy 

eó a kereskedelem és ipar, nem különben 
a pénzügy terén kifejtett. Jelűnek magas 
színvonalú beszéde mélyen meghatotta, más­
részt fellelkesitette a jelen voltakat. Lánczy 
-<eó nem számítva erre a váratlan üdvöz- 
ésre. meghatottan hallgatta az üdvözlő 

szavakat, s azok elhangzása után remegő, 
rangon mondott köszönetét. — Az érdekes 
ülésről részletes tudósításunk a következő:

A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma 
délutá i Lánczy Leó udvari tanácsos elnöklete 
alatt teljes ülést tarlóit. A napirend előtt ha­
raszti Jelűnek Henrik vezérigazgató a kamara 
tagjainak a napokban tartott értekezlete egyhangú 
elhatározásából tisztelettel és örömmel üdvözli 

nezy Leó kamarai elnököt főrendiházi taggá 
történt kinevezése alkalmából. Egyben tudatja 
az elnökkel az értekezlet határozatát, amely 
szerint arczképét lefestik és örök diszül a la" 
náeskozásnak termében elhelyezik. L°lkes sza­
vakban méltatja Lánczy Leónak 12 éven át a 
kamara vezetése körül az erük összpontosításá­
val és igy a kereskedelem súlyának és fekirilé- 
vének növelésével szerzett érdemeit. Hogy a 

kamara akkori választása mennyire helyes voll» 
mutatja ez a kitüntetés is, amely az elnököt 
akkor érte, midőn a király az országgyűlés fő­
rendiházába hívta meg. Bátrabb előharczosát, 
kitartóbb munkását a magyar kereskedelemnek 
nem találhatjuk ez" országban, mint Lánczy Leót. 
Az első lépes, amit Lánczy Leó az elnöki szél; 
elfoglalásakor teli — mondja — az összetartás 
helyreállítására irányult. Sikerült neki egyesíteni 
az erőket és ezzel elkerülni sok vitatkozás!. Elis­
merte és belátta az elnök, hogy a kamara nem izo­
lált intézmény, hanem olyan faktor, amely az élet 
szükségleteit van hivatva kielégíteni és éppen 
ezért kapcsolatot, kell teremteni közte és a ke- 
reskedelmi közvélemény között. A kamara mű­
ködésébe pezsgő életet hozott az elnök, tágította 
a bürokratikus keretet. Szoczialpolitikai mozza. 
natoknál soha sem mulasztotta el az alkalmat, 
hogy a fontosabb kérdéseket bevonja a kamara 
keretébe. Az ö" erélyének köszönhető, hogy a ka­
marának immár fényes palotája vari. Az ö ér­
deme, hogy a kamara évi jelenlései többé nem 
száraz statisztikai adató!; felhalmozása, han°m 
eleven kritika, a tanulságoknak mintaszerű össze­
gezése. Nem tudja az elnök valamennvi érdemét 
felsorolni, épp azért csal; arra szorítkozik, hogy 
köszöntse őt, mint a magyar ipar és kereskede­
lem felvirágoztatásánik legbátrabb előharczosát.

füg-

(Hosszantartó lelkes éljenzés, i
Lánczy Leó elnök: Igaz, benső meghatottság 

hangján mond az üdvözlésért, köszöneteet. A ba­
rátságot, a rokonszenvet, a ragaszkodást becsüli

An közönség; köréből.

! Házasságkömtitőt keresek.
Ismerősüket sikeresen aj árivá privát felek 
dijaztatnak. Ajánlatokat „0000 korona 
hozomány1'- alatt a kiadóhivatal továbbit.

 űoo

épgyógyitás.

Dij 1800 K. Táv 

Wigwam 65 k

2 Brachfeld L 4é s h Orcus 09 k

3 Schey P. 4é p k Üczi u3 k

lov. Printen 

ov. Lawton

Hemapátia.
tuZdn új eredeti gyógymód rendkívüli ju sikerrel lesz 
alkalmazva KÖSZVÉNY, ASTHMA, SZÍV-, VESE-, 
GYOMOR-. BÉL- HOLYAG-bántalmakná!, súlyos 
iULv4 VÉR- és EŐRBAJOK-nál. Biztos vedelem szél- 

núdbs és elm*avar ellen. 16 év óta ki iett próbálva és most 
évente száz iaeg száz teljes gyógyulással számol be. E gyógy­

mód rV egalapitójának es egyedüli képviselőjének
fflee Sí <ra V7á ff»c I agyé! orvos urnák (Hemopata) UktáSaCS Jm rendelő In.azete van

Budapest, U«, Váczi-kSrut 18 sz. alatt.
Rendelés naponta tv—1 és 3—ti-ig. — Díjazott levőire válaszol. — 
Betegeket intézeten, kívül is kezel. Nehéz betegeknek legbizto­

sabb gyógymódja. 544

lov. Mach,in
Futottak még : Friiice, Rozmaring II 
Tol.: 10 : 19, helyre 50 : 66, 98.
V. Gátvaraeny handicap Dij 1500 K. Táv

2800 m.
1 Schosberger L. 4é s'p m Zsédénvi 68 I:

lov. Zangen
2 Bogyay A. tié s m Hogy volt 64-5 k

lov. £ltz
3 Mr. Albert Wood 44 stp k \ yllar 69 k

lov. Krause
futott még : Taranis.
Tot. -. 10 : 34, 50 : 86, 32.
VI. Nagymaros 1-dlJ. Dij 1500 korona. Táv. 

1800 méter.
1 Geist G. 3é p m RiziLizi 66 k

lov. llagelin
2 Br. Inkey J. 3é p m Iván bácsi 66 I;

lov. Kendeffy
3 Gr. Ponarácz J. 3é p k Avenida 64-5 k

lov. tulajdonos
futottak még: Gavroc'ue, Victoria, Tuea.
Tol.: 10 : 25, helyre 50 : 88, 148.

-™ ■ ... _«► csé;kir. udv.
'‘CftO-í-Jy fényképész,

IV., Újvilág Utcza 2. A Kossuth Lajos_ 
utczá sarkim. Plat naképes, aquareiiejj 
olajfestmények, bármely kis íényaép után'

Ftit.vételek minden időben821

KÖZGAZDASÁG.
Kamarai teljes ülés
— Saját tudósítónktól. —

i_ nnepélyes ülése volt ina a budapesti
Hosszabbkereskedelmi- és iparkamarának, 

szünet után ma volt az első teljes ülés, s 
azóta a kamara elnökét, Lánczy Leót fő­
rendiházi taggá nevezték ki, a kereskedelem 
és ipar, de különösen a kamara ügyvitele 
körül kifejtett tevékenységéért. A tagok bi­
zalmas értekezleten már előzőleg megálla­
podtak abban, hogy az arczképét lefestetik 
s ezen az ülésen, mikor Lánczy elnök először 
jelenik meg, mint a főrendiház tagja, ünne­
pélyes formáiban üdvözöln ifogják. Az üdvöz

nagyra ez üdvözlésben, nem azt, mintha a neki 
tulajdon tolt érdemeket ilyenekül elismerhetné. A 
kitüntetés, amely őt a fejedelmi kegy megnyilvá­
nulásában érte, első sorban nem a személyét 
érinti, hanem az intézményt; ez tehát tuinyomó- 
lag azon tényezőknek érdeme, akii; itt közremű­
ködtek azon eredmények elérésében, hogy a Ke­
reskedelmi és ipái kamarának a közéletben azt 
az állást vívják ki, a mely mindig törekvése 
volt a múltban és a mely büszkesége a je­
lenben.

Nehéz pol tikai és gazdasági viszonyok közűt' 
élünk és nem tud juk, mi lesz az ország sorsa 
gazdasági és politikai tekinteiben. De akárhogyan 
tatarozzon a törvényhozás bölcsessége az ország 
ezen alapvető, fontos kérdéseiben, akármivé fej* 
lödik ki az ország gazdasági létalapja, ini min_ 
dérikor át leszünk hatva egy nagy kötelességér 
zettül és ez atban áll, hogy mi bármely viszo 
nyok közi, bármely gazdasági létalapon is együtt 
lógunk működni, küzdeni a magyar közgazda, 
súg felvirágoztatása terén, egyült lógunk haladni, 
együtt fogunk dolgozni, bogy a magyar ipar és a 
magyar kereskedelem el fog ja érni azt a fokot, a 
mely mindnyájunknak a ezé ja és eszménye. 
(Tetszés és helyeslés.) De az eredmény elérésére 
szükséges, hogy a gazdaság összes tényezői vál- 
vetve haladjanak, hogv az a harmónia, a mely 
egyedül képes fontos, nagy érdekeinket megóvni, 
állandóan lenntariassék az m ézmények és azon 
kör között, amelyek az intézmények erő­
kifejtésének forrása.t nyújt ál; Az összes 
,pan és kereskedelmi köröknek el kel1 
telve lenniük azon l.ülelességérzettől, hogy
szel emileg és anyagilag támogassák a ka­
marai intézményt s minél inkább megtörténik ez, 
annál inkább bekövetkezik az. hogy nemcsak az 
elnök, hanem az intézmény maga is át fogja 
érezni állásának súlyát, am-dynek kövei kéziében 
ezt az intézményt, jelen elnöke személyében, a 
kitüntetés érte. Részéről mindig azon lesz, hogy 
a tagokkal való jó viszonyt, amely élénkíti, kel­
lemesebbé teszi és nemesebb tartalommal tölti 
el a közös czélokra való törekvést, ápolja a jö­
vőre is. (Élénk tetszés, eljenzés és taps.)

Ezután a napirend tárgyalására téri át a köz­
gyűlés.

A kegyelet és gyász szavaival euilékezell me? 
az elnök Neuschloss Marczell kamarai tag e ha­
lálozásáról. Tömören összefoglalja e kiváló fér­
fiúnak az ipar es kereskedelem körül is kifejtett 
nagyszabású működését, kiemeli jelentékeny ér­
demeit s jelenti, hogy a kamara a szomorú bir 
vételénél a gyászoló családhoz részvéiiratot inté­
zett. Javasolja, hogy a kamara részvéte jegyzü- 
irönvvileg megürökittessék. (Általános helyeslés.) 
Ihdyébe — mondja az elnök — Bittner 
Jáeos, a legutóbbi választásoknál legtöbb 
szavazatot nyert póttag hivatik be. Jelenti to­
vábbá, bogy a kereskedelemügyi miniszter érte­
sítette a kamarát, miszerint tiallier gróf de la 
Tuur József, Ca vello herczege budapesti olasz 
kir. lőkonzullá és Constantinovich Spas buda­
pesti bolgár kereskedelmi ügynökké k neveztetett. 
A kiskunféiegyházai alkeruietben a kamarai ta­
gok választása február 20-án megejtetvén, — je­
lenti az elnök — hogy kamarai tagoknak megvá­
lasztanak- Frank Miksa és Lederer János kerer-

kedők, Holló József és Tóth Imre iparosok. Ez­
zel a kamara összes tagjai megválaszt-Htak. Je­
lenti továbbá, hogy Dalmátországban az ottan 
malmok egy e'avult osztrák kormányrendelet alap­
ján az általuk őrölt lisztet, adómentesen hozzák 
forgalomba, holott a Magyarországból oda szállí­
tott liszt különféle fogyasztási adókkal van meg 
terhelve.

E viszásság megszüntetése érdekében sürgős 
felterjesztéssel fordult a kormányhoz, melynek 
tartalmát annak idején mi is ismertettük. (He­
lyeslés). Az évek óla tartó bizonytalan politikai 
helyzetnek sajnos jelensége lévén — men ja az 
elnök — hogy vitális közgazdasági érdekek bál­
térbe szorulna és az, évek óta tervbe vett na­
gyobb közmunkák szünetelnek, a kamarában a 
fővárosi kereskedelmi és ipari érdekképviseleti 
testületek bevonásával tanácskozások folytak an­
nak a kieszköziése végett, hogy ezek a köz­
munkák mielőbb végrehajtassanak. A megállapo­
dások értelmében az összes kamarák és a fő­
városi érdekképviseleti szaktestületek által együt­
tes beadványok volnának intézendők a törvény­
hozáshoz. a kinevezendő uj kormányhoz és a 
politikai pártokhoz oly czéiból, hogy gondoskod­
janak módokról, amelyek lehetővé tegyék a 
góbim levő nagy közmunkáknak minél <_ 
sabb végrehajtását. (Általános helyes és). Elő­
adja továbbá napirend elölt az elnök, hogy 
a MÁV. igazgatósága kivitelünk fejlesz­
tése ezé íjából a Fiúmén át az Adria és az 
Ungaro-Kroata hajói által érintett kikötők fele 
irányuló szállítmányok részére rovatolás utján is 
igénybe vehető közvetlen díjszabást kivan éleibe 
lépleini. Evégből a kamarához fordult amaz áru- 
ezikkek s feladó és rendeltetési állomások köz­
lése iránt, amelyekre néz.ve a kamara a közvet­
len díjszabást kívánatosnak tailja. A kamarától 
hekivánt jegyzékek összeállítása ezéiiából a ka­
mara széleskörű tudakozódásokat indított meg, 
a melyek eredményét a kamara elnöksége legkö­
zelebb közölni fogja a MÁV. igazgatóságával. Je­
lenti, hogy allamt kedvezményekért és különféle 
állami támogatásért a legutóbbi teljes illés óta: 
Gellner Szigfrid budapesti ezukorka- és csokoládé- 
gyáros, Knap Károly budapesti hádogjáték- 
syáros. Ország József budapesti géplakatos, 
Pokorny Antal budapesti hangszerkészítő, D- 
vald Károly budapesti fémnyomdalulajdonos, 
Löwy Lipót katonai fehérnemiiszáliiló, Csoknyai 
Jenő budapesti szerszámgyáros, I’etreusz és 
Ivanov kispesti aczéllollgyárosok, Friedmann 
Blanka budapesti pamut-já'ékállaíokat ké­
szítő, ifj. Wendt József budapesti üzleti könyv- 
gyáros, Melzner Henrik budapesti lakos, kapoes- 
gombostiigyár létesítésére, Gottermayer József 
Gyula papirlemezgyár létesítésére, Bilim Vilmos 
budapesti szabóip ros és Weidlinger Esigmond 
biai i,ütött czipőgváros folyamodtak. E kérvények 
az állandó szakbizottság véleménye alapján elin­
tézte! tel:. A kereskedelemügyi miniszter — mondja 
azelriök — értesítette a kamarát arról, hogy a m. kir. 
kereskedelmi múzeum igazgatóságának megküld ülte 
a közös hadsereg szükségleti czikkeinek a jegyzékét, 
melyek nagyobb szerzések, vagy az u. n. kézi 
bevásárlás tárgyit képezik, a Magyarországra 
eső kvótnszeríi rész. hozzávetőleges mennyiségé­
nek és az egységáraknak egyidejű megjelölésével, 
oly czéiból, hogy az érdekeit iparosok azt meg­
tekinthessék és az illető czikkek szállítására be- 
rendezketlliessenek A leiratot a teljes ülés tudo­
másul vetie. Az elnöki közléseket a teljes ülés 
egyhangúlag tudomásul vette. Ezek után átlérfe:.- 
a napirend tárgyalására, melynek során tárgyalás 
alá került a szabadalmi törvény módosítása iránt 
kidolgozott előterjesztés, amelynek tartalmát már 
Lmunkban ismertettük. Az előterjesztést a teljes 
ülés rövid vita után magáévá tette s ennei; 
határozataként a kereskedelemügyi miniszterhez 
felterjeszti.

Az elnök jelenti azután, hogy az élelm.szer- 
kere-kedelem terén érezhető visszásságok arra 
indították tx kamara elnökségét, hogy ez ügyben

lározott 2 millió koronás alaptőke emelés 400U 
darab 500 koronás névértékű részvény l;i„uc -ú- 
tása állal immár teljesen keresztülviletdt. A 
részvényesek a részükre engedélyezett elővételi 
ogvl valamennyien gyakorolták, úgy, Logy az 
intézet az e czéiból alakult kezességi svndicatUs 
ijénybeyéteiét teljesen mellőzhette.

Az Aesicnrazioni Generali életbizlositáíi 
osztályánál 1905. márczins hóban 1685 ajánlat 
12.064,903 K 57 f. biztosítási öszszeg erejéig 
riy uj látott be és 1375 kötvény 11.674,749 K 07 l 
Liztositési összegre átitatott ki. Az 1905. január 
elseje óta 4667 ajánlat 34.278,301 K 14 f biz­
tosítási összeg erejéig nyujtatotl be és 3836 köt­
vény 29.361,731 K 82 i biztosítási összegre ál­
lítatott ki. Az 1905. január elseje óta be­
jelentett károk összege 2.210,741 K Hl f.-re 
rag. Az életbiztosítási osztály kimuiaíoft 
állománya 1904. tleezember hó 31-én 105,315 köt­
vény után 710.811,866 K 28 f. tőkét és 1.172,628 
K 41 f. járadékot lett ki, a mire Készpénzben 
191.275,449 K 48 f. van tartalékba heiyezv-1. Az 
1904. évben az élet biztosítási osztály alja! kifize­
tett károk 11.197,635 K 95 í. leltek ki s az vsz- 
szes ágazatoknál a társulat alapítása óta (1831 j, 
az évenkinli kimutatások szerint tize lett károk 
797.690,516 k 38 f. lesznek ki. A biztosítás min­
den pótdij nélkül érvényben marad 30,000 K 
erejéig, ha a biztosított népfelkeiési kötelezeti-é- 
génél fogva hivatott be.

A halait védelmére való tilalmak. A iölü-
nrvelésügyi miniszter a halászati társulatok azon 
gyakori panaszaira, hogy a halak védelmére való 

"IplLetilalmi rendelkezések ma is végrehajtnatlanok, 
ennélfogva a közvizei; behalasitása majdnem le­
hetetlen, e'rendelte valamennyi lörvényhalóiágnál, 
hogy a közönséget minél szélesebb körben tájé­
koztassa a hatályban álló halászati lüalmukrF. az 
ezek ellenőrzésére és végrehajtására invaiolt 
hatósági közegeket pedig njbó: lizv.-ímez: --é 
teendőik pontos és telki smeretes végzé-ére, kü­
lönösen utasítván őket arra. hogy a tilalmi idő­
szak alatt úgy a haiesvizeket, mir: t a haipiaezn- 
kal szigorúan fe ügyeljék s a tapasztal! v.-szá- 
eléseket lialadékta anul jeUnlsék lő az illetékes 
hatóságnak. Ez annyival i- inkább nehézség n.-i- 
kül foganatosítható, mer az ellen rzes a ti la1 mi 
idővel össze-ső gazdasági időszakban a mezőőr- 
zésnek eihanyagolár-a nélkül történhetik.

A szerbiai keres Kábához atal korlátozása. 
A földmivelésügyi miniszter e:rm!e te, heg . a 
Szerbiából származó kecskéi; eiarusitás vegeit 
Közvetlenül csakis u hndapes i marhavásár erre 
hozható!: be, a hol azok állategiszségrendori a- 
kinletbea ugyanazon elbánás és ; egíi.ve'és alá 
esnek, mint a Szerbiából származó juhok.

Konyhakortéssett kiállítás lesz MVini-ó--.- 
ben június hő 29-óiúl juiius 4-éig. A iuú! dásou 
csak olyanok vehetnek részt, akik a terme i - 
nagyban iulyfatják. ugyancsak Münchenben a 
németországi gazdasági egyletek v;indo:kiál.őáat 
rendeznek. B< jelentő iveket Berlin S. V\. Des- 
sauerstrasse 14. a német mezőgazdasági egyesü­
let elnökélő! kell kérni.

Uj berlini szaktudóErró. A földmiveK« z- i 
miniszter a berlini szakttidósilói tl-:/.i-éggp! Ivrisz- 
tmkovich Ede miniszteri taná< -őrt bizfii meg. Az.

eromos. a föld- 
aikal-

az érdekelt szikkörök meghallgatása után egy, 
a kérdés egészét felölelő előterjesztést dolgoztas­
son ki, a mely az e téren lábrakapott üzelmek- 
nek és fonákságoknak elejét venni alkalmas rész­
letes javaslatokban konkludáh Elnök indítvá­
nyozza, hogy ez a készülő előterjesztés előzete­
sen egy azakértekezlet által tárgyaltassék. s ezu­
tán ennek javaslatával terjesztessék a legköze­
lebbi teljes ülés e é. A teljes ülés az elnök in­
dítványát egyhangú ag elfogadta.

Dán Leó kamarai tag indítványozza, hogy a 
régi forintos ezüst pénzek, a 2' és 20 filléres 
váltópénzek, valam nt a 20 koronás bankjegyek 
bevonása mellett 5 filléres rézváltópénzek, 25 
filléres nikkel, félkoronás ezüst váltópénzek, to­
vábbá 25 és 500 koronás bankjegyek hozassa- 
forgalombu. Az indítványt a teljes ülés szakbi­
zottsághoz utasította.

A napirend tárgyalása során a IV. kér. elöljá­
róság által telt ama kérdésre, vájjon a villanyos 
felszerelők ipart, smletet alakíthatnak-e és vájjon 
abba a műszerészek és látszerészek is bevon- 
tiatók-e, a kamara azt a vé.eményt adja, hogy 

a szóban lnvü ipartestület az egyéb törvényes 
kelékek fenfurgása esetére megalakítható és hogv 
abba a látszerészek — iparuknak képesítéshez 
kütétt esetére is — bevonható!; lesznek.

Kalocsa községnek a házalás eltiltásai a vonat­
kozó szabályrendeletét a kamara pártolja, míg 
Budafok községnek sertés hetivásár engedélyezése 
iránti kérelmét mellőzni javasolja. Fa'sz és Bátya 
község paprikatermelőinek kérelmére pedig a 
kamara felterjesztést intéz a kormányhoz aziránt, 
hogy Kalocsán a paprika megvizsgálhatása végett 
hites vegyész! állás rendszeresittessék.

Goldberger Berthold kamarai tag azt indítvá­
nyozza, hogy a kamara intézzen lelterjesztést a 
kereskedelmi miniszterhez az iránt, hogy a ma­
gyar kereskedelmi utazókra ne alkalmaztassanak 
azok a megnehezítések, amelyeket Bulgáriában 
legközelebb életbe éptetni szándékoznak. A ka­
mara az indítványt magáévá tette s ez irányban 
megkeresi a kereskedelmi minisztert.

Kohu Gábor kamarai tag indítványára pedig 
annak ehendeiését kén a kamara a kormánytól 
hogy a budapest—józsefvárosi pályaudvaron 
darabáruk a rendes díjszabás alkalmazásával vé­
tessenek fel. Ezzel a teljes ülés az elnök lelkes 
éljenzése mellett véget ért.

eddigi tudósító: báró Malcomes .í 
miveléstigyi minisztériumban fog további 
mazást nyerni.

Szelvény levonások. A tőzsdetanács köz­
hírré teszi, hogy a Kábelgyár részvénytársaság 
és az oszirák hitelintézet részvényei másnaptól 
fogva szelvény nélkül áraltatnak s jegyeztetnek 
a tőzsdén.

Lópatkolási kurzus. Temesváron e hu 2-án 
megnyílt a lópatkolási kurzus és szeptember 
hó 24-ó g tart. A kurzus vezetésével és felügye­
letével Uhlyárik Titus állategészségügyi felügyelő 
bízatott meg.

Fzetéaképteleaségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet közlése szerint Farkas Fiilüp és fia kis* 
várdai kereskedő fizetésképtelenséget jelentet!

Gazdati&ztek nyugdijíxgyi kongresszusa.
A május 21-én megtartandó gazdatiszt! országos 
kongresszus czéljaira a s?>kestövárcs polgár- 
mestere átenged e a Vigadó nagytermét. A kon­
gresszusra jelentkezőknek igazolványok áihtta'l- 
nak ki, a melyek alapján a kongresszusi tagok 
a programúiban felsorolandó összes ivasúti, ha­
jó/ás:. szállodai, étkezési stb.j előnyüket igénybe 
vehetik. A kongresszuson való részvételi díj 
e<upán 2 koronában állapiUatott meg, mely 
összeg a Gyakorlati Gazdatisztek Or?zágo5 Egye­
sületének (Budapest, Vili., Earo^s tér 14. sz.) 
küldendő be.

Méhészeti tanfolyam A gödöllői m. királyi 
állami méhészeti gazdaságban az. 1905. év fo­
lyamán hat időszaki rnóheszeti tantoiyarnot tar­
tanak a következő beosztás szerint: május 1 — 
21-ig földműves kisgazdák, jnnius 5—18-ig erdu- 
őrölt, jumus 20-tól juiius 5-ig Mkészek, ja; us 
8—29-ig és augusztus 3—23-ig néptanítók, véuie 
augusztus 25-től szeptember 8- g nők számára. 
Mindegyik tanfolyam hallgatói annak tartama 
alatt teljes ellátásban díjtalanul részesülnek és 
ezenkívül azok részére, kik pályázati kérvényük­
ben szorult anyagi helyzetüket igazolj.Vv. fe'ám 
menetjegy váltására jogosító igazolvány küldetik, 
melynek ára a visszautazás költségével együtt a 
tanfolyamról való eltávozáskor fog meg órittetnL 
Folyamodványok a foldmivelésügyi min;szerhez 
czimezve, felettes hatóságok utján, a földművesek 
és más foglalkozásúak pedig köz-égi elv .írósá­
gának ajánlásával ellátva, az illetői tanfolyam kez­
dete előtt legalább egy hónappal nyújtsák be.

A Magyar Gazüák Szemléje - zimü folyó­
irat márcűvisi száma ma .elenf mez. A folyóirat 
200 oldalra terjed és igen érdeke; közleményeket 
tartalmaz Kelemen, Szabó László, Kirse'oar.ek 
Ödön. du Arküvv H„ dr. Jankó Miksa V- Farkas» 
R. tollából.

Sor-zoláai jegyzék A Pesti Hazai Első fa­
lét négy és lel százalékos 
.ótvényeinek sorsolási j«gy 

márczins 31-én az

UJ gyárak Biedermann tlezsü lova» c- 
társai bejelentették a kereskedelemügyi mi­
niszternek, liotry Eszéken nagyszabású ezu- 
korgyárat létesítenek, a mely főleg Indiába 
és Amerikába exportálna ezukrot. Nagy­
szabású ruggyantaárugyár alapítását tervezi 
egy bécsi gyár. Az alapításnál érdekelve 
van több- fővárosi technikai áru keres­
kedő is.

TenyéBzüBZö kiosztás. A foldmivelésügyi 
miniszter 50.U00 korona kölcsönt adott a Vesz- 
prémmegyei Gazdasági Egyesületnek, amel ez 
összegen 210 tenyészüszőt szerzett s osztott kt a 
napokban a megye kisgazdái közt.

Magyar általános takarékpénztár r.-t- 
nak márezius 1-én tartott közgyűlése által elha-

arékpénztár Egyesi 
községi kamatozó 
zeke, melyek az 1905. évi 
alapszabályok 106.. illetve 92. - a értelmében
királyi küzjegvző kör.bejöttével megtartott XI. 
nyilvános rendes és az ugyanakkor eszi:ö. Olt 
rendkivü i sorsolás alkalmával kisorsoliattak ma 
jelent meg. E szerint kisorsoltatott 72S darab 
őOCD koronás, 713 d irab 2f 00 koronás. 894 da­
rab 1000 koronás es 965 darab 200 koron is 4 
és fel százalékos kamatozó kötvény, összesen 
6.153,000 koruna névértékű n.

Az vBztályfcűrsjáték mai húzásának ered­
ménye a következő:

15.000 koronát nyert: 97908.
lOOOO koronát nyertek: 716 27315 68132.
5000 koronát nyertek: 6244 20949 31552 

37658.
2000 koronát nyertek: 3726 10827 14112

21075 27372 38756 42320 47779 49556 50246 
62293 73924 82462 86806 90662 91661 94292 
97546 98130 108790.

lOOO koronát nyertek: 2327 7140 14773 1792Y 
24239 29743 31347 32467 38079 43218 44573

Rze

CíkMl I 
76118
89131 81 
99bu5 10 

500 I
12354 15 
23697 2i

eladott
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csak 
dén. 
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egy t| 
hangi

51111
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b;)Gu7 64501 
77571 78051 
91808 92125

fifl v.M-
65851
82*211
93608

57638 59964 
68517 72919 
83-42 85891 
94008 97260

61808 
73748 
86 87 
98464

103034 103950 103070 
l-oronát nvertrk: 59 1095 0896
15286
25884
29861
39522
54982
65044
81110

15528 
26176 
30441 
41402 
55997 
65573 
85129

láí 75 17076 
26683 268í, 
30383 33094 
42449 14113 
56818 57407 
65510 67548 
87444 87532 
94056 95978

20455 
27564 

35320 
44 ISO 
59703 
I 5 1 ;)8 
S9687 
9-7578

22112
28498
36437

49506
02941 
76118 
89131 
99555 

500 
12351 
23897 
29551 
3 7014 
52406 
61S18 
78188
90297 91940 92868
104633 -102063 102512 104659 105291 

A többi kihúzott sorsjegyek 200 
nyerlek.

Kiss szerencse je nagy ' A mai húzáson a 
10.000 koronás főnyereményt Kiss Károly és

VII. kerület, Erzsébet 
vevői nvértél: a <16 számú

villamos vasúti részvényei kerültek nagyobb 
telelőkben eladásra, úgy, hogy azoknak ár­
folyam i ij—y koronával alább szállt. A so­
rompónál nyugodt volt a hangulat, észak- 

7570 magyarországi kőszénbánya részvények foly­
tatólagos vásárlásokra ö koronával emelked­
tek.

60836
76039
89308

100864
107654
koronát

Társa bankháza, Bnclapf

ElStözade.

körút 19. szerencsés 
eladott sorsjegygyei.

— Vásárolj on osztály sorsjegyet Luki 
Vilmos bankházában Ep^at, V. Fürdő-u

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
G-abonettőssde.

Á mai üzlet kínálat és kereslet tekinteté­
ben kissé éb’nkebb volt n tegnapinál. A na­
gyobb kimVMra ma az árak újabb esést 
szenvedte!; a forgalomba került 14000 
métermázsa. búza 5—10 fillérrel olcsóbb 
makon kelt el. A haláridupiaezon — bár 
Amerika kedvező s magasabb tudósításokat 
küldött s o vetések állapota sem elég ki­
elégítő — kedvezőtlen volt az üzlet s az 
áxlohamok ismét meggyengültek. Felmon­
dottak ma

]000 métermázsa búzát és 
1000 .. zabot

hő t-l-é'i leendő átvételre.
3. készarupiaczon a bu
gyenge vételkedv melleit 

zara volt.

a mérsékelt kínálat 
ma csendes irány­

ig10.-3 u éti Fen, csendes. Minőség szerint 
-gyzünk budapesti pari-;r14.40—14,50 koronáig

íásra.
Takarmányárpa nyugodt: helyben és helybeli 

ruhásra 15.20-------,— koronáig jegyez prompt
-z állításra.

Zab csendes; helyben 14.------ 15.— körö­
ndi-' üzemek.

tengeri ,ú-áru; nem vállozoll. Prompt ko-
• ura ív\e Imiben 16.10----- koronáig legyez.
; j t.-ageri is váliozatlan t-s 15.60—15.70 
ia-ronáig jegyez prompt szállítva, budapesti pari­
ra sva, mié apri isrt iiajőáruért 15.60 koronát fizet­
nek ab Uudapest.

Elkelt:
1-Hiza. á’/szarKíV./: 250 mm 80 kg 13.25 kor.

_ Az előiőzsda csekély üzzlet melleit kedvetlen volt. 
Köttetlek: Osztrák huelrés/.vény 678.50—678.75, ma- 
yar hitelbank 774—770 magyar leszámítoló ó<

pénzváltóban!: ,-------- magyar jelzáloghiieibank 11.
Iíju,---------- osztrák magyar áliamvasut 660.75—
661.75, déli vasút —, rimamurányi vasmű 509 
magyar korona] árad ék—, közúti vasút 601.—602,50 
Városi villamos vasút —.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 678.75—673, magy hitelbank 774.——774.óü,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 478.------479. - ,
—, magyar jelzáloghiteibank 11. kb. 518.------519.—
osztrák-magyar áliamvasut 661—661.50 —, déli vas. 
91—91.50,rimamurányi vasmii 639—539.50, magyar 
koronajáradék 98.35—98.40, magyar aranyjáradék
119.------119.50, közúti vasút 602.------602,60, városi
villamos vasút 327.----- 327.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt volt. Köttettek Osztrák 

kitelrószvény- 667 75—667, magyar hitelbank 774.75
—774, magyar leszámítoló és pénzváitobank------
magyar jelzáloghitelbankU. kib.--------- osztrák ma­
gyar áilamvasut--------- déli vasút —, rimamurányi
vasmű 538.50. magyar körömi járadék —, ma­

gyar arany-járadék —, közúti vasút 602—600, 
városivillamos vasút "26.75—326.

Helyi értékekben nem köttetett.
1 óra 30 pároskor záródnak: Osztrák hitelrész-

vény t>67 »667.60.—, magy. hitelbank 774.------774.50
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 477.— 47750,
magy. jelzáloghitelbank 11. kib, 616.50----- 517, osztr.
m. áliamvasut Gül.—661 50—, déli vasút91—91.o0 
rimamurányi vasmű 539—539.50 magy. koronajára-
dék 98.35—93 40. közüli vasul. 601.----- 602.—, városi
villamos vasút 326.——326.5°

Pramium-üzleV Dijhiztcsitások osztrák hitel­
ben holnapra t—5 k,, nyolez napra 8—10 k. 
1905, április végére 14—16 korona.

Utótözade.

Az ulótőzsde iizletlelenül folyt. le. Köttetlek 
Osztrák hitelrészvény 6^7—667.25, Magyar hitelbank 
774.50—775.25, Mag mr leszámítom és-pénzváltóbank
--------- . Magyar jelzáloghitel bank II. kib. —, Oaz-
trak magyar áliamvasut 660.50—661, déli vasút —, 
rimamurányivasmű 539, many, korouajáradék —, 
Közúti vasút------, városi villa mos vasút —.

3 óra 30 perczkor záródnak: Usztrák hitelrész-
vény 667.25—667.50 magyar hitelbank < ;■----- -175.n0,
magyar ieszámitoló és pénzváltóbank 477.-----47<.50
magyar jeizáloghiteib II kib. ölti.------516.; 0, osztrák
magyar áliamvasut 660.50—661, déli vasút 91—91.50, 
rimamurányi vasmű J539.——539.50, magyar ko­
ronajáradék 98.35—98.40, magyar arauyiaradék 
119—119.50, közúti vasút 601—601.50, városi villa­
mos vasút 826—320.50.

42% ezüst-járadek lül,3,5. Osztr. korona] áradéit 
10Ó.-85, magyar koronajáradék 98.70 Oszlr.-ma 
gyár bank 118.60, Pé i vasút részvény 16.80 
ítibevölgvi vasul —,—, Bécsi vúüdár 852.33 Párisi 
váűóár 813.33, Unió-banit-részvény - -.—, Alpesi 
bánya-részvény 263. —, nyugodt.

Páti», ápr. *4. (Zárlat) Osztr. magv. áliamvasut 
■»,_ Uj török konzol 88.97. Egyptomi járadék 
107.70, Magyar, arany járadék 100.90, Török sorsjegy 
134.vU, Meridionalvasut 762 4° , olasz járadék
10195, Banque Ottomane 604., Credyt toncier 
de France 74T, Alpesi bányarészvény 
4% 1890 román kölcsön 93.50. Görög kölcsön —, 
Váltó Olaszországra pan */»» Váltó Amsterdamra 
2( 0 18, Váltó Brüsszelre.0.13 He Beers 441.—, Char 
tered 54.—, 5% bolgár kötelezvény. 449.50 Dé i 
vasút —. Váltó Londonra 251.50, ' Osztrák 
aranyjáradék 103 ló, Osztr. Länderbank 513, Banque

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai
Miniszterelnök: pénteken délután i—5. 
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5, 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4. 
Földmivelósügyi miniszter: kedden délután 3—4 
Horvát"miniszter : naponként délután 4. 
Igazságügyminiszter : csütörtökön aélután 1. 
"Pénzügyminiszter: vasárnap délelőtt 11. órakor 
Yailas- és közoktatásügyi miniszter : csütörtökön 

délután 4"

/ 0de paris 13.12, 8°/e írancziajárariék 99.50, 
r.yol járadék •92.02, 3% ui tfirlcszthető járadék 
—.— Osztr. földhitelintézet 14.14, Déli vasút ehőbb- 
ségi kőtv. 339.—, 4v|e 1896 romáukölcsön —. 
Dohányrészvény 372., Váltó Becsre 103.75 Váltó 
német piaczokra 121.65, Rio 16.39, East Rand 
221.— Randfontein 76,50 Magyar Jelzálogbank 
ó67. czilárd.

Frankfurt ápr. 4. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 214.30, Déli vasút —.— DiKcrmto Coman- 
dit 13.890, Rcriini Handélsgeaellsch 170.25 Harpeni 
210.30, Laurakotió — . Osztr. magy. fül. vas — 
Drezdai báni: 157.60,: Gelsenkirchuni 221.00, Hiber­
nia ----- . Német bank —.—, szilárd.

Hamburg (Zárlat.) ápr. 4. 4.2%-os ezüstiára
dók 101,10, 1860. sorsjegy 159.— déli vasút lti.ű.i 4 / 
osztrák arany járadék 102.10, osztrák hitelrészvény 
214 25 osztrák-magyar áliamvasut 141.70. olasz- 
jura dók 105.39,4°/,-os magyar arany-járadék 100.30 
nyugodt.

London, ápr, 4. consol Angol 91.38.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Paris, ápr. 4. JVyors cénkor ápr.-ra _37-25— 
37.50, nyugodt, iehér ezukor ápr 41.25, máj.- 
aug. 41.88, jul-aug. 42.—, okt.-jan. 35.— nyugodt 
fioomzíod czukor folyó bóra 72.-----72.50.

Boroszió, ápr. <í. Búza helyben 17.20, sárga 
búza helyben 17.10, rozs helyben 13.50. zab hely 
non 14.8U, repeze helyben 21.90. tengeri 14.50,

Köln, ápr. 4. Olaj 50.— k.
Berlin, ápr. 4. Búza máiusra 172.25. jnliusra 

178.50 lanyha, rozs májusra 143.50, júliusra 144.75 
bágyadt, zab májusra 136.50—137.25, nyugodt, ten­
gőn májusra 117.—, októberre 115.75, állandó, olaj 
májusra 46.90, októberre 48,80 nyugodt, az időjá­
rás: íeihős.

Paris, április 4. Bnza ápr. 23.65, máj.-ra 24.—> 
máj.-aug. 23.85, szept-deez. 21.50, bágyadt, rozs 
ápr. 15.50, máj. 15 50, máj -aug. 15.75, szept.-decz. 
14.90 nyugodt, liszt ápr. 29.e5, máj. 30.20, máj. 
alig. 30.70, szept.-decz-re 29 — bágyadt repeze- 
olaj ápr. 50.—, máj. 49.50, mái-aug.-ra 49.25, 
szept -deez. 46.25, bágyadt, szesz ápr.-ra. 48.25 máj. 
4825, máj-aug. 46.—, szept.-dec. 42.50 állandó. 
időjárás lelhős.

Szerda, április
Kaptár. 

prot. Bolond, 
Ve 3d 2D. — 
— Hold kel 
Ujliokl líí óra

J:Ö7gyülést

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
Szerda, április 5.

orakor

Szerda, április 5. Hóm. I:ath. I'ovr. Vincze. — 
— görög-orosz, imárcziiH í?.) Nikon. — zsidó 
Nap' kei íi óra S3 p. nyugszik G óra R8 p. 
fi óra 2 p. reggel, nyugszik 7 óra 3 p. este. — 

perez éjjf' . -
A kcpviseláhkz elnöki: iognd H — 'O Óráig.
Az ügyvedje ad* ek ors.ágos pg.esü,etének 

Erzsébct-iiviv.: -is. a. >■ .ti jV-i 7 kor.
A M ü bm őt ok kör-: ne k kiá !lírád a •TV. Váczi-n. Ló ) j 

nyitva d, e. 10 órától -i. u. .» érvig, iieiepödij őO fillér
A mugy&Thonf földtani társulat ülése a ivid*-.rí in!'- 

zetb^n iíitefania-ut. 14 it órakor.
A no kír. technoi ogi&i Jpanniizenm gyűjteményt áru 

\ Hl., József-körút G. yy. nyílva vau naponként — szombat 
kivételével — y— í-ig ő< szerdán este 6 8-ig, a könyvtár még 
zen időn kivöl hétfon és pénteken G - 8-ig.

Tavaszi kiállítás a ' Nemzeti Szalonban nvitva egész 
nap. BeLpödij 5u f.liér.

Könyves Kálmán iavaszi kiállítása, saját művészi Eta­
lonjában (Nagy nv.* :o-utcza 87.).Nyitva díjtalanul egész nap.

bj mii veszeti szalon necskeméti-utuza & számú ház fNO 
emeletén nyitva égékr. nr-r>, belépődíj nia. sen.

Kemzfíti Múzsám, li ;.ge! «L.-2-ig láthatók. Hétfőn é= 
esüfi-ríokön termttszciiek. tárai. ív add e a és pénteken régiség tár 
"zerdtui o: szuinbaföunéprajzi osztály ONitiag-íVczn nyitva 
^—1 óráig / ordüu «s.^zouibaLon képtár. Vasárnap délelőtt 
*' -12-ig a fenti gyűjtemény tárak.

Országos képtár »j. Akadémiában nyitva f—1 óráig.
földtani intézet múzeuma, (Sícíánia-u! 14) dvÜta 10—1-ig 

Belépd .iij 1 kor
Az Akad< m\a, Goethe sy.obűja nyitva 0—Ih’-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva í*—4 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 8—7 uráitr.
F.gyetetni könyvtár nyitva V—l:J*ig délután 3—8 óráig.

M. K1R. OPERAHÁZ

Jancsi és
Juliska.

Me?e 3-képben. Zenéjét sz^rzé 
Humperdiiik. Szövegét irta « 
Vettr* Adelaide. Fordította 

rányj F.

ytíuui

A babatündór.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Cyrano de 
Bergerac

7
6rak.

A

vígszínház.

szentbsrnáti
burátok.

Dráma :■ iílvomtsba:). i/ia: 
RoPtnnil, EdjDOHii. roritiíoti* : 

Ábrányi Emil.
heííes.

.8

Crrano' 
l>e Neuviltt- 
Gtiiche gr«>t 
Le Brr- 
< ' dl bii fl . 
Ingniér 
Vaiveri 
C-u::y 
Briósai lie 
Hitvueneun

Beregi 

Mihály fi
Nn day
Lie.--

F'áifíy 
Hó 7-f.be?

Sziniriü '> ív lvonúsban. irta : 
Ohorn Antal. Fordított? TMrv 

Z J ún.
•Személyek:

Pul
Meinrad
Dobiéi
Mária
Margit
Rie-hú r
Fridöiin

zervác
Simon
BrinknLaun

Tanay 
Hegedni 
Szer my 
Hunyadi M. 
Varsányi i 
Tap ol C7S.I 
Balassa 
Vendrey 
Fenvvesi 
Gótfi

Vizáiiáe, 19C5. április 3.

Ú' ffiia 8t L» 19,25 1: 80 mm 80,5 kg 19.20
or 200 mm :• '0 5 kg 18.95 kor, «00 ram 80 kg
8.80 korona, íe 2v!ifi mm 79,5 kg 19-05 korona,
-00 mm 79 Kg 1 - ."-li jiorono, felső, raina lurora

Pestmegyeri ' • 100 mm 79 kg 19.— korona.
.00 mm 80 kg isi 5 kor, 140 ram 79.5 1:g 18.8U
;or IBO mm 77 i-g 18.45 Kor, sárga, mind három

apra.
: • bzuf mm 76 kg 18.80 kor 950 mm 75,8 

.. Li00 mm 7b kg 18.82 és tél kor. 2U0Ü 
j i-82 és léi kor, muri három hónapra. 

1250 mm 75,8 kg 17,15 kor, három lió-

j: i. > mm 14.90 korona, készpénz fizetés mel-

i'öngeri. * n) 400 mm 10.10 
■■ :o i,i-.«]I iiizfizetép melleit 

t.rr: 10'i kiiozrammonkint

r.or. 100 mm 
raktárból, 

i.oronaértékhen ér-

Biu
\ h

gabona forgalom.
lom az ntoisó 24

ipesti

■mLem lorgalom óra
- : ’ U .' " "71=:!•: 7.5 volt:

Érkezeit: F.lszállittaloU
Sülj mm. 11593 mm

102 » — »
.irpa 105 > —— >
Zal) 12532 * --- >
! engeri Göl'.' > 205 »
Repeze — » — >
Liszt 4G5 » 12547 »
Korpa — > 1666 3

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoe, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) 

A budapesti kedvező irányzatú üzletre, valamint 
a szeles időjárásra, nemkülönben a malmok ked- 
\ező vételkedvére az. irínyz.at kissé megszilárdult. 
A malmok ugyan nagyobb vásárlásokat nem esz­
közöltek s nagyobb forgalom sem fejlődőit ki, 
az árak azért emelkedtek s az üz.let végén fár- 
lotlan záródtak. Az egyes gabona fai ok következő- 
kép jegyeznek: Búza tartott. — Hozs változatlan. 
— Árpa üzletiden. — Tengeri ára tartott. — 
Zab tartott. — Káposztarepcze tartott. — Időjá­
rás derült.

Szesz, változatlan. Jegyez 4 7.4U koronát pénz, 
47.80 koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.) 

A magyar politikai válság és a nyugati lanyha 
jegyzések nern annyira az árfolyamok alakulá­
sára, mint inkább az, üzleti kedv tartózkodó irány­
zatára hatottak. A kulisznál alpesi bánya és 
rimamuranyi részvények emelkedtek némileg, a 
sorompóértékek közül pedig a vasmürészvényékel 
es fegyvergyári részvényeket keresték. A pel ró-

ívű!: JSleum részvtMi
H őrükül záródnak: 

cG6 75, magyar liíielbank 
áliamvasut 601.—,

szilárdabb irányzatot, nyertek.

A határidőpiaczon köttetett:
délelőtt:

L iza í.prkisra ■ .22 18 28 k.
Búza máju-rn 18.12 18.2Ü !;.
Búza o.t 'berre 16.<0, 16.84 1c.
Rozs áprilisra 14 12, 14.50 h.
Rozs októberre 13.14, 13.42, 18.44 1..
Z.ib ápriíi ra 13.92, 18.63, 13.96. 13.90 k,
Zab oivóbmre —.—.
lengeti májusra 14.90, 14.94 k.
leng éri júliusra 14.70, 14.74 k.

1 órakor záródnak :
Búza 1905. áprilisra ..... 18.30 —13.32
Búza mijttsrii........... 18.22—18.24
Búza oí;téberre....... 16.72—16.7 i
íiozs 1805. áprilisra ...... 14.52 —14.54

539.-
144.-

Ilniobank
23

májusi járadék 100.45, 
német birodalmi márka

Osztrák hitelre,szv*ny 
774.50 oszlrák-magyar

-.—, alpesi bánya 523 —. rimamurány
déli vasul 

vasmű 
(örök sorsjegy 
117.26, prágai

Rozs októberre . . 
Zab áprilisra . . .
Zab o.itóberre . . . 
Tengeri 1905. máj.-ra 
Tengeri júliusra . .

j/K13.46—1 
18 9u - 13.92 
11.92—11. v4 
14.96-14.98 
14.72--14.74

Délül
Délutáni

in változatlan volt az 
4 óra HO perczkor

forgalom
üzlet.
zéródnak :

Bum 1905. áprilisra , 
Bura májuí"vt ‘ , . . . 
Rnza oxlób- rre . . , 
Rozs R1'!',. prilisra . 
Rozs októberre . . . 
Xab 1905. áprilisra 
Zab októberre .... 
Lengen 1905. májusra 
Tengeri juhosra . .

13.80-18.32 
JS. 22—16.24 
16.76—16.78 
14.u4—14, ->6 
18.44 -13.46 
13.90—18.92 
11.92-11.9-í 
14.96—14.98 
14,66—14 68

Termény tőzsde.
A teiménytózsdén na lanyha üzlet 

s lizdtek elsőrendű disznózsírért 13(1. 
kííőnkint.

fejlődőit
koronát

ki
.100

vasmii------ eibavölgyi vasút —, magyar korona-
járadék 98 25, Angiobanlí —, Bankverein —.—, 
Lßnderbank 467.50.

A déli tőzsde rezerváitan nyiit meg. A prágai 
j vasmürészvények emelkedőben.
; Jegyeznek: osztrák hitelrészvény G67.—, ma- 
I gyár hitelbank 774 50, Länderbank 46S.—, Unmn- 
bank 551.—, Anglobank —, Bankegyesület 
—.— osztrák-magyar államvasal C61.— déli 
vasat 90.— , eibavölgyi vasút —. alpesi bánya 
523.—, rimamurányi vasmű 539.—, prágai vas- 
miiipar 2641. májusi járadék 100.15, magyar ko­
ronajáradék 98.25, lóriik sorsjegy 144.--, német- 
márka 117.26.

Becs, ápr. 4. tidspysr értékek zárlata)
1 százalékos arany-járadék 118.60, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 170.50, Magyar Intelb.-részv, 775.
M. lesz. és vállób. rszv. —
M. ezukoripar 19.15, Adri 
Magy. koronajáradék 98.20, 1 
leherm. kő tv. 98.30 M. i
Kassa-oderh. v.-rész v-----
M. jelzáloghiteibank 514.50.

Becs ápr. 4. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2. szA 
zr: lé kos papirjáradék 1UÜ.4 i, 4.2 százalékos .ezüst 
járadék 100.85—90.—, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
119 96, Osztr. koronajáradék 100.45, 1860 sorsjegy 
157.50 1864. sorsjegy -288.—, Osztr. liitelsorsjegy 
483.—, Oszir. hitei-részv. 666 50, Angol-osztr.-bánl: 
—. —. Union-bank 467.—, Bécsi bankverein 067.50, 
Osztr. Lünderbauk 467.— , Osztr. magy. bank 16.19 
Osztr. magy. úllamv. 660.50, Déli vasút 89.90. Elbe» 
völgyi vasút 422.— Duna-gőzha.-társ. 947.—. Alpesi 
részv., 521.50, Dohány-reszv. 339.—. 21) Iran kos 
19.07 Cs. k. arany (vert; 11.38, Londoni váltóár, 
239,97, Német bankváltás 117 20 Lipótkoliő 514., 
Osztrák Lloyd 668 Török sorsjegyek. 143, tartott.

Értéktőzsde.

A belpolitikai helyzetben beállt stognáezió 
r-^ak annyiban éreztette hatását a mai tőzs­
dén a mennyiben a forgalom a legkisebb 
mértékre zsugorodott össze. Erősebb kínálat 
egy téren sem mutatkozott, igy tehát a 
hangulat és az árfolyamok egyaránt tartottak 
maradtak. A második tőzsdeidöben a bécsi 
vas- és bányapiacz kedvező magatartása 
kapcsán némi vételkedv állt be rimamurányi 
vasmű részvények után, egyébként pedig a 
nagyfokú üzlettelenség zárlatig érvényben 
maradt. A hely: értékek pinczárt általános 
reatizáiási hajiam jutott kifejezéssé és külö- 
íiőseu a budapesti közúti vasút és a városi j részvény 150.80,

Uimamurányi 508.25, 
hajózási r.»t. 4417—. 
százalékos magy. 151d 

. 1:. sorsjegy 223,-. 
M. keresi:, bank — —,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 4. (Az Egyetértés távirata.)

Zárlatkor jegyezteti« 4.2 • ,-os papirjáradék 
jOl.l , 4" ,-os osztrák arany-járadék 102 30, osztr. 
luteirészvény 214 15 déli vasul 16:80, orosz 
jegyek 216.—, 4»/, uj orosz kölcsön hO — , 
Commandit 183.60, dynamit trust 196.80, harpeni 
210.25 4 2°, ezüstjáradék 100.60 4°, magyar arany- 
,áradéi. 100.30 magyar koronajáradék íl^.CO. ősz- 
irák-magyar áliamvasut 141.80, bécsi váltóár 85 30, 
olasz járadék 1U5.60, ált. villamossági Edison 
2Í190, gelseakirchem 221.40 Laura-kohó 265.70
csendes. . . ,,,

Frankfurt. (Zárlat) ápr. 4. 4.2V„ papír-járadék 
— 4"ia o zt. arany-járadék 102.40, 4% Magyar
arány-járadék 100.20, Osztr. hitelint. részv. 813.80, 
Osztrák-magyar áliamvasut 141.60, Eszaknyu- 
g-iti vasút , Bustiebradi vasúi —, Londoni-
vátti'ér 207.67. bécsi bankverem 145.50, Villamos­

ra. arany kölcsön 84.25,

bank
Discoi.to

ÜZLETI TDDÖSiTÁSÜE.

Sertéslcereskedelmi-caarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 4. lfizott sertósúrak: f Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro 
lelül) 129—130 1. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő) súlyban------fillér. Fiatal nehéz ínárorikint
820 kilogrammon felüli súlyban) 181—135, fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
134—185 f. Fiatal könnyű (páronkint 250 kgr. terjedő 
súlyban) 185—136 fillérig.

Szeri,iái: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 134—135 fillérig. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 133—134 fillérig. 
Küauyü (p;.r. nkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
151—132 fillérig.

Sertesletszám: 1905, ápr. 2. napján volt 
készloi 35428 darab, ápr. 3. napján telhajtatoít 
576, ápr. 3. napján elszállittatott 465, ápr. 
i. napján maradt készlel 25534 darab. Az irányzat 
tartott.

SertéakocsumváBár.
Budapest, április 4. (Fiiváíalos tudósítás.) teg­

napról maradt 126 sertés, 40 süldő, ma < rkezelt 
18Ú ssrt-.s 55 süldő. 19 malacz, összesen 306 ser­
lés, 101 süldő, 19 malacz. Mai árax: elsőrendű 
öreg 110, Lala!, nehéz 110—116 ■, kőzépminöségü 
108-114.’ könnyű 104—112. süldő 80—88 korona. 
A vásír közepes volt.

Borjuvásár.
Budapest, ápr, 4, irlivo■ utos ludósitái.) A mai 

vásárra felhajtottak 809 darab tlő borjút. Az 
irányzat éléns volt 9 az árat 3—4 fillérrel emelkod- 
edtelí. ;— Fizettek elsőrendű élő borjúért 76—84 

fillért, kivételesen ?S fiúért.: másodrendűért 52—74 
fülért kilóakint.

Fdelmiczlkkelc.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, ápr. 4. (Gescheit és Mallei élel­
miszer ma gór, bizományosok jelentése.) A ma' 
hetivásárt forgalom elénk voll; elegendő hozata­
lok, jó vételkedv én szilárd árak melleit az ér­
kézéit áruk gyorsan helyeztetlek el. X idő .i mar­
hahús jó érdeklődésnek iirvend, ellenben borjú 
hanvatlott. A tojásilzlet kisebb hozatalok 
az arban váliozatlan maradi 
kezűképp alakult az üzlet;

llusvemüek : Marhahús, vidéki hátulja 95—110, 
eleje 88—02 -fillér, (fiúit borjuk bőrben hosszan 
lemérve oulvlevonás nélkül vidéki 0,80—0,90 K, volt 
kilónként nagyban elérhető.

‘riertoshns. Szalonnával 1,16 — 1.26 Ív, lehúzott
1.20—1,40 K, jufilms--------- fillér, bárány bőrben
60—90 fillér kildnlául nagyban.

Tojás. Az n auyz-d „szilárd. Ma L rendű magyar
ládatojás 7h"----- 6. uszaviúéki 61-—- K, erdélyi
68-----K, ládánként 14-40 darab.

Tejtermékek, üzent rí fugái t leataj 2,40—2,80 K, 
friss iőzővaj 1.60—1.90 K, leliénturó 44—50 fillér 
kilója.

É/ó baromfi, rántani való csirke 2.20—2,60 
K. sütni való 2.60-3,20 K, tyuk 3.20-3,80 K, sovány 
lúd — — pulyka —.-----K páronkint.

Tisztítod baromfi. Az üzlet lanyha. Tisztán kezeli
nebéz lúd 1,26—1,6° É, kacsa 1.50-----1-80. K
pulyka és poulard 1.50-1.80 K, kilónként minősés 
szerint.

X ad félék. Nagy nyulak —.-----,— K., fogoly
_t____t— K, vadkacsa 1,20—1,44 K. drbji, szarva
0.C0—ü’sO li, óz —.-----K, vaddisznó 80—99
fillér kilója.

GyümölcsCclék Finom, válogatott tfmlaalma, 
elsőrendű 40—60 fillér másodrendű 26—40 harmad­
rendű 12—26 fillér kilónkén!.

Zöldség: Burgonya nagy rózsa 9.20 — 9,80 K, 
naírv sárpa 9,— *—9,4(1 K. leb*-r o.uO 6,n0 Ív. mm 
nagyban. Vöröshagyma e'sőrcnd X makói 22—24 K,
közönséges 18—20" K, fokhagyma--------- K, sárga
répa 22_24 K, pelrezselyem 32—36 K, miud 100
kgként nagyban.

Felelős szerkesztő:
PüRJSSZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság'.

Igazgató: ERDŐS ARMAND

Inn:
Schärding,,.ti 

Duna:
l'KSsan.......
Liuz ...
HifCP |M ,11 Ml
Komárom ... 
faitdapeat w. ...
Fufcs.ee.,, M, 
Mohács ... m .4,
•joinbr,«,., ...
Cjvidék..,. ... ... 
Zimouy... ... ... 
Paticsova m ... 
Drenkov* ... ... 
Orsóvá...

VAS:
Bzered ... ..T r,,

Rába
y>Öt.......  ^ ,

Drava:
Barcs ..."
Egzék

Szava
Sziszek ... 
Mitiovicza

Crentimtr. 
+ i:o > iu

•• *i"
“ "1-

+
. +
.. + .. + 
.. + 
•• +

4- 3&2 >
-r 10J <

I« <.
434 >4né >
33"' >462 > 
471 p 
3*8 C
252 <

F SC. <_
r au < 
+ - <2

-j- 14» < 18

+33S >

+ 124 >
F 23fi >

+ 24> 
... + 428 <

Béga:

Kiizstú ... .„ 
Temeivát ... , 
N.-Hecakerek ,

Tisza
M.-Sdiei :
Telcehate .
Ti»za-0jitk 
V.-Namény 
Záhony (Csap).
Toíaj .........
Tisza-Ftlred •
Szolnok............
Csongrád ... ,
Szeged ...........
T5rSk.Be.- ae . 
Titel...............

L-zentlai

-f 80
-1-122
—
- -16.• 

*1-172

- l-l 10 
-1-114 4-iPj
+s:»

<
<
>

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

János vitéz.

Daljáték 3 felvonásban. 
Bakonyi Károly. Zenéjét 

csóh Pongrácz. 
Személyei::

János vitéz * Feűák. S- 
Uuska Batjzfalvy F.
A fcono.iz mfiStoha Csata "

urakot

NÉPSZÍNHÁZ

A far'as meg 
a bárány.

rá=zlonúték 1 felvonásba n 
Irta A. Liorat, 

r 7f követ; :
A ívikadó.

Odereit 2 felvonásban. Ina : 
W. S. Gilbert. FordiV>1» - 
Rákosi ). Zenéjét tío

Suliira ni.

MAGYAR 

Ex lex.
Látványoc magyar reyue 
képben Irto. Rajna F-renc
a vernéket Heliaű .Teno. Z

SZÍNHÁZ

Héjéi

i KOI
A L anczia király 
A kiralylrány 
Strázsamester- 
Bagó roinbitá« 
A íaJn csősze

ff

URÁNIA.

A szabadság 
országa.

Körös:
■eb.»: N.-VÁHJ — "u < i 
Fekete: Tenks -K 4U > 4 
Fehér: B.-Jenö -I-13 1
Kettős: Békés •!- 116 > 4 
Hármas: tijaia* ■(-' "*3 > 'U

ovarosi

Waldmarsn Imre
igazgató.

j eutemez—•;>««
VI, Naeymezú 
utcra 17. S7.

Maros
Arad ; 
Makó

— SJ 
-!- 8

10
c

Jelek maeryaráista : -F
áradt.

mül fölött, — mali alaV, 
! apadt.

1 d öj á rá s.

J 1 pV Ili d -L, 3 a S E a

Akna-Szlalina . - - I
-fo^.o í NE

I
8 j 4 -! 9

Szalmar .... Ú9.6 -4-C4,? F. - i 1 1
Ungvar . . . . ó9.‘ +04 1 1 NE r i 4 - 1 n s
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Hazánk időjárása változékony jellegű, as elmúlt 24 
órában csaknem mindenütt esett csapadék (eső vagy 
hó), mevnek mennyisége Móramarosban és a de-i 
vidéken (Versecz környékén) volt legnagyobb (19 
inm.-en felül). A Dunántúl déli részén, meg .M^iacz- 
kán zivatart is észleltek. Az erős szí-1 — kevés ki­
vétellel — országszerte uralkodóit és a bőmvrsékii 1 
t ieraesen alászállt. a maximum: Verseczen 19 luk 
és a minimum : Rozsnyón — 2 fok voll.

A búdipesti úgyafiai íőldrengési műszerek ma 
hajnalban 3 — 5 ,0zt elég erős rengéseket jeleztek.

Közép- és Nyugaieuropál magas légnyomás bo­
ri!'». a depresszió pedig Uioszországba nyomult, 

Európa időjárása hűvös, többnyire "derült és 
száraz jellegű. Csapadék, elvétve Ausztriában, Német- 
°rszágban és a Balkánon lorduit elő.

I’iognozis a következő 24 órára: Csendesebb 
idő várható, helyenkint éjjeli faggyal és legfeljebb 
ke eten némi csapadékkal.
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Senki el ne mulassza
IÖT MaiToi&i -!E3I
drótnélküli távírójának znegszemlesét.

A fényes uj műsor
minden egyes száma rendkívüli érde­

kes és mulattató 1
A télikertben reggel 5 óráig förvs F.Ieh 

czigányzenekara hangversenyez.

Wertheimer ifluiató!
Vili.. Népszínház u. 28. Tisza Kálmán-tér sáriik../ J 

Ma fellé; le a fővárosban egyedül létező j
uj, keleti biblia társaságnak'. i

Ma és niindeunap -
Uj! Uj !

kés1

Szenzáczió !
Általános közkívánatra

esameter
A hires Kamner S. és neje, Lareszko és nejf, 
Weinher ■ Salezia, Brandes S., Lion I., Reisz- 
munn, Bodzamee, Frühling B. művészek fellép­

tével.
Előadás kezdete 8 órakor.

Minden vasárnap délután előadás.

Arvavátaljn . . uí.S • Jj) 5 I KE t 1
l.OSOtlCZ ...» T ' " • NE ól " 4
üulmvczbánya 61,0 NE l 4
fiuilaveBl• 6ó 5 ~t-C4.fi I KE 2j
U-Gyalla .... 64; -H8-0 E 1 «
Koti.tuoifi . ,. , 64 "»•fif.C E ! 4
Magyar-Ofár .. 66.1 -i-02,4 ! SE ! fi 1
M>vrvii............. c6. i ; 3ÜSV -í ; i
tietuuy ..... fcó.d U-C4 0
KeatU.ely .... 65,1 +M-7 E" fi]
Fece ............. ... 4 7 U-01,C E 4! !
tszek ............ 65,‘-1 -j 05.4 E

6 -i-OU.l K 1
i'ini! '............. r 2.y ‘l.: NE . 4:
Uiikvenica . . . fill.4 — 16,8 Xg 1 G3
Uebreczen . • . bO.l H í,»' Í\E 1
Kt*- sittituúl , , . fi i s -j 04.2 K 1
huabaza .... 62, ■ J.t!S 6 KE ^ 4 !

.... . i . 1 -) 1 ■'••8 S E f, 4 i
ÍÓSíi::ibOl\ R . . . 40.1,5 E i 4
ó • ati • . . • » . c>i<l 4-M,v E 4 11
iemubváj. . . r- > -l>: •* e • í
V 4............. vt G r -.4 Ó SE 5 4 i
U.i'l.uvu . .. . -"-i:L,4 SE 4 ej

varai . . »-u — £.8 1, 2 i
ixvlozsvur.. . . tűi +05.4 st: ("• =

_ bcií . . —C5.S S\V í 4 i
Uv. 8......... fS.l -1-03.0 SF 1
Salzburg .... fii*,« .. WáW fc 4 ;
Klagenfurt . # . fiT í‘ + VJ NJ. 3 ét
i ‘ í«*.................... • 'V, i -+VS.T i.Xb: t ■j i

1 }•. s éj
tlambiug. . í)v,U --04.C-. , flú,t 4-C6.Z SK 1 éj
ZÜTIC.i*"............. fi Ló —fi7,fi NW (1
HiiU.it: ..... 1,8,4 IV, — 3
LNiz-u .................. :,4.i -j-CO.á — 3 j
Fáiia ..... fii.f- -j ó N i él
C.'.iif'Uansuű'l . Í.Ú.Ü -tca.o
Stcealtolin .. • fii,5 trv ho 2 é ,
rrzení-Veterm . rtví.ű -T- ",y •"> 1 4 j
Vai.;ó ...... b< D E i él
ólo-. Lva ... , fii?, 2 - L E 1
Iviev 65; fi 1 - 6 ,b ti c 4
saiajfivo .... 62,4 I -',-01.8
S.ilinn................ ft,7 -i- 0/ — é
Sr.ótia................

FúiinO . . . • ,

OS. 9 -j-i.i.ß

1-08,2

ES K 1 0

Í8
í'iórencz 1 • • • fi LÓ NE -
i'óira................ 52.d 4-n.2 E 1 4
ó«poi> . .... — ■

Bilndiai , ... 64.*» -HV NE 0 4
Palermo . , -* EXE —

6 i — I 1
ny 4 G

19 0
02 J "C
ny f 1

r, C1 ó c
1 fi 0
5 fi 2

— a
9 0

S
10 fC

t i 28

9

t 
8 
9 

1 •
C
4

U

8
V.
14

ro
í
c
R
0

13
11

18

Legelegánsabb polgári ru iák, 
legszebb egyereruhák

és
cr. és királyi ndvaii stótiitóknál

Budapest, IV.. Váczi-utcza 35. |
Részletes árjegyzék 

kivá.latra díjmentesen

Zongorák és pianínó
sw»

KERESZTELY
PHOSSOLR

a világ első gyírzibíf 
valamir’t a párisi viá.r- 
KiátiüAs,," ‘ :.i finie e'.l 
saját kászümé- 

nyek 1-. •:í'-ú. ' ■ kai­
ban levő átjátszctln 
is ez iil ben legszoli- 
dabbao .vő söfol ha tóá-é.>• 

bérelizetők au

hírneves zongorát érni'ben
3uílapestp?i, 

Váci-kcrut 21. loarudvar
X világ­

hírű
v-igyis i.nraütóöo zongoráját' 
LésztUéU kizárólagos krjjri

Compound „ ^ cgr'r' felstabihépek
húzható kazánnal 100 1'erőig, stabilgépek

lokomobüek, gőzkazánok minden Dagysághaj!

|jj és használt. Legjobb kivitel. Mérsékelt árak

Seit liszten- István
gépgyár, Budapest, V., Thz i-utcza. m

Színházak műsora.
M. kir. 

Operaház
Nemzeti
színház Népszínház Király 

színház 1 Vígszínház Magyvr
színház Uránia

Csütörtök
Mária Tévelygő lelkek Mikidé JáSOl Vitái Kézről-kézre Ex lex

A szabadság 
ország«*

Péntek Lohengrin A boszorkány Mikádó . János vitéz
_

Kézról-kézre
! 1

Ex lex
A szabadság 

or«=r.ága

Szombat Nemo
Erőnek és
gyengék i Mikádó

János vitéz

1 : ! Kézról-kézre
Ex lex

Dóra

Vasárnap j Sigrid Álom

Egyenlő-ég

Erősek és
gyengék

Katalin1. ■
! Mikádó "

János vitéz

János vitéz

Szentl.ernati
barátok

Késről-kéirt

Ex lex

Exjex ,
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 5. 1905
eflC E hirdetési rova-ban minden 
i ezy xer i beik atása 'lézünssge? petit 
betűkből 4 til írrel a kompakt betűk­
ből szedre 6 fillérrel fizetendő. "BC

■«- E hirdetési roralban minnen 
szó egyszeri beiktatása kilzlinséges petii 
hetükből 4 filltrrel, s kompakt betűk­
ből szedre U fillérrel llzetendu. Jty

TELEFON 796. Csak o:y levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kozölíetik. TELEFON 607

Nevelőtöket,
gyermekkertésznökei bon- 
neokat és különféle tan­
erőket elhelyez Nietschne 
Gergőn Anna Budapest 
Brzsebet-körut 52. cös42

Mai politikai
közjogi állapotúink egész­
ülni megél the.ésére egvet 
len könyiorrás a Nemzeti 
könyv 4 ;;or.. Uíóiraí 2 
ko-. (németül Nationa buch 
4 kor.) Kapható írójánál 
Veoreős Jenő ügyvédnél! 
Győr. 45921

Eladó
nyaraló Pilis-Csabán, 2 
szoba, konyha, éléskamra, 
ptncze stb. 400 □*öi. Czim 
a kiadóban. 4534

Sészletfi vetésre
pirezellán szervizek, lám- 
p k. Kérésre árián ingyen.
Ivankov ts Károly Szegeden

Préselt
szénát, szalmát, zabot é- 
tenue it bármely állomásra 
legolcsóbban szállitt: Fuchs 
József, Budapest Fürdő u. 
4. szám. 390

SzőHo-oitványok
simák, gyökeresek, két í 

évesek pótlásra legolcsób-1 
fián kaphatók Székely­
nél Gyöngyösön L>-1
bántemplom. 4598 i

kedvezményes áru, 
prima minőségű mth- 
kaptaraKat. méhészeti esz­
közök, műlépek, mézper­
getőgépek stb. képes ár- 
egyzéke most jelent meg 

és kívánatra ingyen és bér­
mentve megkü.di a

Méhészeti Lapok
szerkesztősége, Bu­
dapest, fi., Toldy Fe­
renc z-uteza 68. ez,,
ahol mindenfele méhészeti 
ügyekben tanács és útba- 
igazilás is kapható még pe- 
ditr ingyen levélben is 929

Nevelőnőket
német, íranezia, angolokat 
magyar oki. tanvóuókei, 
bonneokat, óvónőket lelki- 
ismere esen aj mlok és el- 
h -lyezek nyárra,vagy égé z 
évre Szeghetné Lujza 
Bpest, VI., Dessewffy-11.22.

401

Fényképészeti
munkák at u. irt: tájképek. in- 
terieiiruk ts Croportíelvetclek 

legszebb kivitelben é? jutányos 
árak mellett elvállal Lehnitz er 
Gyula fényképészeti es festé­
szeti muintézdte. Budapest, VI. 
KLrálv-utcza 20. szám. t44

Szab ás­
ás ruhavarrás. Minden in­
telligens és takarékos 
hölgy, ki jövőjét biztosítani 
akarja,. tanuljon meg 

szánni, rajzolni, és varrni, 
erre alk Imát nyújt 

Hoffmann Karola régi jó 
hírnevű szabászat! és 
varró-tanintézete, Budapest 
Erzsébet-körut 23. Tandíj 
20 korona. 454

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint, teljes lak­
berendezéseket, angol bőr- 
buforukat, mahagóni- és 
rázbuiorokat, perzsa- és 
smy rna-szőn yegekeí, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat. 
Grosz Sándor ésTsa 
Budapest, Gyár-utcza 2. I 
ént. (Király ulcza sarkán, i 
Telefon 14—09. .821

Saját mähelTlinkbeo készB# 
hímzett ebédlőd! vanok, sálon- 
garnitúrák, matraozok, továbbá

Dán fabútor, vas és rc-zbutoruk 
tedvezó fizetési feltételek mellett 
Kaphatók Schwarnz Lipót es 
testv re kárpitos, mester bútor- 
iparosoknál Hársfa-utcza 37. 
^Wesseiényí-utczai Keresztezés.)

Árjegyzék fiO fillér. till

ISII’
zománczozolt euór.y, világos vagy 
sőtétkék mein=7itrkeinemkap>Vatb 
de_ fi főző-fazekat és 6 fozolabost- 
különféle nagyságban, összesén 
12 drb. 1 fit. 75 kr.. 6 egész nagy 
lőruí&zekat es ó egeiz nagy fuzö- 
labact külüniél nagyságban öíz- 
szeven 12 drb. 3 frt f.v kr. . • 1 
telje: mosdókészlet, mely all 1 
lavór, ! vizesvödre. 1 vizeskanna 
1 éjjeli, 1 ;zappantarto és 1 i'-js- 
kefetartó összesen 0 drb. 2 irt. 
5'» kr. esők én szállíthatok. In­
gyen csomagolás,utánvét mellett 
BüJun Budapest Hunyadi-tér 1.

finnek óvni kell a
feleségét!

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált köny a 
tulbö gyermekáldás ellen- 
melynek eredményét a bá- 
l&iratok ezrei igazolják, 
diskréten küldöm 90 fillér, 
magyar levélbélyegért Frau 
Anna Kaupa, Berlin S. W. 
74. Lindenstr. 50.

Pénzkölcsön
i lőryifcan telje n-u díjtalanul 
:. Ivilágositást. utbaigazitast au 
.<-5 kitűnően tájékoztató prosper-- 
.. ,t küld tikrtvi felu-kölcsönről. 
i ».-1 zálogkölcsönről váltóiiolc sömoi 
:tb. P nziiqyi Tan.-jcsaáó ki adó­
hivatal a Budapest, Kauzál-u. Ü 
Lcvélválaszra bélyeg: kiijd.endü. 
Teletőn Ül—4?.' -2*4

top

Benzinmotorok

használt, de mii.t uj 
kijavítva, jótállás mellett 
olcsón kapható. Bahai és 
Herbst, eréz-körut 18.

9»9

szabott arakon készpénzért vagy 
hitelre i-

üilel«o@2e5ái^ -
Tizeié i feltételei

300.— fi 15.- K.
600— X 5 30.— „

ÍOOO— * ; 50— .
butü-nul tutié-jz.tendö negyed,, - i 

részletekben. 760

Bartók Farkas
bútorkereskedő.

BdßAPEST,
V . Váczl-ut 12. szám.
Villamos mogálló:

nyűgöti pályaudvarnál. 
Albumjegyzék o» fillér,

Drasági

Vél el' és eladási üzle­
tiem, nem a mellettem 
tévő 25. és 26. szárait 
hoz. butor-üzle'.ben, h: -
nem Ejjyjääg-mtcaa 
27. szam.1 egész 
házban létezik. —

SS emelete-; kapuoejárut.

i Hagy Zslgmarití
I anTy h.iibf-r. nd'-ZH-í 1 Iallí- 

i ► a. Felei on 1V7.-
íNagy szőnyeg ésj 

csillár- raktár.

77 S

i| POLOS KA és 
I PETEIRTÓSZER

j jj 1 oltmente ii legfinomabb 
111 f.-ui bútoron é _ tapétán. 
jjj ‘ ’ használható7 .

szaga egészséges
|!< kaphat.> 4 60 f. 80 f éa 

I 2 koronás üvegekben.

SZENDE ADOLF
festék és lakkence raktár
BUDAPEST,
Ferencz József-rakp. 22.

Telofon : 70-19 S30
Naponta poa’at safetk íaldos

fizetnek annak, ki a Bar- 
tilla fogvizónak hasz­
nálata mellett —üvegje 70, 

I ül., — valaha ismét fogfá­
jást kap vacy szája bűzlik, 
(lranco küldései külön 95 

I fi].,) Bartilla-Winkler 
Ede Wisn 19;1. Sommer­
gasse 1. Főraktár Bpest, 
Török J. Király-utc a 12. 
Andrássy-ut29. Dr Egger 
Váczi-körut 17. — Kapható 
minden gyógyszeitárban. 
Csakis „Bartilla fogvlz" 
kérendő Hamisítások be­
jelentése jól juíalmaztetil.

27á

Ajtók, Ablakok,

Veszünk

YASREDONYOK, 
VASRÁCSOK,

kapuk használ­
tak és újak ol­
csón kaphatók:

Lefkovils Jakabnál
Bpest, V., Korell-utcza 10 
a nyagatl pályaudvar kö­

zelében es» ,

CjtétSuíákaí.

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékszer- 
r;emüeket, ezüst evő­
eszközöket (complett 
hatos és ti zenkettő 6 
részietek caaettában) 
arany- és ezüst-órát. 
iánezot, gyűrűt, ezüst 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
eztkket olcsón és jól 
akar vásárolni ne mu­
lassza elalanticzégetsa- 
ját érdekében felk-resni 
HtljLto iiesleg rtezletfu«- 

Uirt íi. 815 
Képes irjepyztí'c legyen.

grGnberqcr
a KM IS BÉLA őröki*.

BUDAPEST ,
IV , Váoii-ntczi 30 Mim 

iHitisbasar.)

IfeíYáíatl™uu

papiros 
| olcsón eladó]
I a kiadóhiváta'banl

1902.. 1íhj3 . 1904. évben 15 első díjjal kitüntetett. «**■

Kállai Lajos motorgyárában
Budapest VI., Gyár-utcza 50.

a laniiirnavasebb Uenzinlokomobil cséplő-készletek kaphatók.
Teljes
jótállás
kitűnő
cséo-
lésért.

áál'ai lajus fél - hírneves viTamos benzinlocomobilokat min 
nélkül maga kezelheti szalma

készletek kitűnő sikerrel

den gaze» hau-sagi engedély 
födele« hazak köz itt is 

Kállai Lajoe fél? motorcsépló 
működnek az erszag minden részében többek között:

Ban) rtemény József urnái Maros-Németi. Prager Sándor 
körjegyző urnái Pe r, Na y János földművesnél Beleg Somogy 
Ölesé árak reszjeln-. Árjegyzék ingyen

»21 ÉS NYÁRI IDÉNY 1905. ÉVRE.
i briinni szövetek

Egy szelvény S.iu mir, i k 78—, 10 -jó)
hosszú, teljes férfiül- 'K 12'—,14 — jobb ye .= 
íönyre eiegenűö (kabát, / K 16-—, 18"— finom í g 5? 
nadrág es mellény) csak K 21"— legfinomabb; S
Est7 Hzelvénj fekete Kralon fUtőnyre K. 20*—. valamint 
felöltő éjovetek, tmlsta-loden, aelyem-kamgarn atb. 
grlrl az elismert atollt! poe/tógyírl raki&r által

SSEGEL-IMHOF, BRÜNN.
Minták ioi.yen »» bérmentve. Mintaezorlnti szállításért felelős­
seget vaj,lak. A magánvevore óriási előnyök h&ruloak. h..gv 

ezúvetoit fen'" végnél közvetlen gyári piacon rendelheti.

Iszálíosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen kiil 
diiiik egy próbát a Cuzaporból Kávé 
tea. élei vagv szi-szes italban eg.v tor 

‘man ad ha in az ivó tudta nélkül-
A COZ APOR többpt er. mint a világ 

minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert

LUZA a családok ezreit Lekiteite ki is 
. poí: sok ezer férfit a szégyen és fceow 

ieriséfftul megmentett, kik k óbb józan 
•l^úrok és ügyes üzletemberek lettek. T«* 
érdek fiatal embert a jó útra. és szeren- 

• sejéhez segített és sói embernek é étét 
számos évvel meghosszabbitolta.

Az iotezet. mely a COZ APOR tulajdonosa 
mindazoknak kik ki Tártjuk egy próbaadagot 
es egy köszönő Írásokkal telt könyvet dij 
költségmentesen küld. hogy igv bárki is 
moggvözödhessen biztos hatásáról. Kezes­

kedünk, kogy az egészségre teljesen ártal­
matlan.

Képviselőik, kik szerünket raktáron tartják és kik bárkinek 
mjmentesen eg>* köny. -t adnak a következők : Bayer Antal Vf 
Andrássy-ut Sí. HtX; ,n Lajos V JJ Aj massy ter 7. Lederer 
Ignácz f., Marokkal-utcza 2. e- Tőrök .József VI Királv-utcza 
12. gyógyszerész urai:

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg Budapesten Wivdl 
lakók egyenesen Londonba intézzék. 50846

COZA INSTITUTE
(Dept. 18.)

62. Chanoerv Lane, 
London, Anglia.

Yi 1

INGYEN PRÓBA 18 sz. 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje m<'gma az intézetnek.
(Levelek 2ő fillér levelezőla­

pok! fiiL tennentesitendők.

* .4{f VKim

v^ÉSS3^W£ÉSSSBOfáI

BRAZAYQiS
SOSBORSZESZ

HAGY yv[C ARA: 2 KORONA
kis * üveg Ara: 1 korona

HASZHÁ1ATI utasítás mindín ÜVEGHEZ 
MajLULLVE VÁM 1

rhUringia*
Tech ni «um Ilmenau
téset. géptan és elektrotechnikai osztátyiyal mérnökök, 
gépmesterek, technikusok számárt- Négy gépműhely 
gyskor'atl kiképzés czéljából. Állami vizsgáló bisottiás.
Külföldieknek szabad ! itogata. Prospektus ingven

Első Állöldi Cojnacgyár Részv.-társ.
I, mi'IjS« Kecskeméten. rS~rs—..

Ajánlja az általa gyártott

Barack-kiltSnlegességeket
valamint

Mogadór és Malakoffj
kitiinü gyomorerősitű likőrjeit.

. Barack Híradóukívánatra ingyen és 
bérmentve.

Vezérügynök Budapest részére

Székely A. (időn,
IX, Soroksári-utcza 16.

kiszorította a copaivát, kubébát és be- 
fecskentlezétekei:

40 ét*a
fialt gyógyítja a kifolyást. Igen hatásos 

:agbajoknál, a 'egz.avamsabb vizeletet 
meptisziitja. jótállás Jeléül miu-/_~x 
:i lokocsxan raj a van a n.-vo*- (jiJJQY ] 

gv 40 tokotokat tar!, üveg árc\ J 
I isrnálali utasítással egvüit 4 K.

JO fill. Vidékre 4 kor. GO fai. beküldése 
mnllett bérmentve vagy utánvéttel
Bunapeiten Törölt József gyógyszertárában,

Király-utcza 12. és Andrássy-ut 26.
814

//a rr

a legjobb bor és csemege fajtákból i. osz­
tályú minőségben előnyös áron kapható a

„Kőé“ szőlőojlványielepen
Sz&iacs. Biharmegye

Ezidei szállítmányokról is számos 
elismerő levél!

Árjegyzéket ingyen és bér mentve küld: 
Nagy Imre teleptulajdonos. his

83 ívszere! Hálhólyag, gummi és szivacs úvpzerek, -terilizáV.m. 
lesmentesvn zárt dobozban, bérmentvo egv éri ioTi'la-i 
meÜetf tudatonként 2, 4, fi ét 8 lorintert kap,iátok :
Dftttn I nmin kfits**fiárában i-,Ar»D k*reszlhe?.6
röpP LűSZIO Budapest, Yi., Audrássy-ut 76 b.

' hi*

bloí úmm
eisőrancu egyenruhái a.

I nlézetébea Budapestet

Váezi-utcza ld
iCTsiwiBteea

m
m

r
lísmi!

lines többé füsízakialás,
ha a ezzb. HÉBRR-féíe kéméRT’ \ 
to.dot aikaim azúrfc szab. láz- \ 
helyek. U aiding er Aj czesx 

ká Írhat k íphatók

Hábsr Sánácrnál
Budapest,
Raktár éa iroda:

VX, Hajós-utca 45.

alkalmából, mely ez év tavaszán lesz minden tekintetben fényes kiállítású és rendkívül
gazdag tartalmú

líkS tká L,

ídl

Ui

Telefóa

47—47.

CecrópkálycBgyár Aszódon. 
Tűzhely és kóméztytoldó-gyár 

VI., Váoi-kőmt 39. 
ÁrjvgTMk és kólMógvetés díj— 

talatiL

ti

*í-

m ád ki. Ez a jubiláris szám, mely

EGYETEFITES64 fennállásának

üL

Nincs főbbé ÁSTHiM?
Pijtauat alatt megszuniflheió Kitün Ute* K 
lúo, i/O hsat, Hiauy cs ezüstérmek, Lóik con o
Fel vl, * jósltaiét ingyen 6» berunvnt ve kulu
Dr. CLErlY 53 BouLvard bt. Marti n.Paris

Kzen -oer-ziatista lecjoDban a ámha o szerfelett j 
I gazdag tapasztalatai a aeján, me veket a j.ur.:i
I húgyszervi es bujakóroa osztályán való mí«o- j 

dese alatt számos éven át sxeraott

y Ml

jelenik meg, számos mesteri illusztrácziún kívül, a magyar irodalom legjelesbjeinek munkáit
fogja tartalmazni, többek közt

Feg'
Az ,,EGYETÉRT£S;-n»> ju az ünnepi száma, aminőhöz hasonlót még aligha nyújtott lap

fog megjelenni, ami egy kisebb alakú lap őOU—600 oldalának felel meg. Az ünnepi számot, 
inelylyel az EGYETÉRTÉS meg akarja hálálni azt. a rokonszenvet és támogatást, amiben 
fennállásának négy évtizede alatt a magyar közönségnél részesült, természetesen megkapja 
minden előfizető. De lehetővé akarjuk tenni, hogy emlékképen azok a t. olvasóink is meg­
szerethessék ezt a 230—250 oldalas lapszámot, mely egymaga egy kis könyvtárral fog föl 
érni, akik nem tartoznak az előfizetők sorába. Elegendő, ha e tekintetben levélben fordul­

nak a kiadóhivatalhoz, mellékelvén egyúttal az expedicziú költségeinek fedezésére

50 fillért levélbélyegekben.
Mindenki megkapja a jubiláris számot, aki pontos czim ét bejelenti és 50 fillért küld be levél- 
bélyegekben. Minthogy azonban ez az óriási terjedelmű ünnepi szám csak bizonyos korlátolt 
példányszámban fog megjelenni, kívánatos, hogy azuk a t. olvasóink, akik meg akarják sze­

rezni, ebbeli kívánságukat mielőbb jelentsék be.

mII«r. f
speczial ista nemi bajokban 

emeri it, kórházi orvos,
gyorsan és a apoFan gVvgyit barmelv regi éi rnakav;

a®- titkos bsíotsÉget
(lingvoaöfolyast s.b két e)-philtat stb )

ímpoíeníiát (férfiúi Gyengeség)
még idősebbeknél is meglelő ered meny nyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Biztos siker folytan a honorárium utólag i= fize belű 
Levelekre díjtalanul vala;?. Kívánatra gyógyszere,.
Rendel d. e. 9—3: este 6—S-ic. 
Bodapestsn, Enssbet-kömt 12. szám (éie-meUt
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek

tr ZSMcíSBS^

fiz „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatala
IV., Vármegye-utcza II sz.

I Titkos betegségek |
iu alapos gyógyításra leg óbban ajánljuk 28 éven $ 
m át szerzett kórházi és magánorvos! tapasztalat y 
rC * alapján

_'aesy|
v. cs. es kir. ezredorvos és kórházi főorvos Ssrendelő-intéseiét,

rf] Biztos sikerrel rövid idő alatt foglalkozási *f| 
“J zavar nélkül gyógyít hucycsőfolvást, hólyag- d 
B bajt, sebezel, uu iákért (syphiir t). bőrbajokat, LF 
tn eigyengtllt férfiéről (impotenúali iu6se.be-- 

uéi is meglepő eridciúnynyel Electro-m issage [“ 
tn vagy Psyebrophor által. További minden női [jj 
K betegséget. Önfertózést és . r nak uióbajait: rd 
tn ideg- és hátgcrinczbajl. rJ
K Bendel: 3 urától 4-ic és es:° 7—B-ig. \(j

ni i-évciesre válaszol. s«vii> »*<;.• vmvi go;'uo>»cs*t» in
ki Levét utján is biztos gyegysiker. ff

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar tÜjságkiadó-Részvény-Társaáág körforgógépem Gleitsmann E. T. ezég festékével.

ru
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Szövetkezés Németország ellen.
li. Vilmos (•sászár marokkói utazásának 

nyomában kél a bonyodalom. A császár 
Túlzott ügyeimé s érdeklődése a Marokkóban 
letelepedett németek sorsa iránt. pláne a 
mikor ez az érdeklődés egyenesen az észak- 
afrikai partokra, tehát a helyszínére vezeti 
Vilmos császárt, a leghatározottabban rossz 
vért, sziiit az angol és franczia diplomácziá- 
ban. Sugalmazott táviratok érkeznek Parisból, 
Londonból és valamennyi táviratnak ezélzata 
félreérthetetlen: figyelmeztetni a német 
császárt, hogy olyan külpolitikai érdekkörük­
höz férkőzött, amelyeket két, nyilvánvaló 
nagyhatalom, szövetséges birodalom már 
évekkel eze.üi? köze - egyetértéssel megvont. 
Rosszul cselekedett tehát a császár, amikor az! 
hangoztatta, hogy semmiféle más hatalom­
nak nem fogja megengedni, tehát nem is 
tűri, hogy kiváltságos jogokat vindikáljon 
magának ipari és kereskedelmi tekintetekben 
Marokkó földjén. Hz a nyilatkozat, bármily 
hatalmas is a német birodalom és bármily 
indokoltnak látszó egyéni önérzet irányítsa 
is a császár gondolkodásúi, nem fér össze 
a diplomáeziai előrelátással és tapintanak

Hogy a német császár jóval merészebb 
volt a megengedhetüségné!, kitűnik a. limes 
tangeri tudósítójának jelentéséből, kbböl 
ugyanis megtudjuk, hogy Vilmos császár 
miket mondott az elébe járult küldöttségnek. 
Íme a tudósítás:

A kölcsönös üdvözlés és bemutatkozás 
után a császár a küldöttséghez fordult és 
azt mondta, hogy kiváltképen azért jött Tan­
gerbe, hogy itt is hirdesse, hogy 
Németország az összes gazdasági és 
kereskedelem-politikai ügyekben való tel­
jes egyenjogúsítását föltétlenül követeli 
és hogy semmiféle más hatalomnak nem 
lógja megengedni, hogy itt kiváltságos jo­
gokat biztosítson magának. A szultán füg­
getlen birodalomnak független uralkodója s 
ezért a császár minden körülmények között

fogja hűteni a német diplomámba kereske­
déseit, mert. a Times nyilatkozatairól nem 
szabad elfelednünk, hogy ezek a Chamberlain 
klikkhez közel állanak s daczára annak, hogy az 
angol politikusok között újabban éles ellen­
tétek merültek fel, a brit imperializmus és 
az angolok érdekeivel parallel haladó frnn- 
czia barátkozús Angliában hangzatos jel­
szavak, a melyekkel számol kell vetnie, n 
német diplomáeziána k.

Az a hir. hogy Vilmos császár holnap 
találkozik Viktor i:.mánnel oin=-z királyival és 
hogy e találkozáson Tittoni olasz külügymi­
niszter ic ott lesz. vajmi keveset jelenthet 
Német ország előnyére. ellenben fontosabb, 
hogy egy párisi távirat szerint az angol és 
franczia diplomáczia tárgyalásokat folytatnak 
F.dvárd király párisi látogatása dolgában. 
Másik nevezetes bír, hogy az atlanti angol 
hajóraj a bresti kikötőbe el fog láto­
gatni.

Mindezek oly jelenségek, oly Ütnélek, a 
melvek Németország diplomáeziai kudarezá- 
hoz vezethetnek.

Balta Károly.

nem akar hallani és elég erősnek érz 
gát arra. hogy a háborút folytassa.

Péíervár, ápr. 4.
Vladimir nagyherczeg palotájában néhány 

nappal ezelőtt tanácskozás volt: a béke kér­
déséről. A jelenlevők többsége a béke mel­
lett. nyilatkozott, de a crár a legnagyobb 
energiával iágaskodik a háború, foly­
tatásához.

Japánország kulturmissziója.
New York. ápr. 4.

pénzügynőké 
ilt Japánor- 
Kanito meg-

Á háború.
Az iij orosz főparancsnok, mint azt a táv­

irati hírekből kivesszük, komoly ellen:.Hasra 
készül. Csapatainak egy részét Kirinben 
vonja össze, a vasúti vonaltól százhúsz kilo­
méternyire. mig a fősereg .1 ütni int úl északra 
a. vasul közelében áll. Természetes 
hogy Linevics nem fog olyan harezot ke­
resni, a mely a visszavonulási útját veszélyez­
tetné. Hogy vájjon az orosz hadsereg mennyi­
ben heverte ki a veszteségeket és minő erővé 
lénket fel, azt nem tudhatjuk. De jellemző 
hogy a mióta Linevics a föparonmnoií, egy 
hadosztályparancsnokot, ha! danöárnnroncs 
nokot és üt ezredest .betegség" r-ziincn 

zaküldtek Oroszországba. A czárrúl pe
ragaszkodik ahhoz, hogy mindenkor közve- v ° •, • • „„„u
|1™;| T-c.In L-o,v/.!-V,= inain tűrni, dig az. a hír érkezik, hogy minden .józanabbtétlenül vele érintkezzék és nem fogja tűrni 
hogy egy harmadik hatalom a közvetítő 
jogát arrogúija magának. A mostani idők 
nem arra valók, hogy európai minta szerint 
való reformokat hozzanak be, de egyébiránt 
is az összes reformokat szigorúan a mohame­
dán vallás szabályaira és hagyományaira kell 
alapítani. Marokkónak most mindenekelőtt 
nyugalomra és hőkére van szüksége és a 
császárnak még alkalma lesz arra, hogy a 
részletkérdésekről való nézeteit a szultánnal 
közölje. Vilmos császár ezután még azt is 
mondta a küldöttségnek, hogy ezt az állás­
pontját a legnagyobb határozottsággal és 
minden kétértelműséget kizárva tudatta a 
franczia ügyvivővel.

Ehhez a Times a következő találós meg­
jegyzéseket fűzi: Ugyan miféle sikere lehet 
annak a nehéz tárgyalásnak, a melyet 
franczia misszió már hetek óta folytat Fez­
ben s a melynek az a ezélja, hogy a szul­
tánt rábírja, hogy bizonyos elhalaszihatalian 

\ reformokat megvalósítson, a melyek a szul­
tán auktoritásának fönntartása végett és 
rendezett viszonyok létrehozatala czél- 
jábol okvetlenül szükségesek. Csodál­
kozását fejezi ki azon a mérsék­
lésen, a melylyel a franczia kül­
ügyi hivatal Németország akcziújá! meg­
ítéli s azt hiszi, hogy vissza kell menni 
egészen a híres Kriiger-táviraiig, hogy a 
tangeri szenzácziós látogatáshoz párhuzamot 
állíthassanak, egészen a Kriiger-táLviratig, 
a melynek közzétételére az angol kormány 
azzal felelt, hogy az egész angol hajóhadat 
hadilábra állította.

Hát ez a kommentár mindeneseire le

ma- eziőt dr. főied Lajos s.-a.-újhelyi ügyvéd, a Tannenbaum Ossiásnál az égési sérülés nappai
oly mérvű epileptikus rohamokat okozott, amelyek 
íít munkaképtelenné tették. Tanuk és orvosok 
igazolták, hogy a vasúti utazást megelőzőleg 
Tannenbaum" Ossiásnál epileptikus rohamokat

megtámadott képviselőt dr. Ragolyi Lajos, a tör­
vényszegéssel vádolt választási elnököt, Buíykav 
Ferenczet pedig dr. Tétét leni Ármin védte.

Miután az elnök sem érdekeltségi, sem alaki 
kifogást meg nem állapítván, az ülést megnyi­
totta. Dr. Fried Lajos a petiezionálók nevében a 
kúriai bíráskodásról szóló törvény 3. és 154- 
§§-ai alapján a választás érvénytelenítésé1 
kérte, mert a választási elnök megsértette a vá­
lasztók szabadságát és kortesfogásból Lónyav 
Géza képviselő javára ezzel a választás eredmé­
nyét is meghamisította. Pártoskodásból oly he*

Báró Kanilő, Japánország 
lapu érdekes előadás! tartót!

sohasem észleltek. A törvényszék már legközelebb 
mond Ítéletet ebben az ügyben.

— Thaly Kálmán télikabátj a. Két hónap­
pal ezelőtt Thaly Kálmán országgyűlési képviselő 
lakásáról egy Jnraszek Nándor nevű képes leve­
lező-lapokkal házaló legény ellopta a képviselő 
értékes nrérnes bundáját, amelynek zsebében még 
egy revolver és finom zsebkés is volt. A tolvaj 
300 korona értékű zsákmányát a legelső zsibárus 

találkozott, hat koronáét*

szú" knlturmissziojarul. Elán'
vallotta, hogy a japánok ía,i <*- valiusnar- 
ezot folytatnak az oroszok eilen, a kiket rá 
akarnak kényszeríteni arra, hogy az ázsiai 
népeket respektálják. A háború után kél 
mit ura fog kifejlődni, az egyik nyugolon 
Európában és Amerikában, a másik pedig 
mieten, de mind a két. kultúra v

Ao i/ioVarnlffll fp.nsohh

Íven vonla meg a katonai kordont, hogy a Ló-Inak, akivel az uiezán 
nvnv-párt főkortesei a katonaság és a csendőrsé?' eladta, de amikor más helyen is el akarta kő. 
szemeiéi iára vásároltál: a szavazatokat. A pénzen ívelni a betöréses lopás!, letartóztatták s ma töm

ősü­
kéi lö igye-

cezettei és jóakarattal fensöbb harmóniában 
olvadhat össze.

veti választókat azu'án a kormánypárt iiivei — 
akiknél: annyi oltaioin-'eveíel osztott ki az elnök, 
amennyit éppen akartak, mug az ellenpárt mind­
össze tizenkettőt kapott — egyenesen az urna. 
elé terelték és sorra leszavaztatták őket. Csicserf 
Zsigmond honvédszázados, a kordon parancsnoka, 
letartóztatott egy aktív szolgálatban álló katonák, 
aki rövid szabadsággal időzött falujában s osá^ 
kosán, kardosán lobogtat ta a kormánypárti jelül 
zászlaját. Rulvkay választási elnök Iá akarta a 
legényt szabadítani, de a kordon parancsnoka azt 
válaszolta, liogv re avatkozzék a letartóztatott 
katona dolgába, amely semmi összefüggésben 
sincs a választással. Gál Jenő csendürhadnagy 
pedig három főkortest ért rajta a vesztege­
tésen. Természetesen nyomban letartóztatta őket 
s a választási elnök nemcsak hogy rögtön 
szabadon bocsátóba mind a hármat, hanem 
távíró utján bevádolta a kötelességét teijesitü 
esendőríisztet Beöthy Pál beregmegyei főispánnál, 
liogv nem támogatja a kormánypártot. Mindezeket 
a lörvénvlelenségekel a függetlenségi párt bizalmi 
f’rlii’i szemére lobhanfolták a választási elnöknek 
s követelték tőle, hogy az óvásokról jegyzőköny­
vet vegyen föl, de Bntykay nem teljesítette 
kérelmüket, hanem azzal torkolta le őket 
hngv arra való a peliczió. uk tehát peticziúban

rábeszélés daczára ragaszkodik a háború 
folytatásához.

Híreink egyébként a következők:

Az oroszok helyzete.
Berlin, ápr. 4.

A kelet-ázsiai helyzetről a Nalionalzei 
tung-nak illetékes forrásból u következüket 
jelentik :

Semmi kétséget, sem szenved, hogy Linevics 
még több hónapig egészen magára lesz utalva. 
Ámbár a pétervávi hadvezetőség elhatároz! a, egy 
négyszázezer emberből álló uj hadseregnek el­
küldését, a mire nézve a parancs egyébiránt még 
nem jelent meg, mégis be fog következni az ősz, 

a a mig uj haderők fognak a hareztéren megje­
lenni. Linevics ez idő szerint egyáltalán nem 
irigylésre méltó, mert mig Nogi az orosz jobb 
szárny megkerülésével hnyegetözik, addig egy 
másik, legújabban szervezett halódik japan Had­
sereg ugyanezzel a szándékkal nyugat felől hűin 
irányában nyomul előre. Az orosz hadseregnek 
ez id(i szerint ez a legnagyobb veszedelme.

A béke kilátásai
Berlin, ápr. 4.

A Vos=. Ztg.-nak jelentik Pétervárrúl' 
Teljesen megbízható forrásból eredő hitek 
szerint a háborút feltétlenüllolytatni fogják. 
A közeli békéről szoléi hírek nein léiéinek 
meg a valóságnak, mer! Oroszország se 
békefeltételekrül, sem a béke közvetítéséről

Japán here2eg Berlinben
Berlin, ápi. •*.

Egy japán hoiczcgnék legközelebb várhaló 
bérltei látogatásáról a ..Lokalanzeiger-nak 
a kö vei kezüket jelentik Tokióból: _

Anzngava lifír(*zc£ berlini felénkön
foglalkoztál ja az egész japán sajtót. A »Kokumin* 
azt írja, hogy a herczeg látogatásának nincs 
ugyan politikai fontossága, de a német császár 
bizonvára méltányolni fogja azokat az okokat 
amelyek a mikádót arra bírták, hogy a legkivá­
lóbb japán herczegek egyikét Németországba 
küldje. Ez a látogatás azt jelenik hogy Japánor­
szág hálásan elismeri Németországnak ebben a 

ibomhan tanúsított semlegességet. A »N:?j 
sinbun« azt írja. hogy Avizugava herezsget eg\ 
herczegnő fogja kisenii s ez az tVazá> te je.-iscggel 
példátlan Japánország történetében, Németországra
nézve pedig különös udvariasság UaraAerévei l-:r az ország leglelsőbb bíróságát, hogy a fül
és bizonyára hozzá fog járul te ahhoz, hogy ;i ?.01;0jp tóny ek és okok alapján rendelje el a vizs
Japánország és Németország közöl! xr.lú jöhaiáti 
viszony még inkább megerősödjék. A I isiéi ezt 
Írja: Az oroszoknak Liaojangból való visszavonu­
lása óta gyűlöletes gyanúsításokat szítottak Né 
melország és Japánország közölt, de Németország 
lojális viselkedésével megmutatta, hogy a velünk 
való uj viszonyt fönn akarja tartani. Anzugax1* 
herczeg berlini látogaása garancziu nyújt airs, 
hogy a két államnak egymáshoz való viszonya 

szorosabb leaz és a háború után, Jajianor- 
szág, Németország, Anglia és Amer..-a szövet- 
kezni íog arra, hogy Kelel-Azsiáhan a i ekcs ha­
ladás tovább tej löd jók és hogy Kinában a lmres. 
kedelmi egvenjogusiíys jioül illája emelkedjél, 
érvényre. A Nitupuii azt írja. hogy Japáitország 
mindig tanítóját látta Németországban es kölcsö­
nös barátság melleit jövőben is a régi I sz'e’etlej 
és bizalommal viselkndník iránta. Arizugava 
herczeg utazásának az a ezéija. hogy a Német­
országgal való jó viszonyt megszilárdítsa

TÖRVÉNYSZÉK.
__ A mezökáBzonyi petiozló. A Kúria má­

sodik választási tanácsa \ avrik Béla elnöklété 
alatt ma tárgyalta a beregmegyei Mezökaszony- 
ban megválasztott dr. Lúnyay Géza kormány parii 
mandátuma ellen Leadott peticziúi. aineiyuel a 
kisebbségben maradt Laczay László függetlenségi 
jelölt hívei támadták meg a választást. Az. ülé­
sen Losonezv Udön bíró vo-l az előadó, a pe'i-

(.'fdatot s ennek eredményéhez képest semmisítse 
meg a választás!.

\ mcglámacolt kéjiviselö rs a választási einóu 
védője egyenkint pontröl-pontra tagadták a ker- 
vény ben ( ívrorolt érvénytelenitési i k<'ka!, mire 
Kúria a távgvalásl elhalasztotta és a La-ározat 
kihirdetését jrénlek délelőtt fízedfél órára 
tűzte lő.

_ Taimenbaum Osaias roasz álma. Érde­
kes kártérítési piir folyik a hudapeeli törvényszék 
előtt. Hőse Tannenbanm Os«tá* gaiiezia: keres­
kedő, aki most egy éve Kassáról hazafelé utaz­
ván, a vasúti kocsiban alvás közben lecsúszott a 
pádról és lejét beütötte a fütűkésziVek forró 
csövébe. Néhány hét múlva, mialatt az égési 
sebéi "vógvilották. epileptikus inliamok törtek ki 
raj a s ezért Tannenbanm a kassa-oderbergi 
vasullársasag ellen 4‘JOCO korona kártérítési port 
indított. A por során az a döntő fontosságú kér­
dés merüli löl, vájjon Tannenbaum a baleset 
következtében kapta-c az epilepsziát, vagy vele 
sziVeteti betegsége-e. ineív csak most tört ki 
raj'a. Tannenbauin ügyvédié, dr. I- riedn annBernát 
szakértőnek dr. Szigeti (Iúsztav fővárosi orvost 
nevezte nie®, aki egv tudományosan megokolt, 
alapos véleményben azt vitád a, liogv az _ eget t 
seb nagyon alkalmas a reilex epiieps/Ja előidé­
zésére.°Az alperes va nttáisaság ortosszakértíije. 
dr. Schaff- r Kórolv egyetemi tanár viszont a 
melled érveit, hogy Tannenbaumnak az epilepszia 
vele született betegsége, mely vsak kedvező inka- 
lomra várt, hogy azonnal kitörjön. A törvényszék 
a két crvosszakértöi véleményt leilerje.szlet'e a-’, 
igazságtig i orvosi tanácshoz, s a legtöbb orvosi 

I fórumnak szakvéleniénve most érkezeti le a I törvényszékhez. A tanács is konstatálta, hogy

vény elé állították. A tárgyalás elnöke. Cseke bíró 
megkérdezte Thaly Kálmántól, hogy kivún-e kár­
térítést. a vádlottól.

— Milyen kárpótlást kérhetnék ettől a csavar­
gótól. Legalább azt mondaná meg, hogy kinek 
adta el a téli kabátot — felelte u képviselő.

A bíróság a beismerésben levő vádlottat há­
rom rendbeli lopás bűntettéért nvoicz hónap; 
börtönre ítélte.

— A Bzerb udvar tolvaja A budapesti bün­
tető törvényszék Cseke Lirö elnöklete alatt ítél­
kező tanácsa lopás bűntettéért néhány nap előtt íe- 
elösségfe vonta dr. Vojnovics Lajosnak, a szerb 
trónörökös nevelőjének volt inasát Grosz Arnoldot, 
akt gazdájától 800 dinár értékű ezüst és ruha­
neműt ellopva, Budapestre szöküít. A tárgyaláson, 
melyen a vádlott töredelmesen beismerte a lopást, 
rlr. Kadosa Marezei; védő arra kérte a bíróságot, 
hogy a Btk. 9. és 12. §§-ai alapján a szerb bün- 
teiti könyvben foglalt büntetési tételt, alkalmazzák 
a vádlottra, a ki a lopást szerb területen, Bel- 
grádban követte el. Ezt annyival is inkább kéri, 
mert a szerb törvény a lopást enyhébb büntetés­
sel sajtja, mint a magyar büntelőtörvénykönyv. A 
bíróság helyt adott a kérelemnek, de mintán 
ekkor szerb büntetöLörvénykönyv nem állott, ren­
delkezésére. a tárgyalást elnapolta. A mai foly­
tatólagos tárgvaláíon aztán az «Intik bejelentette, 
hogy a belgrádi rendőrhatóság a hozzá intézet! 
megkeresésre szerb t< német nyelven beküldött* 
a szerb büntető törvénykönyvnek 221. és 230. 
íjjj-nit Papaeostd Büros külügyminiszteri oszt-tly- 
tönök hitelesített szövegében. Fzek szerint a 
munkás, tanor.cz és cseléd által gazdája lerhér-1 
elkövetett lopást a szerb törvénv bárom havi el­
zárástól öt évig terjedhető fogházzal rendeli 
büntetni. A párbeszédek után a bíróság Grósz 
Arnold vádlottat bűnösnek mondotta ki a magva; 
bt úr 333. p-ába űikörü s a btkv 336. § 7. por.1,a 
szerint minősülő lopás bűntettében > ev- r! Fi 
§ a kalmazásúval a szerb büntető törvénykönyv 
alapján 4 havi fogházra üéite, melyből 1 hóna­
pot és hét napot kitöltöttnek vett az elszenvedd' 
vizsgálati fogság áitah Az Ítélet, jogerős.

— Halálos Ítélet. Triesztből jelentik, hogy a 
rongnoi esküdtbiróság Stefanies és l'idics parasz­
tokat. és a két SadoVflU testvért kütéliialá'ra Ítélte. 
Az elítélteknek az volt a bűne. hogy 1904. év 
Őszén Hadován Auivnio lüldbirlokust. akineK íul- 
jelentésére őket szölőlopásért fogházbüntetésre 
ítéllek, az országúton agyonlőtték.

FŐVÁROSI ÜGYES.
— Sok az eszkimó kevés a fóka Negv. 

ven állásra hirdetett a tanács formai pályá­
zatot s nem kevesebb, mint 139*» kérvény érke­
zeit be rá. A számarány szomorú bizonyítéka 
ónnak, hány ember van állás és kenyér nélkül. 
mert a szolgai stálushoz tartózó állásokra fölötte 
-ok i-reKsétével hite, minősített intelligens ember 
is reflektál. Kzerhároniszázvtvenül pályázó külön­
ben sem hh esélive'. Iiátlia még tudnák, hogs 
azt a negyven állás, eddig js mjpidijasok Imiik 
be, kik már 8—10 éve vannak a főváros szolgá­
latában s meg azok se:u számiliiatnak a meg

Kira.
Egy fiatal oroszt leány története

- FKAISCZ1A REGÉNY. — hJ
Fordította: FR1VALDSZKY PATO.

Már maga is jéghideg volt a holttest foly­
tonos érintésétől, de azért tovább dürzsöl- 
gette.

ilárion el akarta távolítani, de ü gürcsö-en 
kapaszkodott anyja nyakába.

— Oh hadj mellette!"
— De nővérem, ö meghalt . . .

Nem, nem. anyáin! anyain
Eéarjai lehanyatlottak s végigzuhant a iül- 

dön, szivtépő hangon szólítva anyját.
Öivánra fektették — F'racziskn kisasszony 

és Marina sürgölődtek körülötte.
Az ezredes meglepődve a szoktalan iz­

gatottságon, mely u. házban uralkodott, l-é- 
dotyval Sorissoífné asszony szobájába tolatta 
magát. Lie u küszöbön hirtelen megállt: látva 
leánya könnyeit, felesége mozdulatlan alak­
ját, felemelkedett, kitárta karjait es egy szó, 
egy kiáltás nélkül összeesett — holtan.

Este. mialatt a szomorú hirre összeszaladt 
parasztok az ebédlőben siratták el úrnőjüket, 
Hérodion atya írnál mondott a két egymás 
mellett elhelyezett holttestnél: Kira önkívü­
letien feküdt szobájában s görcsösen tör­
delte kezeit.

A mélyen sújtott llmion, Andiménél; siii- 
gönyzött, aki meg is érkezett Soíiával együtt.

Negyven nap és negyven éjjel nem moz­
dult el a fiatal orvos Kira betegágya mellű 
és testtel lélekkel, a tudomány összes létező 
eszközeivel küzdött a halál ellen. Gyakran, 
hosszú virrasztásai alatt, isten-képe előtt 
egö lámpa halvány fénye mellett, tulcsa- 
pongú gondolatai különböző rémképeket va 
rázsoltak szemei elé. Kira ágya koporsóvá 
változott át: lesoványodott tagjai megmerő 
védték: nyitott sírból jövő jeges lehelet érin 
tette arczát. Ilyenkor lehajolt, a fiatal leány 
hoz, megtapogatta karjaik mellét: a szív do 
bogotf, gyöngén ugyan de dobogott .
Így múltak órák, éjjelek, hetek.

A gyünvörü fekete ha;af levágták és így 
rövidre nyírt hajával egész kicsinynek, úgy­
szólván gyermeknél; látszott. A tizennégy- 
éves Korára emlékeztetett, kit egy nyári éj­

szakán, egy parasztember hozott haza tél- 
holtan f. Yadime azóta sokat emlékezett 
vissza ez éjszakára — akkor i? ö virrasztóit 
mellette, de akkor még boldog volt: mert a 
leányka szerette ...

Lassan, nagyon lassan végre magahoz 
tért a lány; az eisö napon, midőn már min­
den veszélyen túl volt, Yadime azt hitte, hogy 
megbolondul az örömtől.

A fiatal leány rámosolygott s áttetsző 
ujjaival melegen szorította meg kezét. Ki­
mondhatatlanul gyenge volt még hosszú ideig 
s daczára a herezegné ismételt hívásának, 
Yadime nem távozott mellőle. Félt valami 
meggondolatlanságtól, egy bekövetkező visz- 
szaeséstöl. Kira többször kérte, hogy utazzék 
e], emlékeztetve öt betegeire, de kérése sü­
liét fülekre talált.

Egy pzep mán ziusi napon kiment \adime 
;ar|án. Mint lábadozó ez voit elcö sétája. 
Langyos levegő járta be a tőidet: a hó elol­
vadt, kivéve a völgyeken, hova nehezen ju­
tott he a napsugár. A madarak tollaikai hul­
latták, édes csicsergéssel töltve he a leget. 

Kim élvezettel szíttá he az. ébredu tavasz
olv regen

azon
issak

czélszeriibb

gyermekei;

csakis

enyhe illatát s szemei, melyek 
gyönyörködtek a természetben, megindult 
tekintettel járták he a kertet. Yadime övöm­
mel szemlélte a rózsás szint, mely ismét 
viszatért halvány arc-zára s az eddig oly 
homályos szemel; ragyogó fényét. _

— Menjünk az iskolába, szólt Kira.
__ Az leged kifárasztana. Majd holnap. .
— De kérlek . . .
— És magával vonszolta Yadimet.
A zsúfolt teremben Sofia tanított. Megél 

kej-tjcp uiún azonnal helyete.-Jtelte a beteget 
és most Kira félrevonuitan figyelt az elő­
adásra. Úgy találta, hogy a gyermekek sok­
kal jobban" viselik magukat, olyan egyenesen 
ülnek, mini a katonák, értelmesen felelnek 
és figyelemmel kísérik Sófia minden mozdu­
latát. kinek sikerüli olyan fegyelmet terem­
teni, melyért ö hiába küzdött.

Ura után a kicsinyek a legnagyobb rend­
ben. párosával vonultak el. az éber és szi- 
crom Nitsky kisasszony előtt, aki hol egyi­
ket hanyagságáért, másikat tisztátalan-aga 
miatt korholta.

A gyermekek lehajtották a lejüket es 
megszégyenülten siettek a kijárat felé, lépé­
seik zaja visszhangzott a teremben, Elha­

ladtak Kira előtt, anélkül, hogy köszönte.; 
volna neki, ama félelemmel teljes tisztelet, 
melylyel Fólia iráni viseltetnek, megakadá- 
lyozá ükét abban, hoary más valakit e-zve- 
vegyenel; a rettenetes kisasszonyon kívül.

— Nos mit szólsz hozzá V kérdezte 
Kiválói. — Büszke vagyok, hogy olyan 
polezra helyeztem ezt az iskolát, melyen 
azelőtt korántsem állott. Most épen 
fáradozom, hogy egyenruhát csinált 
növendékeimnek, mely sokkal 
volna.

- Annyira érdeklődői a 
iránt V

- Nem foglalkozik ü egyébbel, 
elemi iskolai oktatással — szólt közbe \ a- 
dime — és nem gondol másra, mint az isko­
lára s a betegre, minket pedig untat száraz 
elméleteivel.

— Sőt még egy kórházat is K ieshettem 
Xieo'skoiehen. az udvar végében, olt. ahol 
azelőtt a most már használatlan üirduház 
állott. Gyere megmutatom.

— Fltelejled, hogy Nivának ez az első 
kimenetele — szólt Yadime türelmetlenül. 
Yalóban Solie a te fejedet ezek az ember­
barát i eszmék egészen megzavarják.

Súlia nevetett — anélkül, hogy haragu­
dott volna, mely szelídség Kirát igen meg­
lepte.

— Még sok beteget kell meglátogatnom, 
tehát itt hagylak benneteket.

— Mennyire megváltozott Sofia temié- 
szete — mondotta Yadime. midőn nővére 
eltűnt. — Mióta mindezekkel foglalkozik, 
azóta jő. igazságos, kedves. Yalúban alig 
térek magamhoz.

Kira lassan visszafordult a kert felé. A 
fiatalember karjara támaszkodva, lehajtott 
fővel lépkedett, és a most tapasztalt szer­
telen és különös érzelmeken gondolkozott, 
íme vége ama kötelékeknek, melyek öc, az 
élethez^fiizték; azok a feladatok, melyekre 
magát teremtve érezte, nem tartottál; többé 
vissza. Szülei meghaltak, Sofia betöltötte 
helyét az iskolában : és a gyermekek 
nem is köszöntötték: azok a gyermekek, 
kikre bosszú betegsége alatt, sem szűnt 
meg gondolni! Fz a rövid 
lyet köztük töltött, meggyőzte öt arról, 
hogy Sófia sokkal jobban vezeti nevelésü- 
ketTmint ü. S így az apróságok érdekében

szükséges voit, hogy Xilsky kisasszony fog­
lalkozz--!; továbbra is velük, de nem csak a 
n vermekekre, de Sófiára is határozottan 
előnyös ez uj foglalkozás s \ adimeuab. t 
igaza van, hogy felismerhotellenül meg­
változott.

Fz. a mindennapi elfoglaltság egész át­
alakította ezt a hajdan oly hirtelen fellob- 
banú természetet.

A fiatalok elérték a most virágjaitól meg­
fosztott lugast. A szürke ágak mintegy 
kupolát alkottak, a honnan itl-olt kikuk­
kant egy-egy satnya, barnya kis levél. Le­
ültek a mohával fedett padra s sokáig hall­
gat lak.

Kinin kimondhatatlan lehangollság vett 
erőt. Most már szabad volt és íiig- 
■rellen s így teljesen a könyörületes 
munkáknak szentelhette volna életet. Semmi 
sem tartotta vissza . . . semmi . . . 
senki . . . De a gondolat, hogy most 
már felszabadult ama bilincsek alól.

Mivel
szüksége voll,

melyek eddig fogva tartották, üröm helyett 
keserűségbe1 túllőtte el szivét. Mélyen sújtva 
érzelmeiben, csalódva reményeiben, egy 
iszonyú üres érzés lógta el egész valóját s 
nagy levertséget okozott.

egye­
dül

szemeid nedvesei;

-gyedül állok a világon 
. suttogta.

— Te szomorú vagy,
— mondotta \ adime.

Gyengéden átkarolta a fiatal leányt.
A bánattól összetörve, szomjuhozva egy 

kis szeret etet. gyengédségei, nem utasította 
vissza a fiatalember ölelését.

__Fmlékszel-e Kira, mit mondtam ugyan­
itt pár hónappal ezelőtt V . . . Még mindig 
szeretlek. Ma lehet, még jobban, mint va­
laha . . . Kira! te szegény, megkínzott kis 
lélek, akarsz-e megpihenni szerelmemben?

XXL
Másnap Yadime elragadtatva lért vissza 

Pétervúrra, Kira beleegyezett, altba, hogy 
neje legyen, Így szólva hozzá:

— Egyesüljünk az Isten szolgálatában. 
Mielőtt azonban megállapodtak volna az 

esküvő napjában, Kira a pélervári. egye- 
télóra me- tem orvost kurzusát kívánta.látogatni.

— F.gy okkal több,'hogy ne kelljen tő­
led elválnom, kedves barátom — mon­
dotta, hogy elűzze annak kétségeit.

bátyja beleegyezésére feltétlen 
vőlegénye megígérte támo­

gatását. llarion kifogásokat tett.
- Te nem ismered azt a népet, mely 

olt megfordul, mondotta a nővérének: vég­
nélkül i kellemetlenségeknek leszel kitéve. > 
aztán kire bízzalak? Csak nem lakhatsz 
egyedül?

Yadime mindenre talált választ. U aján­
lani lógja Kirát a tanároknál és megkéi - 
Saroif hevozegnéi. hogy fogadja be öl ven­
dégszerető házába.

í.)e megérkezve tVlevváára, nagy zavar­
ban volt: hogyan álljon kérésével a her- 
czegne elé ?

Emez éppen kegyetlen hangulatban volt- 
s e szavakkal fogadta őt:

— Különös eljárás ennyire elhanyagolni 
kötelességeit uram! Elutazik par napra ? 
odamavad három hónapig, anélkül, hogy tö­
rődne velem! Beteg voltam ? vagyok meg 
mindé" . . * Nem loglaikozik mással, 
mint azzal n kis leánynyal . . . Hát ve­
gye el azt a maga kis leányát, hogy vege 
legyen már ennek, egyszer s mindenkorra ...

— Epen ezt szándékozom tenni.
— Micsoda? <)n megnősül?
— Igenis, az a tervem.
— De hiszen arról biztosított, hogy esze- 

ágában sines nősülni.
°— Két év alatt megváltozhat néha a né­

zetünk.
- Fz meg nem engedhető, meg nem enged­

hető, i-méllem . . . Először elmegy háborúba : 
alig jut! vissza, szalad megmenteni ezt a 
gyermeket és visszajön csak azért, hogy 
bejelentse közeli e-küvüjet! . . . Ez képte­
lenség . . . Nem volt eg\ nyugodt pezezem, 
annyira féltem, hogy megbetegszem . .. El­
hagyni engem iiy körülmények között!

— Epen nem szándékszom önt elhagyni 
asszonyom.

— jól tudja, hogy nem akarok nős öt­
vöst.

— Bedig épen jóindulatát akarom ki­
kérni. menyasszonyom érdekében.

—- Ne beszéljen nekem! Nem akarón, 
semmit sem hallani —- felelte a herczegnő
— s befogta füleit.

Yadime hallgatott.
(Folytatása -kivetkezik.}
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10 EGYETÉRTÉS
választásra, mert a törvénv
Irány02 a őszieknek ilven állások

kiszolgált igazol' 
betöltéséné

előüTt biztosit. A f-Sráies szinte tehetetlen az 
abszurd helyzettel izemben, mert kezei meg 
vannak kötve s nem mellőzheti a formai pályá 
zatot. Egyébként az állásokra pályázók így ősz- 
lanak meg: A két vízvezetéki ellenőri állásra 
pályázott 62. egy egészségűéi állásra 98. ké* 
katonaiigyosztályi biztosi állásra 131, hal: albiz- 
tosi állásra 217. egy nezőrendííri felügyelői ál­
lásra 63. egy kórházi kapusi állásra 72, nyolez 
hivatalszolga! állásra 359. egy fertőtlenítő állásra 
38, ü- vásárcsarnoki őrt állásra 111, két kórházi 
szolgai állá ra J36, liz mezőőri állásra 65, egy 
sze.énvházi kapusi állásra 43.

— A főváros a milánói kiállításon. Most, 
hogy a világhírű Simplon-alagnt elkészült, nagy 
iinrep tg !;»rr>tfogjak megnyitni s ezzel 
kapcsolatosan 31 Iánő városában nemzetközi kiál- 
liiá<t rendezne’:. A kereskedelmi miniszter az 
olasz I ormány megbízásából ma meghívta a fő- 
váro-t, hogy a kiátliiáson vegyen részi. A mi­
niszter arra kéri a fővárost, hogy a közmunkákra, 
köz.e edesre es közbiztosságra vonatkozó dolgok­
kal vegyen részt a kiállításon.

— Üzemi czélra kért vázét a fővárostól 
egy óbudai gyáros s a Kérelem teljesítésével a 
V;zvtzaté i cső «.helyezésének tervezete a köz­
munkatanácshoz került felülbírálás végett. A kőz-
munka'ar.:V-s azonban azt vitatta, hogy a főváros I nék a fürdöriAósók"medenezé;

csak az ő hozzájárulásával adhat üzemi czélra I messé válhatik. Maiadjon csak a fürdő körül- 
uze*. s iO.diL'3 nem respektálta ezt a ingót s a - belül a mostani vonalban Tervezete szerint az
közmunkatanács a város ellen panaszt tett a 
beliigyminiaziernél. A miniszter must döntött s a 
fővárosnak adott igazat. Kimondotta a miniszter, 
hogy a közmunkatanácsnak ahhoz semmi köze 
nincsen, hogy a főváros kinek ad vizel.

— A főváros szerdai közgyűlésére a ta- 
náes még húsz újabb ügyet tü - ott ki tárgyalásra, 
i-íizöttük a költségvetés jóváhagyását kísérő bel­
ügyminiszteri leiratra vonatkozó előterjesztést. A 
tanács fölhívta az összes ügyosztályokat, hogy 
vegyék tárgyalás alá, miként lehetne "a kiadások­
ban takarékosságot elemi és miféle uj jövedelmi 
forrásokat tudnának kigondolni, melyeknek be­
vételeiből a főváros anvagi helvzetét memavit- 
hatná.

■ Az adófelszólamlási bizottság- elnökei.
Ma értesítette a belügyin niszter a fővárost, hogy 
az adöf-iszólamlási bizotisag elnökévé lovag 
Fáik Zsigmondot, alemökévé pedig Glück Fri­
gyest nevezte ki. A bizottság tagjainak névsorát 
már múlt alkalommal közöltük.

A Rudas-fürdő elheV/ezése. Deveeis Fe- 
rencz műszaki tanácsos a Rudas-fürdő elhelye­
zésére vonatkozó tervet illetőleg oda nyilatkozóit.

lési I izotíssg ülésén, hogy az nem felel 
meg a követelményeknek, mire a ' bizottság föl 
hívta öl, hogy tegyen önálló javaslatot. Devecs 
javaslata szerint a íürdút nem szabad közelebb 
\inni a hídfőhöz, meri a fürdő mélyebb fekvésű 
leven, valósággal árokba kerül és megbo'ygatód-

e. ami veszedel-

mosianí vonalban. Tervezete szerint az 
elvesztendő területet pótolja egyrészt azzal, hogy 
a gépház és a mostani fürdő közötti területet 
hozzácsatolta, másrészt azt javasolja, a fürdő te­
rületét a Duna felé 3—5 méterrel szélesítsék 
meg s a fürdői a Duna felé árkádszeriien épít­
sék. A gyalogjáró igy megmarad, a kocsiút pedig 
még mindig 2—3 méterrel .szélesebb lesz, mini 
a \ árkert-parton. Nagyon helyesen rámutat ja­
vaslatában, hogy a fürdő területe 150 méter 
hossza és a középszélessége mindössze 27 mé- 
ter. Egy dyen területet csak szélesíteni lehet, de 
mér megnyujtani nem.

Szerda, április 5.
cziklueát. Most szombaton, e hónap nyolezadikán | Gusztáv főtitkári jelentése az Akadémia ín04

— A Magyar Iparművészeti Társulat
1905. évi április hónap tizenhatodikén, délelőtt 
tizenegy órakor az Országos Magyar Iparművé­
szeti Muzeum első eme éti nagytermében rendkí­
vüli közgyűlést tar!, amelynek során Alpár Ig- 
nácz választmányi tag mond emlékbeszédet Cz g- 
ler Győző elhunyt ale nők fölött, a közgyűlés to­
vábbá hiiároz Crigler Győzőnek, a társn ál alel- 
nökének halálával megüresedett egyik alelnöki 
tisztségnek betöltése és amennyiben a közgyűlés 
az uj alelnököt a választmány tagjainak sorából 
válaszianá, egy uj választmányi tagnak választása 
iráni. ' »

— A. Társadalomtudományi Társulat , 
nap kezdte meg a középiskolákról szóló előadási t megnyitó Kautz Gyula másod-lnöktől, Heinrich

este fél hét órakor folytatják a társaságban a 
vitát a Kereskedelmi ca Iparkamarának Szemere 
utezai helyiségében s cz alkalommal Moravcsik 
Ernő Emil egyetemi tanár és dr Salgó Jakab, a 
lipótraezei ál.ami elmegyógviniézet főorvosa fog­
nak a tárgyhoz szólni.

— Az Akadémia nagyhete. A Magyar Tu­
dományos Akadémi.i elnöksége az 1905. évi hat­
vanötödik nagygyűlés napjait következően tűzte 
ki: Május 9-ikén, kedden délután 5 órakor az 
osztályok ülései. Tárgyak: a) A pályázatok el­
döntése. b) Uj pályázatok kihirdetése, c) Szava, 
zás az ajánlott tiszteleti, rendes, levelező és külső 
tagokra. A második osztály javaslatot tesz a 
nag jutalom és a Marczibúnyi mellékjutalom oda­
ítélése iránt. Május 10-ikén, szerdán délután 5 
órakor nagygyűlés. Tárgyak: a") Az ünnepélyes 
közgyűlés piogrammjának bemutatása, b) Az 
osztályok jelentései ;> pályázatok eldöntéséről, uj 
pályakérdésekről és választásokról, c) A jutalmat 
nyeri pályamunkái: jeligés leveleinek felbontása, 
a többi levelek elégetése. Május 11-ikén. csütör­
tökön déli 12 órakor az igazgató tanács ülése. 
Május 12-én, pénteken délután 5 órakor tagvá­
lasztó nagygyűlés. Május 14-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor ünnepélyes közgyűlés. Tárgyak: Elnöki

évi működésé.ői és Vécsey Tamás egy::cmi h- 
nár, rendes tag emlékbeszéde Tisza Káimán tisz­
teleti és igazg- tósági tag felett.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Április 4 —

Kinevezések. A budapesti Ítélőtábla elnöke 
Simonides Karoly nagyszéc. nyi lakos, végzett jog­
hallgatói a budapesti iielö.abla területére üijas jog- 
gyakornokká. — a debrec/cm i éiőiublt etnüke bakó 
Béla végzett joghallgató szatmárnémetii lakost, a 
debnczeul itélöiáb a. kerületébe iáéig cm s minőségű 
díjtalan joggyakoruokká, — a brassói pénzügyigaz- 
gaió a brassói íővámhivn alhoz .M .jai Artúr nrassói 
(I jtaian vámgyakomo1 ot és a predeáti fövámhira- 
talhoz Popovics Virgl zorobori pénzügyőri vhyázót 
dija, vemgyaKoruoiiká, — az Ipolysági türvénv-zék 
elnöke S/udi Jáno-. l-mzolványos c-endorőrmester1 
lll-ad osztályú Hivatalszolgává nevezte ki.

Névmagyaroeit .sok. Krisi ó József észter? órai 
lakos Kishon íra, dr. Sí einer Rezső budapesti lakos 
Serényire, I : scher Adod i da pesti lakos Forgácsra, 
kiskorú Griinfeid Rudolf budapesti lakos Gás­
párra magyarosították a nevüket belügyminiszteri 
enccdélyly. 1.

Pályásatok. 4 József-m ,egyeteme:’ a géprzer- 
kezctian tanszékére május 1 ic, — fctudapert szé- 
kesf városnál 1 11-od osztályú tanáé.-lecvzői, 1
II od osztályú tí.náe-i foga.mazói. ti adószámviteö 
szám tanáé-ou, 1 adószamvit li számsesédi. 1 Ibod 
osztIlyu végrehajiói úlásn május hó 2-íg, — ;i 
kőhal-i-i adóhivatalnál gyakornoki állásra 11 na,, 
alatt nyújtandók b - a kcrvénvcK.

^ foydapesíi áfa- és ériéxíüzsdd a jegyzése

1905. április 4.

A) firutőssde.
!. Gabonanevnüek.— Árak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.
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A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.
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b) Határidőre.

ÉRTÉKPAPÍROD
Vío'^óárf. 

pénz I áru
Oszt.!
1904

kor.- vtéltln.'n j ^0!.
ÉRTÉKPAPÍROK

I Utolsó árt 
! p,;iiz I áru 
i kor.'Tlókhrn

Ivl-Öiríok'.'í'j:; er-/.

Határidő
Á- fo ty*m

pénz áru

MAGYAR BÚZA... l'i«»5 mujiv ...
ii 1. 18.’.6

ELZA.................... 190,j ::i... 18. LM 18.26
!>■.»> «'.. loli'T... 16.72 16.74

ROZS............- ... 1905 úpriliri ... 14.72 14 34
Itíf'.j old riier... 19-48

... 14.94 14.90
1 9:1:1 ;:t!:! 1 - ... 11.70 14.72

TENGERI... - ... 1903 rí uííiisztus —
190a • pl. ...
\ Ul I.', ,, ; 1 ' ! !- ... 13.88 13.95

ZAC .................... ló,)*. 1.;. : ...
U".> október... 1 1 90 11.Zt
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I . V. K. 102.10 10
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4 ! - - , - 60 , . 98-25 99.25
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ti' a .. . i,_>................................ 1 SH.jiv 90.áO
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4ri , 50 évre..............  íoo.uo; 101.50
* : „ „    Mbari 93.50! 9-1.50
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* I, osztrák fjlülhú’yeg/*'-:
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Ingyen hordó
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. j

137. -

100 kilogrammonként SZALONNA ................ j
.Mi'gyar hígens/uriíott, vidéki.., ................

"• .... ....... .".'í H41. -
... 117.—

115 — 
Ili-

Fást / ...... ......... ............................... —
/ ... . r-v ••
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Az I—IV. ólait jegyz. érfékpao. árfolyama 
V.'O kar.-ként «-rl--nd«». ha korvQÁra, o.

" • ezil-fr* szói: 5 > frh-ként. ha srauy- 
yug> pT-ig > p Gríz re 100 márbin-

kéni, ha márk -ra ?zól: VM frankonként 
ha Lankad szói.

I. ÁLLAMADÓSSÁG.
n.» ÁUCYAR ÁLLAMADÓSSÁG

'4 ;ArnTi>J: radék. 1 ••>. ‘00. 1000 aranyfrt. névért
-JJ1. '• I ; rA.'.Lrt.-o:!-;ur í H.701 119.2V

• A' a . 10.Ui.-tl arunyfvrint' né.'#*vt r'ara-
. • . riávmemuí>. 1 : :..yiv.r;atonként ilS.Tf)! 1 liLDf

-X an>j.tiaii., ur.iríKeat. - pr L
^ ' 2 K ..vLuutvkíl «" Uek u'loinuQte-
9 - * .....
4 ” u?rr- k"'

w r r •' n f.o ar. •.
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Ií. Eás kozköicsüiük.
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zji> Bosnyak-hercze^ov. or-;z. v;t tli, •« <!
/V-v .. .. . . 1VJ-J.
4 Budapest fóv. kölcsór.-- a«i- - . J f k .
4 I - . ive:
4 ; vem.-begavölgyi viz-zabáivv-'i-t t.if. kále

III. Z íojlevgiek kozkotciöa köiv.
a) Budapesti intézetek kibocs tásai.

4' . Belvár.-. : lak:..vkp-;:;. * . v ............. < 100.50 1A 1.50
; ■ I ri .';

4 : ... ......................... ! ú- 20 eíi.íf,
— i "í’/e.-. t íj; I •' # / •:-•! -ninyár rí. vl-- '•!• . i

jlíart fat-a vk-a! 'Vv- - v. pg.várrt. k.-kel;. 101.V5 102.2

114 CT 115.25
97.—' 9-. : 

1(11.50' 102.25 
101.20 in! l-á 
o:,:. \ v - .50 
97.50; 93.50, 93._! 99

b) Vidék és kiitfil ii iitó etek 
kiiiJCííitá sál.

’ Albina takarék-é, hiteltnt. .............. írtban 10| _ 1(12 _
- Aradi p Mg. takaréko.-nzthr 4-') évre j ryj*_J tnT* in vf * ,di‘ ' 15! u " - •» 41 . >i. 11 0 - I 20ß.- i07.
4.............. - . 40 ........... ! ‘ .-

•Xradmogyeilakarekpénrtur ....................., • ;
4 .. b'osnvak-nerczegov. - zab. or-.", bank 2) évre ,j,‘. . . -
4:- - - . . 30 1 .. _ |ó-,

Dcbreczeni el t takarékp.....................írtban vf*.--' «q, _
• i'.rdclvi magyar jelzálogbank 40 évre ,, j iL/._!

4 , . - 4" „ 99 - ,o5-
4 ii..i-.M'-vziaT. unr- jtlzaloglnn'.

Narv-: éb. u'.:
,

j, „ Xag_ -zebeni f-jláliiieltut.

.or-=z.jguainguariK .. _............ l»t.- 1U<. _
kvZV. kutv. ■ 150— 10! -

t. t&pt. Sl-..; evre vi---:zahz. 11""., —I ...
. . 40 , „ i.'.",1 I

Osztrák f ldhitelint. ny-•: -nény-ív 
í viri*» \ .iri takarékpénztár

'1 íÍU--y 112’ 110.- 1. '
- ki.y f ‘ V kv,i luí. ■" ii.iso
-1\- labor.suta-t ., lllLa.y , -
......  ... ~ friuanj ,n:
............... : 'él.35 1M.75
■ • 9K.5U 99 ,u1.. kiboo^ula '

lr!h:.n ,
: I'").—j i()i

l'.i nw C soronj ; , ,W1
Vd ju

I Elsbhb égi kitvények.
' \-ina magy. kir. teng‘rhajóz. r?. frlbanl

Budapesti közúti vasp. t tr—; L ....................
„ villául, városi va--.t r • vé.'tyvlnri. , ,

jBudapeft-pécKi vasút ..........................frthan' q's'_É
í U-di Víi»ut n. b. lU'írk V. - rí. í ) inuk k--;(. Éli

100.7” ‘ 101.7 
1 ) l

9C.Ó0
9> —

„ IVjO. évi kibo'-át. 100 frankként
I !-• r-s. ]:ir. •vab.'lunag '.'ha/L i rí tázs. frínani

jlía<-a-oderbergi vasút 1 ..................... i QQ*
n ^ IC-í.U ar.*ban, 100mark '
w . 1P01. .. . . frtbuOj
w ^1:91. ar.-barí. 100 mark1

oszt.-vonal l<39frtban| 
Magyar folyam- és tensr.rlv.iiúz.í i rt-.-v.-t. 
Magv*8^e-or vr~ut i. !::b

* Lzv nvigotí v.f -"rt * *.r-v;. >•!
............

M. vasúti el-*. kOlec. bér. - -in ar.. iO> mari: 
O-ztr. m. államv. 1^'3. ai • ' h.-n l’ Omrkt.én'

„ X. kib. im. 1 - ’
•..............

I Ar V-XIV. alatt j--gV7'-:: « rf-kpapírok
190-i. 1 árfolyama drbonként koronában értendő

10011 1! 9
- 10I11S.- Ji;>. -

ÍU'.ÓU jól. 50
..lás IrtbanJ I“*--'' ,0‘- 

:l". III.
'"11«. m

n runal!

I
V. Bankok rasz/.nvei

— Angvi-osztrák bank
- - -ií h-*: bankeg*.- -iVw-t r -

‘*20 K! • Litigyn.- ip ir;i . 
: Fiumei hitelbank
■ Bívlap11- • trifú- : jté-iztf- r-'-tryl

BeGzclés
............. . 240 300.-

nvtársasitg 2-in 10<.
.*............... ;M>! 347.

100 i 1:)2. r,t.

! »0 j j

1 >2

ríazai oan -:i\nyr: isátr ............. 2 )t LVI—, Lá7.
({•nme- in :< gyár áttsio:: j •: . dió üzlet rt. :2-X> ;,5o.
fh'rvót k -nv-íie i'‘mi bank ....................  240' —

'Hu:v.it leszáinitol'i banií......................... -100'
Iforv.tt-szlavvu országa; j.‘izflogban;:... 2-OV —

j.Magy.‘a;-!rar- és j ,-ra j -kbank részv.-t 4- -2 4GŰ.—
j Xla.gyar általános hitel.M.nk ... .............. /1'y\ —
; - ^ ápr. k. 200 77$.—
.Magyar jelzáloghitelt.vnk .................... 040?

^ .;pr. k. 20 i 516.50 517.52
Magyar koré Frei •■‘Imi ré *zrény íár? a * -\g -10v 0;:.—.
IM. kir. szab. osztálysor'j-iték r.- ár-. .. ÓVÓ, 1770. — 11800.~ 
LMagyrr leszámítoló vi pénzváltó bank 400, —.
U - - „ apr. k. 4-TOj 477. — 478.-
'Magyar tava-"’rp. kózp. jei/.Vvg bankja 100-»;1070.— lioo.—
Osztrák Ixitelintézet .............. ........... ... 320j — .

api. V. 320 667.—’ 0C7.5C
Osztrák-magyar bank........... ....................Í4Ó0 164 - 16

l-t-j Hecti magyar keru-’kedelmi bank ... ... 10.'.1 •2314.— :-»*•>4. 
UmonbanL ... . ... ... . , ... ... .......  40 * 550.—

VI. Ta<arékpőnztárak részvényéi.
. 200

i El só mag
F.J-iO n. c; t.

.

Belvárosi f ik árúk pénzt .......... ................
Budapest III. 1: or lleli takarékpénztár... 
rindap^'t-»-?/- -b»'városi tnkai-l:nénzt. 
Bpesíi takaró,;-., i- or z. zálugköl. rt.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

■ E* Loy-.it.'t ij|>'* - ti í i váró sí takarekpénzt. ' • : > T '_1 ■'».____
-í . . ztál . •• ’ ’ , .

"z. ku,;.><>nti lakit kpénztár 60 h F! * 1590 -
i e!-5 t: 5 .r-v,"„-t u e;ye.... -0J',10'ton-

;Mäs 
í Iti híz ti

I VII. Bizto iíó tár aságok részv.
;;6 1 biztosító .......... ... 400]
K- -1 elet- ar.i 1 x-bi/t i-il 1 ;•«! iz“t 4-u, 
i" I > i.ML-var : i■ t • - í . , tus.... 2-' ■ ,

. ..
-Mioyar jug- • ' v,">z itubizto-itó r.-t. ... 20u' 
...N • riz -l: h . ., r • vt. ... •
Hatmu.n.t t. ... ... «• H .

— j Fiufneiriz’hántoló és rizsk*Mi-4nv
— - h.vinti ,r_
í « 1 "7"luega rio ” miit rágva.- f,:$ l; a - j'*--vur
~ |Kábetgyár-ré--7vényLúrsa?a'-

.vibányni p-ugari -erf - 5-- -v-• ■ .
— I Magyar nz a kűri par r'v‘' /gr:. 1;

1
’.h<ryar g air :• i- .nv , - - .•.•ar r < • z

- jMagyar ruggyi:ntaáru-gyár r- zvony1..
1 ' • 1 - * • * ’ "•* ' vt| ■

— ..Magyar vijia.m rt -zv
— ;Mezőgazda-.-gi l-t r . v.:- 
-* (Nagyszebeni villa-r :-rv

- .Nett z; *. . . t ;ar..
— !.Neuizelközi vavzoak-»1«.<u:iz.• 

i Vv ‘Per. L.y 'i if.par •. 7 v .: .: -
—• ; ~7 Ji rí'-n J rrf" nogv:-’ r
— I Szisze id lárúázak részvénytál
— iTörusbirodalmi doLtnyervedu-

500.- 
203 -

Till. Küz'ekodíslvattaiatok.

X Jl ?n. K r. t
! Xr.tdi • : r.
Baja-zoidbur u;

lajvzu 440.

K'ijz "P: CZl

vili.
r.t

Vili Gázmalaiok részvényei.
— |Eor-id-Misko’.. zi gózni:ilom r.-k — —
— _í .on-'ordi t-g •-n i!u n r• • -zvnvtár5as5g 

jLisú budapesti gözmaiom reszv-nyt. ..
— E • • ......

Luiza-gvzm «. : 1 i>*3zvény? trsaság ... ...
— jPesti henger a «bui-tär-a=Hg ... .......
— jPesti molnúrok és s ilók gőzmalom rt.
— iPrvti vicF -ia.gőzmalom .............. .

IX Banyák téglagyárak 
r jbzvényei.

r só«.-,rM3 -
155' ' (t).— 11- >
390.—j 400.-

7^'Z. ;
400 j . -
30 uj 405.—

jGOlnirzv/ilz'-j

IM-igya: ny tg >ti

Z jMoro-vi-jrh-iv ,r, 
Oriente inagy..r tenger: 

lOsztrák-magv&r aik« n.

óbbe

10>

Pvc- bar' i vr«mi 
|5zcnt-ioriccz-'Z.i: 
Tetoesvár-módo« hvlv^e. v

Ó4'

— BudapestszenNurincz? ...
— |Eg5
— I:.--zakmagyar • . ; . . k j-:zv:ib. -= iparv. 20'.*! 27y.
— !EsztergO'.n-szászvj-i kuszénbánya r.-t. 5i;fo| J75’ 
-- Felsoinagvaror-z. banya és kobó.nil rí.
— Is tv.« :i * tégtagvár ré zrúnytúr :aság ...

IKis-sebesi gta-iitViifányalc iv-üvt........ .
Kőbán gázt

— 'K'i-v.éabánya • - téglagyár i-K/w i>:.
— '-Lac!iner r-Vuvi ' -g:'/. - r • zvvayr. . .
— 'Mfgnezit-iiiar r- zv- nyttis ... ...

1 ' ' It I « ...
— jMagyar általános ko-zéubánv:! rt.
— {Magyar kerruniai :-y t ris^vvoybir-, ...
— iSalgutariáni kő zénbanya részvényt. ...
— ‘Újlaki tégla- «'5 nr - részvényt.

: 304.—,’ 80?.-I - 5

- j
S

XIV. Sorsjegyek

11-.'. -!!
I9O.1.— 104". 

- . 1. 7"'.L'.'9j I 180.

j« jßaz.'iika -jrrje:

■S í ■
y Úuitavurvi s":
'■‘.l 1

’ |F.«-obet Hráír
* |.,Jó kítv rgyr

t j.
;; -Mi- -ar vútv

11.

felaib.

S3.

X Vasművek és gnpgyárak ré'.zv.
— '! I "» magyar gazda?>ád gépgyár r.t. . 20r>; tjQ121 
9 DanuLi.iT r*- Ív- té- ‘ten tiaritnunn-fóle

— I . h: ' r.t. ........    1*0 KO.— 172.
— Fegyver- Ó4 gépgyár rvszvénytftr-aság 2-• .* u-s. 298.-
— |L 'íz '•*> t.v -a; v.a-áuté : • rt. et^ubL . ... - >J ;27'.n.
—- Magyar bulira f--;mp Mcyir rt. -Lbs. 20:> j&j.—i 360.—
— ’Magyar vr.igg *?t- - - r.gyár réezvnyt
— INadrág; vasipar tursulat....................  .
— ’.M t. V on' gépgyár ré-zvénytársasag
— Ilíirnamumny- ilgótarjuni v: ind r!. .
— : ápr. k. 20v f,::É5c) Gd9.
— |Fchli- k-féle vasöntöde *••• e-.-pgyár ... -í . > v j- 1 :\Zj.
— Teadloff é-: Diitri'.li gépgyár ré^zt. ... 2 0 ^ _ p-i.—

VF tzner J. gé| . rt. ... k—| 190.—

1 0i: -7.24 I i-koreszt-«

lfio

I XI. Könyvnyomdák rósrvénypi.
, AUiennr‘'i:r.w irodalmi v ' nyomdai r‘. 2 ,-i, o0z._ il.lj.—'

vtkíin-Urrutai _........ ........... ... ......... UOO! 5.7.- '
..í>,t!|;t?*‘-ii.< ialomi • nx .indái i-szví. 4'-' ]<>.'). 

íPesti könyv.nyomde-r-' vv*-nytái~:i yg ... V)-.,- 2640.— 27V) —

XII. Különféle vállalatok rés?v.
; Xt-'aiAno» waggonköleoönzü ré-- ;vén>.fűn' 
I^ X.iulio1 ko«»iailinvrnitó-gyár 1« - vénvt. 2iV 
iRanthn-féh ve«gyj - , 'ir - "r- • . -nyt."... : - U
jBihar- ziho/yi «»í.-•,*•.;• tivtir"-t-ág 2->
Hrti - -i C*‘líi. 1 - •' .1: n-- » :,«4 ;• .

tBu«iav<* -ti általános viiltun-«-- _i n-</vf. g,i"
H-"«i rn 'gvir h• *'á .ntöd • ré - •• -ny.......  ;• .

JN-ó inau> <■ vy■ }'} " 1 - - - • Iiizoti:. j:. : - 
íKlso m igy.tr f*-zvé.ny • [ íz. , 1 • ........

6!ű.— C2l.—

lüs/trú': fr>Vl hitel Intézet 
|Üszlrak vör«>s-ker» -7t s:
0«zl ák hitel .nézeti ?oi 

iHi'Uiiy -ír-jegy .. ... 
í-frerbiainyer.-';., 100 frankónk«:

zir. le

(1904. jun. 14.1 116 — 122

XV. Pénznemek.

-Xrany magyar vagy ocz! • -r darabonkárt 
I t „ kor.

,, „8 forintos „
, .. 20 frankos----------------
1 2<> márkás----------------
j török aranylir.i------ —
■Ixérnet bírod. v. egyénért bankjegy (i«.X) m.) 1
jFrai zi.t I’ankjeg*. ■ luO frank) — — — .
Ol M ban . . tOO i ra) — — — —
jKnvirrub . uoib.>:ik V — — ... —
K«iinán bankjegy <100 j#»i) —

ih'zvrb bankjegy .’00 f .- '.-t dinár)

314*.

— — 93.8

-

XVI. Váltok árfolyama iáira.) 
j
Amsterdam------100 hollandi forintért
.Brüsszel — - — 100 ír-,-,.;.V. — 
'London — — — 0 font .'* r’inp- rt 
:Német b&nkpíaczok 1 (»0 rnar.vi.-i-i
Olasz bankpia- • .k loo ].. ■ __ _

.................. t — —
2 Sv tjczi htinkpiaczok 16 ) — —
t mtpvtorvar-------ju l ruh -i 'rí ___

19S.4Ű " !G

H IIMIf.IVHl
f r 7JO

i v . a c.. - v; 
CL: '<J> isi/ c

&

■M1 ""«‘"illl)
.y. ^; r >

A

WB ;i7 Vi KV V" 
á, V- ” 'éUÓV,

rjr
t^a.

v *" ■ ' -
-«if

•■'Lvvv/ - .- . .

U\

HirpVF L.

vvw Elm
ti M

49 hanggal, 6 tisz-ára hangon csengővel K 
cieivek a zenedarabot harmonikusai * 
ki-érik", kellemes zenével és erőleije -if

bangg.t. m m'M
íény.d'óíaszek.éaybeet

V ** Ö Sál ff* y* ír* sí o -5 '-.íU-
,.-SiG?Jö3i” öccxacBukhaló Iranoia e*in- 

Fizethető t húsi Ilsí-.;oö. Összecsukott alakban egv lapos
havi 5 kfirintí«; rp-37*píalíh n erszényhez hasonló, mig a rugót megnyomva, hasz- HclVI V? KUiUlidb rUoZ.eiSKD.n .r nélatra kész, remek, ii/s-szores nagyítású, nagy lát-

Szállítunk továbbá elrőrendli körit színházi látcső áll rendelkezésünkre. Ára finom
mareqaim-bőrbe.1 80 kor.

Valódi C.OERZ-féle Iriétfcr-binokli (prizmás távceC) 
hatszoros nagyítással. Különösen alkalmsa színház, vadá­
szat. lóverseny, kirándulás, katonai és tengerészeti célúkra, 
szóval ahol nagy fényerősség mellel1: nagy tálkor íUtckiü­
tésére fektetjük a fősúlyt. Ara bársoriyoyal belelt tokban, 

ezljjazattai 185 korona.
Fizethető havi 9 koronás rész­

letekben.

kiiionféie f.irg iható hang­
szereké £,

zenélő k;ráű onyfa-talapzatokat,
váiioztatfiató kótu-lapokkal é$ automatikus szerkezettel

i eu fa'íányos árakon és csekély 
hawi rászüettoHesaetés mellett.
Tessék részletes hangszerdrjegyzáket kérnie

AUFRECHT és GCLDSCHM.ED iiÄÄf ser
'’mssas^ar---------------------- ------ ----------------------------~ ~ 1

Havi részlet 4 korona.

VaRgcrcez tsiiccS. Jénai lencaékből szerkesz­
tett valódi francia távcső, kitűnő optikával. Nagy­
sága : összetolva 12 cm., nyitva lü«/z cm., loncea- 
-ítmérője 4U mm., súlya 450 gr. Iránytűvel bir. Na­
gyítása háromszoros, látóköre igen nagy és igy 
vizen, síkon, lóversenyen, tábor vagy színházban 

egyaránt kitűnő szolgálatokat teljesít 
Ára 6é korona. Havi részlet 8 korona.

Tessék látcső-árjegyzéket kérni 1

AUFRECHT és GOLDSCHMIED».műszerészen osztálya BUDAPEST.
Eötvösi-utca 32.
/ 4» «mér JUJ.

*«asw»«a»—>r>—inntMaoanmM^TMgjK. HBTTXU wn—I«n. nm
• iLäSßim . kfiBBBBII

T - k rf*f c Vü
LuLsí kSííajn LsLlÉk.

élcliiiztosiíó társaság AngoikonEdinirarghban,
ALAPiTTATOTT 1825.

Magyarországi fiók:
ßudapest, IV, K&s&híIí LaJ&s-Etcssi 4. (Standard palota.)

Évi bevétel több mint.........................................33.6C0.G00 korona
Kiutalt nyereményrészek ..... i/ü.OGOOC-O
Vagyon több mint................................ 266 CüO 000
Haiaiesetex folytán kifizetve több mint 550.000.000

A „Standard“ kfítvéuyeixek nevezetesebb előnyei j

Kétségtelen biztonság. 9 Alacsony dijuk. 9 Szabad világlc iti-éuyek. 9 

Kötvények érvényben tartása (lij'fíxeté sek elmúl oszt fisánál. 9 Tó kési-

tés és előre megállapított visszaváltási érték. O Meutámadh atntla n- 

ság. ♦ Feltétlen fizetés öngyilkossúg esetében egyévi fennállás után. ♦ 

Szabad haboru~bi;.to*ifás nénfúlketök részére.

w* Díjtáblázatok kívánatra küldetnek. “M
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